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@ (Original instructions)

English

Robot Vacuum cleaner
BXRV500E

Dear customer,

Many thanks for choosing to purchase a BLACK+DECKER
brand product.

Thanks to its technology, design and operation and the
fact that it exceeds the strictest quality standards, a fully
satisfactory use and long product life can be assured.

4 Read these instructions carefully before switching on the
appliance and keep them for future reference. Failure to
follow and observe these instructions could lead to an
accident.

Safety advice and warnings

+ This appliance can be used by chil-
dren aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and unders-
tand the hazards involved.

¢ Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without
supervision

¢ This appliance is not a toy. Children
should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

¢ The battery must be removed from
the appliance before it is scrapped.

¢ The appliance must be disconnected
from the supply mains when remo-
ving the battery.

¢ The battery is to be disposed of
safely.

¢ This appliance is for household use
only, not professional, industrial use.

¢ Disconnect the battery charger from
the mains when not in use and befo-
re undertaking any cleaning task.

¢ This appliance contains accessories
with rotary parts. Loose clothes,
jewellery or long hair can be caught
in moving parts. Dress properly. Do
not wear baggy or loose-hanging
clothes or accessories. Keep your
hair, clothing and gloves away from
moving parts.

¢ Only use the appliance with the
specific power supply unit, provided
with the appliance.

4 Only connect the appliance to a sa-
fety extra low voltage corresponding
to the marking on the appliance.

¢ |f the supply cord is damaged, it
must be replaced by the manufac-
turer, its service agent or similar
qualified person in order to avoid a

hazard.

+ Ensure that the voltage indicated on the charger rating
label matches the mains voltage before plugging in the
charger.

+ Connect the appliance to a socket that can supply a
minimum of 10 amperes.

+ The charger's plug must it correctly into the mains
socket. Do not alter the plug. Do not use plug adaptors.

4 Do not force the power cord. Never use the power cord
to lift up, carry or unplug the battery charger.

4 Do not touch the plug with wet hands.

+ Do not use the appliance if the cable or plug is damaged.

+ If any of the appliance casings breaks, immediately
disconnect the appliance from the mains to prevent the
possibility of an electric shock.

4 Do not use the appliance if it has fallen on the floor, if
there are visible signs of damage or if it has a leak.




+ Avoid all contact with the liquid that could be released
from the battery. In case of contact with eyes, wash them
thoroughly and seek medical advice. The liquid spilled
from the battery may cause irritation or burns.

Use and care:

+ Do not use the appliance if its accessories are not
properly fitted.

+ Do not use the appliance to gather up water or any other
liquid.

+ Do not use the appliance if the on/off switch does not
work.

+ Remove the batteries from the appliance if you are not
going to use it for some time.

+ Store this appliance out of reach of children and/or
persons with physical, sensory or reduced mental or lack
of experience and knowledge.

4 Do not work on areas where there are metal objects,
such as nails and/or screws.

+ Never vacuum hot or sharp objects (cigarette butts,
ashes, nails, etc.).

4 Do not use the appliance to pick up liquids, toxic subs-
tances, flammable or combustible liquids.

4 Do not operate behind the fire or in the presence of
explosives and/or flammable fumes or liquids.

+ To prevent accidents, store vacuum after each sure.

4 Do not open the battery/ies under any circumstances
whatsoever.

¢ When the battery/ies is not in use, keep it away from
other metal objects like paper clips, coins, keys, screws
... that could connect a terminal to another.

4 Do not short-circuit the battery terminals as this may
cause an explosion or fire.

+ The battery/ies should be stored at a temperature of
below 40°C.

+ Recharge the battery/ies only with the charger supplied
by the manufacturer. A charger that is suitable for one
type of battery may cause explosion or fire hazard when
used with other battery/ies.

+ Use the device only with the battery/ies for which has
been specifically designed. The use of any other battery/
ies s can cause an explosion or fire hazard.

¢ The appliance is for indoor use

Service:

+ Make sure that the appliance is serviced only by
specialist personnel, and that only original spare parts
or accessories are used to replace existing parts/acces-
sories.

¢ CAUTION: There is a risk of fire if the appliance’s clea-
ning is not done according to these instructions.
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+ Any misuse or failure to follow the instructions for use
renders the guarantee and the manufacturer's liability
null and void.

Description

TOP VIEW

Robot vacuum cleaner top cover
Anti-scratch band

Front impact infrared sensor
Operation button

Red light fixed or blinking error
Operating light

Charge light indicator.

Dust Box Button

I O T Mmoo w>

BOTTOM VIEW

| Anti-fall sensors

J Side brushes

K Charge contact points
L Swivel wheels

M Right wheel

N Left wheel

O Main rotative brush

R Rubber brush

S Battery cover

CHARGING BASE

U Charging base

V' Sensor base

W Charger

X Charge contact points

DUST TANK

Y Dust tank

Z Dust tank cover

AA Textile pre-filter

AB EPA Filter

AC Sponge Filter

H Dust container removal button

WATER TANK

AE  Water tank

AF  Microfiber mop

AG Hermetic water tank lid
AH  Self-cleaning brush
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REMOTE CONTROL
AL | (A) | AUTO dleaning mode bution
Button Cleaning mode Go Home
/ﬁ\ (AJ) | (returns to the charging station
automatically)
AV (AK) Direction buttons (up / down /
>4 right / left)

(AL) | Start button or stop

(AM) | Button to select the time

(AN) | Button to select the schedule

(AP) | Edge Cleaning Mode button

® 38X

S (AQ) | Button Room cleaning mode

NOTE: Insert 2 AAA batteries* before using the remote

control for the first time. Make sure that the positive and
negative poles are located in the correct direction in the
battery compartment.

*batteries no included

+ If the model of your appliance does not have the
accessories described above, they can also be bought
separately from the Technical Assistance Service.

IMPORTANT:

Cables or other objects on the ground can hinder the
mobility of the robot. Remove these objects before using
the robot vacuum cleaner.

B

9

4 Use the vacuum cleaner the robot only on short pile
carpets.

4 Furniture less than 8cm can block the robot. Lift the
furniture if you need to clean this area.

+ Put a safety barrier on the stairs to prevent it from falling
in case the fall arrest sensors do not work properly.

Installation

+ Be sure to remove all packaging material from inside the
appliance.

Charging base position:

+ Connect the charger to the charging base.

4 Place the charging base flat and next to the wall.

+ To receive a good signal, you must leave a radius of 1m
to the right and left and 3 meters forward of the base.

+ If the charging base is removed when works, it will cause
incapability of the appliance to recharge.

+ Don't move the charging base artificially during the
cleaning

BATTERY CHARGE:

+ Warning: A new battery does not come with a full charge
and must be fully charged before using the device for
the first time.
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+ Charge the battery at room temperature between 4 and OPERATE THE ROBOT MANUALLY
40°C. Turn on the vacuum cleaner

. + Press the operation button (D) 2 seconds to awaken the
Manual charging robot. The red indicator will light (Stanby mode).
+ Put the robot in the charging base and ensure that the
automatic charging poles are aligned correctly.

Auto cleaning mode
Danger! Electrocution + Press shortly the operation button (D) to start cleaning in
AUTO mode. The indicator will turn blue and it will start

+ The blue LED (D) will light blinking. When the LED stops cleaning automatically.
blinking and turns blue the robot is charged.

+ Charge the robot for 4 hours before the first use. Auto Recharge mode
+ When the appliance is in standby mode or in a cleaning
Manual charging via the remote control mode, double ckick the operation button (D) and then the

indicator turns blue and blinks at the same time, which

+ When the appliance is in standby mode or in a cleaning ! ;
means it enters auto-recharging mode.

mode press the button @ to activate the recharge
mode.

{

Auto charging

4 In a low battery condition the operation button (D) turns
blue and blink entering into recharge mode.

NOTE: If the battery is about to run out, the robot will

return to the charging base automatically to recharge.

NOTE: If the load base is inaccessible, the robot can not

be recharged, it will return to the initial situation and the

cleaning system will end. In this case, place the robot

manually in the charging base so that it can be recharged

correctly.

NOTE: The appliance may fail to return to the base either

because of complex surrounding obstacles or running-out-

of batteries.
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Operation guideline indicators ©

State Display Operation
Short-press () to
enter in standby

Turn-off Light-off mode and then,
Long press (0 4Sto
enter in OFF state

i -y Long-press (' 2S to

Turn-on Red Light-on enter in Stanby state
Short-press ()

Cleaning Blue Light-on to enter in auto
cleaning mode
Double click ) to

Recharge Flash blue enter in recharge
mode

Charging Flash Blue

Flash red and

Error beep

Fully .

charged Blue light on

OPERATE THE ROBOT VIA REMOTE
CONTROL

Function

Guidelines Function information

1. When the apliance is in stan-
dby mode, press the button to
enter the auto-cleaning mode.
2. When the applicance is at
any cleaning mode, press the
button to shift it to standby
mode.

3. When setting the time, press
this button to hold settings

Start /Stop
q (button)

Long-press the button and the

A Eg{t\gﬁrd appliance will forward; relea-
sing, it stops moving.
Long-press the button and the
4 tﬁgotg m appliance rotates countercloc-
kwise; releasing, it stops
-~ Long-press the button and the
[ g bRLljgﬁr:)tnturn appliance rotates clockwise;

releasing, it stops rotating.

Long-press the button and

the appliance rotates counter
dockwise about 180°,then
move forward ,relasing,it stops
moving

V¥ | Back button

PAIRING PROCESS

+ If the remote control fails to respond, please check whe-
ther it's in low battery. If the problem is not the battery
then pair the remote control and the vacuum cleaner. To
do it follow the next procedure:

+ In standby mode, long-press 6S till blue C blinks,
meanwhile press Pl in the remote control till beep sound
heard

¢ An alternative solution is in off mode press () and Pl at
the same time for 3s. When you hear a beep sound the
pairing process is completed.

PAUSE THE ROBOT

+ To stop the robot press the operation button (D) or press
the on / off button Ml on the remote control.

+ To resume the cleaning cycle, press the operation button
(D) or press the on / off button M on the remote control
again.

+ For the robot to return to the charging base (U) press the
Go Home button %,

POWER OFF THE ROBOT

+ To turn off the robot press the operation button (D) until
the operation indicator goes off.




CLEANING MODES
AUTO CLEANING MODE

4 The robot starts to vacuum automatically and combines
the different cleaning modes in one optimizing the
cleaning of your home to the maximum. To use the auto
cleaning mode, press the button % on the remote
control.

~
O

J

+ When the cleaning cycle ends or if the battery runs out, it
returns to the charging base automatically.

EDGE CLEANING MODES
4 Once the robot finishes cleaning the open areas of your
floor, use the perimeter mode to make sure it has been
cleaned along the walls and around the legs of the
furniture.

+ If you prefer a faster cleaning of the edges, press the
button [E on the remote control.

SMALL ROOM CLEANING MODE

¢ When it is necessary to clean a specific room, press the
room cleaning mode button on the remote control /@l\

¢ When the cleaning is finished, the robot will stop.
+ Make sure to close the doors of the room while using
this mode.
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Go home MODE

4 Mode of return to the charging base automatically when
the robot detects that only 30% of the battery is left.

+ To activate the Go Home mode, press the ﬁ button on
the remote control.

WATER TANK CLEANING MODE

+ When the floor is clean you can attach the water tank
(AE) into the vacuum cleaner. The water tank works by
dripping so the mop will moisten and mop the floor.

# Open the sealed lid of the tank (AG) and introduce water
into the tank.

¢ Ensure that the mop is fastened securely.

+ Attach the water tank to the vacuum cleaner and you
can start the cleaning process selecting the cleaning
mode you need.

IMPORTANT:
Do not use the mop outdoors.
Remove the carpets to avoid damaging them.
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+ Before charging the robot, remove the water tank and
the mop.

CLEANING SCHEDULE

+ The robot vacuum cleaner has cleaning schedule
settings that allow you to customize when you clean your
home.

+ These settings can only be confirmed via the remote
control.

IMPORTANT:

Make sure that the remote control is close to the robot

while setting the clock or time.

Make sure that the power switch is in the ON position.

26868+

= 65667

<

1) CONFIGURE THE CLOCK OF THE REMO-

TE CONTROL

+ Press the © button on the remote control, the time
selector starts blinking.

¢ Press the direction buttons < or & to select the
desired time.

+ Press the direction buttons ‘ or ' to select the minutes
or hours.

# Press the Pl button when the time setting is completed.

2) CONFIGURE THE CLEANING HOURS

¢ Press the E('B button on the remote control, the time
selector starts blinking.

+ Press the direction buttons 4 or " to select the
desired time.

# Press the direction buttons 4 or ’ to select the minutes
or hours.
+ Press the Pl button when the time setting is completed.

3) CANCEL THE SETTINGS OF THE CLEA-
NING HOURS

4 Press the (AN) button on the remote control for 4
seconds, the vacuum cleaner will emit a beep when the
cleaning schedule confirmation is canceled.

MAINTENANCE

+ Disconnect the battery charger from the mains and allow
it to cool before undertaking any cleaning task.

+ Clean the equipment with a damp cloth with a few drops
of washing-up liquid and then dry.

+ Do not use solvents, or products with an acid or base pH
such as bleach, or abrasive products, for cleaning the
appliance.

+ Do not let water or any other liquid get into the air vents
to avoid damage to the inner parts of the appliance.

+ Never submerge the appliance in water or any other
liquid or place it under running water.

+ Never submerge the connector in water or any other
liquid or place it under running water.

BXRV500E Cleaning Replacement
frequency
Dust Bin After each use
Filters Once every Every 2 months
week
Rolling Brush Once every Every 6-12
week months
Once every Every 3-6 mon-
Side Brushes ths (or when
month .
visibly worn)
Sensors Once every -
month
A Once every
Charging Pins month -
Swivel wheel | Once every -
month
STORAGE:

+ Empty the dust container after each use.
4 If do not use the vacuum cleaner for a long time fully
charge the battery and sotre in in a dry place

CLEAN THE DUSTBOX:

Emptying the powder tank

+ Empty the dust container after each use.

¢ Uncouple the dust container from the appliance.




+ Open the baffle first, and then pour out the dust.

2 /
2

brush

+ Re-assemble the filters in the dustbin
+ Install the dustbin into the appliance.

REPLACE THE BATTERY:

¢ CAUTION: It is important that the batteries are fully
discharged prior to its withdrawal from the apparatus.

+ CAUTION: the appliance must be disconnected from the
supply mains when removing the batteries.

+ To replace or remove the batteries, once the life of the
appliance finished, proceed as follows

+ Remove the battery pack and disconnect the terminal
that connect the battery pack to the device.
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4 Connect the terminal of new battery pack to the applian-
ce; then press the battery pack downforwad into the
battery box.

A - Aim the terminal and insert during wiring
B - Unplug it in the reverse direction during unwiring
M Black M Red

CLEANING MOP
4 Wash the mop with water and let it dry.

CLEANING ROBOT’S MAIN ROTATIVE
BRUSH AND SIDE BRUSHES:

+ Open the compartment lid, remove the brush and clean
the compartment with a damp cloth.

4 Clean the central rotating brush. Cut the hair wrapped in
the brush with the blade that includes the self-cleaning
brush.
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ver.

+ Take out the side brush, tidy the hair and trash on and
inside the side brush base.

CLEANING ROBOT’S SWIVEL WHEEL:

4 Clean the front, left and right wheels regularly with a
cleaning brush.

CLEANING ROBOT’S ANTIFALLING SEN-
SORS:

4 For a good operation of the sensors remove the dust

often with the self-cleaning or dry cloth.

Ground Monitoring
'Sensor

CLEANING ROBOT’S LOAD CONTACT
POINTS:

4 Clean the automatic loading poles and load it with the
cleaning cloth and a dry cloth.

Repair

+ Take the appliance to an authorised technical support
service if product is damaged or other problems arise.
Do not attempt to disassemble or repair the appliance
yourself as this may be dangerous.

FOR EU product versions and/or in case
that it is requested in your country:
Ecology and recyclability of the product
+ The materials of which the packaging of this appliance
consists are included in a collection, classification and
recycling system. Should you wish to dispose of them,
use the appropriate public recycling bins for each type
of material.
+ The product does not contain concentrations of substan-
ces that could be considered harmful to the environment.
This symbol means that in case you wish to
dispose of the product once its working life has
ended; take it to an authorised waste agent for
mmmmm the selective collection of Waste from Electric
and Electronic Equipment (WEEE).
This symbol means that product may include a
battery or batteries; user must to remove them
before disposing of the product. Remember that
batteries must be disposed of in duly authorised
containers. Do not dispose of them in fire.
This appliance complies with Directive 2014/35/EU on
Low Voltage, Directive 2014/30/EU on Electromagnetic
Compatibility, Directive 2011/65/EU on the restrictions of
the use of certain hazardous substances in electrical and

electronic equipment and Directive 2009/125/EC on the
ecodesign requirements for energy-related products

WARRANTY AND TECHNICAL




(Original instructions) @
ASSISTANCE

+ This product enjoys the recognition and protection of the legal guarantee in accordance with current legislation. To
enforce your rights or interests you must go to any of our official technical assistance services.

4 You can find the closest one by accessing the following web link: http://www.2helpu.com/.
4 You can also request related information, by contacting us (see the last page of the manual).
4 You can download this instruction manual and its updates at http://www.2helpu.com/.

Error-Flahs indicator

Fault name

Fault forms

Solutions

Flash red light twice with
one sound

Failure of left wheel

The left wheel doesn’t
rotate and is overloaded

Check if there are twisters
on the left wheel on the
device

Flash red light three times
with one sound

Failure of right wheel

The right wheel doesn’t
rotate and is overloaded

Check if there are twisters
on the right wheel of the
device

Flash red light four times
with one sound

Failure of device taking off

The device takes off and
stops in 1 second

Take the device back
to the

floor. Don't have it suspen-

ded in the air.

Flash red light five times
with one sound

Failure of front wheel

The front wheel gets stuck
and doesn't rotate.

Check if there are twisters
on the small wheels of the
front wheel.

Flash red light six times
with one sound

Failure of ground ins-
pection

There is a problem in the
ground inspection

Check if the sensing
window at the bottom of
the device is abnormally
shielded

Flash red light seven times
with one sound

Low electricity of battery

Battery power has been
extremely low (but not the
critical point of recharge
voltage).

Return the device to
the docking station for
charging

Flash red light eight times
with one sound

Failure of front bumper

The impact switches on
the left and right front
shells can't be restored.

Check if the device impact
buffer is normal or not

Flash red light nine times
with one sound

Failure of main brush

The main brush wheel
is overloaded or under
loaded

Check if there are foreign
matters on the main brush
hairbrush of the appliance

Flash red light ten times
with one sound

Failure of side brush

The side-sweeper wheel
is overloaded or under
loaded.

check if there are things
like hair or cloth twine the
side brush

Flash red light eleven
times with one sound

Failure of wall inspection

There is a problem in the
wall inspection

Check if the transpa-
rent window of the wall
inspector is shielded or
obstructed by hair and
cloth
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Flash red light twelve
times with one sound

Failure fan

The fan doesn'’t rotate with
large current

Check if the blades of the
fan are loose or wrapped
by hair and cloth

Flash red light fourteen Ive
times with one sound

Failure of charging

The device can’t be powe-
red or show the charging
state

Check if the device is
connected with the dock
station




(Traduit des instructions originales) w

Frangais
Robot aspirateur
BXRV500E

Cher Client,
Nous vous remercions d'avoir acheté un appareil
BLACK+DECKER.

Sa technologie, son design et sa fonctionnalité, outre

sa parfaite conformité aux normes de qualité les plus
strictes, vous permettront d’en tirer une longue et durable
satisfaction.

+ Lire attentivement ces instructions avant d'utiliser votre
appareil et les conserver pour pouvoir les consulter ulté-
rieurement. Le non respect de ces instructions pourrait
causer un accident.

Conseils et mesures de sécu-

rité

¢ Cet appareil peut étre utilisé par
les enfants a partir de 8 ans et les
personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou souffrant d'un manque
d’expérience et de connaissances,
toujours sous surveillance, ou si
celles-ci ont regu les instructions
d’utilisation de I'appareil de maniére
slre et comprennent les dangers
que cela implique.

¢ Les enfants ne doivent pas netto-
yer ou entretenir 'appareil sans la
supervision d’un adulte.

¢ Cet appareil n'est pas un jouet. Les
enfants doivent rester sous survei-
llance afin de s’assurer qu'ils ne
jouent pas avec I'appareil.

¢ Avant de jeter l'appareil, retirer la
batterie.

¢ Débrancher I'appareil avant de retirer
les batteries.

¢ Jeter la pile conformément a la
législation.

¢ Cet appareil est uniquement desti-
né a un usage domestique et non
professionnel ou industriel.

¢ Débrancher 'appareil du réseau
électrique si vous ne l'utilisez pas et
avant toute opération de nettoyage.

¢ Cet appareil contient des acces-
soires avec des parties rotatives.
Les vétements amples, bijoux ou
cheveux laches peuvent se prendre
dans les piéces mobiles. S’habiller
de fagon appropriée. Ne pas porter
de vétements amples et acces-
soires pendants. Eviter que les
cheveux, les vétements et les gants
ne touchent les parties mobiles de
I'appareil.

+ Utiliser 'appareil uniquement avec
la source d’alimentation spécifique,
livrée avec 'appareil.

¢ Brancher l'appareil & une tension
correspondant a celle indiquée sur
la plaque des caractéristiques de
I'appareil.

¢ Si le cordon d’alimentation est
endommagé, il devra étre rempla-
cé par le fabricant, par un service
aprés-vente agréé ou par tout
professionnel qualifié afin d’écarter
tout danger.
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+ Avant de brancher le chargeur de batteries au réseau
électrique, vérifier que la tension indiquée sur la plaque
signalétique correspond a celle du réseau.

# Brancher I'appareil a une prise pourvue d’une fiche de
terre et supportant 10 amperes.

+ Vérifier que la prise du chargeur s’adapte correctement
a la prise de courant. Ne pas modifier la prise. Ne pas
utiliser d’adaptateur de prise de courant.

+ Ne pas forcer le cable électrique de connexion. Ne pas
tirer sur le cable électrique pour débrancher 'appareil.
+ Ne pas toucher la prise de raccordement avec les mains

mouillées.

+ Ne pas utiliser I'appareil si son cable électrique ou sa
prise est endommagé.

+ En cas de rupture de la coque, débrancher immédiate-
ment 'appareil de I'alimentation secteur afin d’éviter tout
choc électrique.

4 Ne pas utiliser I'appareil s'il est tombé, s'il présente des
signes visibles de dommages ou en présence de fuites.

+ Eviter tout contact avec le liquide de la batterie. En cas
de contact accidentel avec les yeux, les laver a I'eau et
consulter un médecin. Le liquide que contient la batterie
peut provoquer une irritation ou des brdlures.

Utilisation et entretien

+ Ne pas utiliser 'appareil si ses accessoires ne sont pas
ddment installés.

+ Ne pas utiliser I'appareil pour aspirer de 'eau ou autre
liquide.

+ Ne pas utiliser 'appareil si l'interrupteur de marche/arrét
ne fonctionne pas.

+ Retirer les piles de I'appareil si celui-ci ne doit pas étre
utilisé pendant un certain temps.

+ Conserver cet appareil hors de portée des enfants ou
des personnes avec des capacités physiques, sensorie-
lles ou mentales réduites ou présentant un manque
d’expérience et de connaissances.

+ Ne pas utiliser 'appareil dans des zones contenant des
objets métalliques tels que des clous et/ou des vis.

+ Ne jamais aspirer d'objets incandescents ou coupants
(mégots, cendres, clous...)

+ Ne pas utiliser I'appareil pour collecter des liquides,
des substances toxiques, des liquides inflammables ou
combustibles.

+ Ne pas utiliser en présence d'incendie, d’explosifs et/ou
de fumée ou de liquides inflammables.

+ Pour éviter les accidents, ranger 'appareil dans un
endroit sir aprés chaque utilisation.

+ N'ouvrir la/les batterie(s) en aucun cas.

+ Lorsque la batterie n'est pas utilisée, I'éloigner d’autres
objets métalliques tels que des trombones, des mon-

naies, des clefs, etc. qui pourraient connecter un pole
alautre.

+ Eviter de provoquer un court-circuit entre les bornes
de la batterie, puisqu'il existe un danger d’explosion ou
d'incendie.

+ Ne pas ranger les piles/batteries dans un endroit ou la
température pourrait atteindre 40 °C.

+ Recharger la(les) batterie(s) a I'aide du chargeur fourni
par le fabricant. Un chargeur qui est approprié pour
un certain type de batteries, peut causer un danger
d’explosion ou d'incendie lorsqu’on I'utilise avec d’autres
batteries.

+ Utiliser I'appareil uniquement avec le type de piles/
batteries spécifiquement congues pour cet appareil.
L'usage de tout autre type de pile pourrait étre source
d'explosion ou d’incendie.

# L'appareil est adapté pour un usage en extérieur.

Entretien :

+ Veiller a ce que I'entretien de I'appareil soit réalisé par
un personnel spécialisé, et que les accessoires ou
pieces de rechange utilisées soient d'origine.

ATTENTION : Si I'appareil ne se nettoie pas confor-

mément au mode d’emploi, il pourrait exister un risque

d'incendie.

+ Toute utilisation inappropriée ou contraire aux instruc-
tions d'utilisation annulera la garantie et la responsabilité
du fabricant.

Description

VUE SUPERIEURE

A Capot supérieure du robot aspirateur

B Bande anti-rayures

C Détecteur infra-rouge d'impact frontal
D Bouton de fonctionnement

E Voyant rouge fixe ou clignotant d’erreur
F Voyant de fonctionnement

G Voyant de charge

H Bouton d’extraction du bac a poussiére

VUE INFERIEURE

| Capteurs antichute

J Brosses latérales

K Points de contact de charge
L Roue pivotante

M Roue droite

N Roue gauche

O Brosse rotative centrale
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R Brosse en caoutchouc
S Couvercle de la batterie

BASE DE CHARGEMENT

U Base de chargement

V Détecteur de la base

W Chargeur

X Points de contact de charge

BAC A POUSSIERE

Y Bac a poussiére

Z Couvercle du bac a poussiére

AA Préfiltre textile

AB Filtre EPA

AC Filtre éponge

H Bouton d’extraction du bac a poussiere

RESERVOIR D'EAU

AE Réservoir d'eau

AF Serpilliére lavable en microfibre

AG Couvercle hermétique du réservoir d'eau
H Brosse d'auto-nettoyage

TELECOMMANDE

% (Al) | Bouton Mode nettoyage AUTO

Bouton Mode nettoyage Go Home
/ﬁ\ (AJ) | (il revient a la base de chargement

automatiquement)
AV (AK) Boutons directionnels (haut/bas/
>4 droite/gauche)

(AL) | Bouton de marche/arrét

(AM) | Bouton pour sélectionner I'heure

(AN) | Bouton pour sélectionner I'horaire

(AP) | Bouton Mode nettoyage périmetre

308X

(AQ) | Bouton Mode nettoyage piece

NOTE: Insérer 2 piles AAA avant d'utiliser la télécomman-
de pour la premiére fois. Veiller a ce que les pdles positif
et négatif soient correctement orientés dans le comparti-
ment a piles.

**Piles non incluses

+ Si le modeéle ne dispose pas des accessoires décrits
ci-dessus, ceux-ci peuvent étre achetés séparément
auprés des services d’assistance technique.

IMPORTANT :

Les cables ou autres objets se trouvant sur le sol peuvent
géner le déplacement du robot. Retirer ces objets avant
d’utiliser 'aspirateur robot.

B

9

+ Utiliser le robot aspirateur uniquement sur des tapis a
poils courts.

4 Les meubles d’une hauteur inférieurs a 8 cm peuvent
bloquer le robot. Soulever les meubles en question s'il
est souhaité nettoyer la zone située en-dessous.

+ Mettre une barriére de sécurité au niveau des escaliers
afin d'éviter une chute si les détecteurs antichute ne
fonctionnent pas correctement.

Installation

+ S'assurer d’avoir retiré tout le matériel d’emballage du
produit.

Positionnement de la base de chargement :
4 Brancher le chargeur a la base de chargement.

+ Mettre la base de chargement sur un sol plat et contre
un mur.

# Pour recevoir un bon signal, un rayon de 1 m sur les
cotés du robot et de 3 m devant la base est nécessaire.
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+ Garder la base de chargement connectée pendant
que le robot fonctionne, sinon le robot ne pourra pas la
trouver.

+ Ne pas déplacer la base de chargement pendant le
nettoyage.

RECHARGEMENT DE LA BAT-
TERIE :

+ Avertissement : Charger complétement la batterie avant
d'utiliser I'appareil pour la premiére fois.

+ Charger la batterie a température ambiante, entre 4 et
40°C

Chargement manuel

+ Mettre le robot sur la base de chargement et veiller a
ce que les poles de chargement automatique soient
correctement alignés.

Danger! Electrocution

+ Le voyant bleu (D) clignote. Lorsque le robot est chargé,
le voyant bleu cesse de clignoter.

+ Avant d'utiliser le robot pour la premiére fois, le charger
pendant 4 heures.

+ Chargement en utilisant la télécommande
4 Avec I'appareil en mode veille ou nettoyage, appuyer sur
le bouton pour activer le mode de recharge.

Chargement automatique

+ Lorsque la batterie est trop faible, le bouton de com-
mande (D) clignote en bleu et le robot passe en mode
de recharge.

REMARQUE : Lorsque la batterie est presque épuisée,

le robot revient automatiquement a la base pour se

recharger.

REMARQUE : Si la base de chargement est inaccessible,

le robot ne pourra pas se recharger, il reviendra a son em-

placement initial et terminera le cycle de nettoyage. Dans

ce cas, placer le robot manuellement sur la base pour un

rechargement correct.

REMARQUE : La présence d'obstacles ou I'absence de

batterie peut empécher I'appareil de retourner a la base de

chargement.

FONCTIONNEMENT MANUEL
DU ROBOT

Démarrer I'aspirateur

+ Appuyer pendant 2 secondes sur le bouton de fonc-
tionnement (D) pour activer le robot. Le voyant rouge
s'allume (mode veille).
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Mode de nettoyage automatique

+ Appuyer sur le bouton (D) pour activer le nettoyage
en mode AUTO. Le voyant deviendra bleu et le robot
commencera automatiquement le nettoyage.

Mode de recharge automatique

+ Avec I'appareil en mode veille ou en mode nettoyage,
double-cliquer sur le bouton (D). Le voyant bleu clignote,
ce qui signifie que le robot est passé en mode de
recharge automatique.

(

Procédures de fonctionnement ©

Etat Ecran Fonctionnement
Appuyez briéve-
ment pour entrer
en mode standby,

Eteint Voyant éteint | P4 Maintenir

enfoncé pendant
4 secondes pour
régler le mode
OFF

Maintenir C
enfoncé pendant

Voyant
oyant rouge 2 secondes pour

Mise en marche

allumé X
régler le mode
Veille
Appuyer brie-
Netioyage Voyan't bleu v’ement (L pour
allumé régler le mode
d'auto-nettoyage
Double-cliquer
Recharaer Voyant bleu sur ) pour
9 clignotant régler le mode de
recharge
Chargement en Rafale bleue
cours
Voyant rouge
Erreur clignotant et bip
sonore
Chargement Voyant bleu
complet allumé

UTILISER LE ROBOT AVEC LA TELECOM-
MANDE

Instructions de
fonctionnement

Informations sur le fonc-
tionnement

1. Avec 'appareil en mode
veille, appuyer sur le
bouton pour régler le mode
d'auto-nettoyage.

2. Avec l'appareil en mode
nettoyage, appuyer sur

le bouton pour passer en
mode veille.

3. Appuyer sur ce bouton
pour effectuer le réglage
Appuyer sur ce bouton et
le maintenir enfoncé pour
faire avancer 'appareil
vers |'avant. Relacher pour
limmobiliser.

Appuyer sur ce bouton et
le maintenir enfoncé pour
faire tourner l'appareil vers
la gauche. Relacher pour
I'immobiliser.

Appuyer sur ce bouton et
le maintenir enfoncé pour
faire tourner I'appareil vers
la droite. Relacher pour
I'immobiliser.

Appuyer sur ce bouton et
le maintenir enfoncé pour
faire tourner I'appareil
vers la gauche de 180°

et avance. Relacher pour
I'immobiliser.

(Bouton) Marche/
q Arrét

Bouton marche
avant

< Bouton de rotation
a gauche

Bouton de rotation
vers la droite

V¥ | Bouton de retour

PROCESSUS DE SYNCHRONISATION

+ Si la télécommande ne fonctionne pas, vérifier I'état de
la batterie. Si le probléme n’est pas la batterie, synchro-
niser la télécommande avec I'aspirateur. Pour ce faire,
suivre la procédure suivante :

4 En mode veille, maintenir enfoncé pendant 6 secondes
jusqu'a ce que le voyant bleu O clignote. Appuyer simul-
tanément Pl sur la télécommande jusqu'a entendre un
bip sonore.

¢ En alternative, appuyer sur C et Pl simultanément
pendant 3 secondes. Lorsque le bip sonore retentit, cela
signifie que le processus de couplage est terminé.
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METTRE LE ROBOT EN PAUSE

+ Pour arréter le robot, appuyer sur le bouton de
fonctionnement (D) du robot ou sur le bouton Pl de la
télécommande.

+ Pour reprendre le cycle de nettoyage, appuyer sur le
bouton de fonctionnement (D) ou sur le bouton marche/
arrét Pl de la télécommande.

+ Pour que le robot revienne a la base de chargement (U),
appuyer sur le bouton Go Home A

ETEINDRE LE ROBOT

+ Pour éteindre le robot, gardez le bouton de fonctionne-
ment (D) appuyé jusqu'a ce que le voyant de fonctionne-
ment s’éteigne.

MODES DE NETTOYAGE

MODE NETTOYAGE AUTO

4 Le robot commence a aspirer de maniére automatique
et combine les différents modes de nettoyage en un
seul pour optimiser au maximum le nettoyage de votre
maison. Pour utiliser le mode de nettoyage, appuyer sur
le bouton % de la télécommande.

@ H

¢ Lorsque le cycle de nettoyage se termine ou si la
batterie est épuisée, le robot revient automatiquement a
la base de chargement.

MODE NETTOYAGE PERIMETRE

+ Lorsque le robot termine de nettoyer les espaces ouverts
de votre maison, utilisez le mode périmétre pour veiller
a nettoyer le long des murs et autour des pieds des
meubles.

+ Si vous préférez un nettoyage plus rapide des bords

appuyez sur le bouton de la télécommande.

MODE NETTOYAGE PIECE
+ Lorsque vous souhaitez nettoyer une piéce spécifique,
appuyez sur le bouton mode nettoyage piece sur la

télécommande &',

¢ Alafin du nettoyage, le robot s'arrétera.
+ Fermer les portes de la piéce lorsque le robot fonctionne
sous ce mode.

MODE go home

+ Mode de retour a la base de chargement automatique-
ment lorsque le robot détecte qu'il ne lui reste que 30%
de batterie.

4 Pour activer le mode Go Home, appuyez sur le bouton
A de la télécommande.
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MODE DE NETTOYAGE DU RESERVOIR

D’EAU PROGRAMMATION DU NETTOYAGE

+ Avec un sol propre, placer le réservoir d'eau (AF) dans + Le robot aspirateur permet de configurer 'horaire et de
laspirateur. Le réservoir d’eau fonctionne goutte & goutte personnaliser le nettoyage de la maison.
permettant a la serpilliére de s’humidifier pour nettoyer + Ces réglages peuvent uniquement se réaliser a I'aide de
le sol. la télécommande.

¢ Ouvrir le couvercle hermétique du réservoir (AG) et IMPORTANT :
mettre de I'eau dans le réservoir. Veillez & ce que la télécommande soit proche du robot

lorsque vous configurez I'horloge ou I'horaire.
+ Veiller a ce que l'interrupteur d’alimentation soit sur

Marche (ON).
+ Vérifier que la serpillére soit correctement fixée. 1) CONFIGURATION DE L'HORLOGE DE LA
TELECOMMANDE
‘ + Appuyer sur le bouton O de la télécommande ; la durée
commencera a clignoter.

¢ Avec boutons < ou W7 s¢lectionner 'heure.

+ Appuyer sur les boutons 4 ou ’ pour sélectionner les
minutes ou les heures.
+ Appuyer sur le bouton Pl pour valider les réglages.
+ Pour commencer le nettoyage, connecter le réservoir
d'eau a l'aspirateur et sélectionner le mode de nettoyage ~ 2) CONFIGURER L'HORAIRE DE NETTO-
souhaité. YAGE
+ Appuyer sur le bouton % de la télécommande ; le
sélecteur de temps clignote.
+ Avec boutons < ou O, sélectionner 'heure.

+ Appuyer sur les boutons 4 ou ’ pour sélectionner les
minutes ou les heures.
+ Appuyer sur Pl pour valider les réglages.

3) ANNULER LA CONFIGURATION DE L'HO-

RAIRE DE NETTOYAGE
IMPORTANT : # Pour annuler le réglage du programme de nettoyage,
Ne pas utiliser la serpilliére en extérieur. appuyer sur le bouton (AN) de la télécommande pendant

¢ Retirez les tapis afin d’éviter de les endommager. 4 secondes. Le robot émet un bip.

+ Avant de charger le robot, retirer le réservoir d’eau et la
serpilliére.
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ENTRETIEN

+ Débrancher I'appareil du secteur et attendre son complet
refroidissement avant de la nettoyer.

+ Nettoyer I'appareil avec un chiffon humide imprégné de
quelques gouttes de détergent.

+ Ne pas utiliser de solvants ni de produits au pH acide ou
basique tels que 'eau de Javel, ni de produits abrasifs
pour nettoyer I'appareil.

# Ne pas laisser pénétrer d'eau ni aucun autre liquide
dans les grilles d'aération afin d’éviter d’endommager les
parties intérieures de I'appareil.

4 Ne pas immerger 'appareil dans I'eau ou tout autre
liquide, ni le passer sous un robinet.

4 Ne jamais immerger la fiche dans 'eau ou dans tout
autre liquide.

Fréquence de

BXRV500E
remplacement

Nettoyage

Bac a poussiére Aprés chaque

utilisation
Filtres ! f0|slpar Tous les 2 mois
semaine
. 1 fois par Tous les 6-12
Brosse rotative . .
semaine mois
Tous les 3-6
) . . mois ou en cas
Brosses latérales | 1 fois par mois PR
de détérioration
visible
Détecteurs 1 fois par mois | -
Poles de charge- . .
1 fois par mois | -
ment

Roue pivotante | 1 fois par mois | -

ENTREPOSAGE

+ Vider le bac a poussiére apres chaque utilisation.

+ Si le robot ne doit pas étre utilisé pendant une longue
période, charger complétement la batterie et la ranger
dans un endroit sec.

NETTOYAGE DU BAC A POUSSIERE :
4 Vider le bac a poussiére

+ Vider le bac a poussiére aprés chaque utilisation.
+ Retirer le bac a poussiére de I'appareil.

+ Nettoyage des filtres et du réservoir a saletés
+ Nettoyer le bac a poussiére avec la brosse de nettoyage:

¢ Remontez les filtres et le bac a saletés.
+ Placer le bac a poussiére dans le corps de I'appareil.
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REMPLACEMENT DES PILES :

ATTENTION : Important, les batteries doivent étre complé-

tement déchargées avant de les extraire de I'appareil.

ATTENTION : Débrancher 'appareil avant de retirer les

batteries.

# Pour retirer les batteries, une fois I'appareil en fin de vie
utile, suivre la procédure suivante :

+ Retirer la batterie et la déconnecter de la borne reliant la
batterie au robot.

¢ Connecter la borne de la nouvelle batterie a I'appareil,
puis enfoncer la batterie vers le bas jusqu'a ce s'enclen-
che dans son compartiment.

A - Connexion du terminal
B - Déconnexion du terminal

Il Noire M Rouge

NETTOYAGE DE LA SERPILLIERE

# Laver la serpilliére a I'eau et la laisser sécher.

NETTOYAGE DE LA BROSSE ROTATIVE
CENTRALE ET DES BROSSES LATERA-
LES:

# Ouvrir le couvercle du compartiment, retirer la brosse et
nettoyer le compartiment avec un chiffon humide.

+ Nettoyer la brosse rotative centrale. Couper les poils
enroulés dans la brosse a 'aide de la lame incluse avec
la brosse d'auto-nettoyage.

+ Retirer les brosses, retirer les cheveux et la saleté et les
remettre sur leur base.

NETTOYAGE DE LA ROUE PIVOTANTE

+ Nettoyer régulierement les roues avant, gauche et droite
avec la brosse de nettoyage.
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NETTOYAGE DES DETECTEURS DE DENI-

VELE :

# Pour un bon fonctionnement des capteurs éliminer
régulierement la poussiére avec une peau de chamois
ou un chiffon sec.

Ground Monitoring
/] Sensor

N
IR Sensor —

NETTOYAGE DES POINTS DE CONTACT DE
CHARGEMENT AUTOMATIQUE :

+ Nettoyer les pdles de chargement automatique et la
base de chargement avec la brosse d’auto-nettoyage et
un chiffon sec.

Accessoires

+ En cas de panne ou autres problemes, confier 'appareil
a un service d'assistance technique agréé. Ne pas es-
sayer de démonter ou de réparer 'appareil, cela pourrait
étre dangereux.

Pour les produits de I'Union européenne et/

ou conformément a la réglementation en

vigueur de votre pays d’origine :

Ecologie et recyclage du produit :

4 Les matériaux d'emballage de I'appareil font partie d’'un
systéme de collecte, classement et recyclage de 'emba-
llage. Si vous souhaitez vous défaire du produit, merci
de bien vouloir utiliser les conteneurs publics appropriés
a chaque type de matériau.

+ Le produit ne contient pas de substances concentrées
susceptibles d'étre considérées comme nuisibles a
I'environnement.

Ce symbole signifie que si vous souhaitez vous
défaire du produit, une fois que celui-ci n’est
plus utilisable, remettez-le, suivant la méthode
appropriée, a un gestionnaire de déchets
E {'¢quipements électriques et électroniques
(DEEE).
Ce symbole signifie que le produit peut disposer
de piles ou de batteries, lesquelles doivent étre
retirées avant de vous défaire du produit.
Rappelez-vous que les piles/batteries doivent
étre jetées dans des conteneurs spéciaux
autorisés Et surtout, ne jamais les jeter au feu.

Cet appareil est certifié conforme a la directive 2014/35/
EU de basse tension, de méme qu'a la directive 2014/30/
EU en matiere de compatibilité électromagnétique, a la di-
rective 2011/65/EU relative a la limitation de I'utilisation de
certaines substances dangereuses dans les équipements
électriques et électroniques et a la directive 2009/125/EC
sur les conditions de conception écologique applicable aux
produits en rapport avec I'énergie.

GARANTIE ET ASSISTANCE
TECHNIQUE

+ Ce produit est reconnu et protégé par la garantie établie
conformément a la Iégislation en vigueur. Pour faire
valoir vos droits ou intéréts, vous devrez vous adresser a
I'un de nos services d'assistance technique agréés.

+ Pour savoir lequel est le plus proche, vous pouvez
accéder au lien suivant : http://www.2helpu.com/

+ \ous pouvez aussi nous contacter pour toute information
(veuillez consulter la derniére page du manuel).

+ Vous pouvez télécharger ce manuel d'instructions et ses
mises & jour sur http://www.2helpu.com/.
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Indicateur d'erreur
clignotant

Nom de la défaillance

Types de défaillance

Solutions

Le voyant rouge clignote
deux fois avec un bip

Défaillance de la roue
gauche

La roue gauche ne tourne
pas et est surchargée

Vérifier la présence de poils
emmélés sur la roue

Le voyant rouge clignote
trois fois avec un bip

Défaillance de la roue
droite

La roue droite ne tourne
pas et est surchargée

Vérifier la présence de poils
emmélés sur la roue

Le voyant rouge clignote
quatre fois avec un bip

Impossible de démarrer
I'appareil

L'appareil démarre et
s'arréte en 1 seconde

Reposer I'appareil par terre
Ne pas le laisser suspendu
en [air.

Le voyant rouge clignote
cing fois avec un bip

Défaillance de la roue
avant

La roue avant se coince et
ne tourne pas

Vérifier la présence de
bourrages dans les roulettes
de la roue avant

Le voyant rouge clignote
six fois avec un bip

Echec de la révision du sol

Probleme dans la révision
du sol

Vérifier si 'écran de détection
sous |'appareil est couvert

Le voyant rouge clignote
sept fois avec un bip

Chargement de la batterie
faible

Le niveau de charge de
la batterie est tres faible
(bien qu'il n'atteigne pas le

point critique de recharge).

Mettre I'appareil a charger
sur la base

Le voyant rouge clignote
huit fois avec un bip

Défaillance du pare-chocs
avant

Les amortisseurs des ca-
pots avant gauche et droit
ne sont pas réinitialisés

Vérifier que I'amortisseur
de I'appareil fonctionne
normalement

Le voyant rouge clignote
neuf fois avec un bip

Défaillance de la brosse
principale

La roue de la brosse
principale est surchargée
ou sous chargée

Vérifier les objets externes
présents sur la brosse
principale de I'appareil

Le voyant rouge clignote
dix fois avec un bip

Défaillance de la brosse
latérale

La roue de brosse
latérale est surchargée ou
sous-chargée

Vérifier la présence de che-
veux ou de tissus enroulés
sur la brosse latérale
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Le voyant rouge clignote
onze fois avec un bip

Echec de la révision du
mur

Probleme dans la révision
des murs

Vérifier si I'écran transparent
du réviseur mural est couvert
ou obstrué par des cheveux
ou des tissus

Le voyant rouge clignote
douze fois avec un bip

Défaillance du ventilateur

Le ventilateur ne tourne
pas assez fort

Vérifier si les pales du
ventilateur sont laches ou
présentent des cheveux ou
tissus enroulés

Le voyant rouge clignote
quatorze fois avec un bip

Défaillance de chargement

L'appareil ne se charge
pas ou n'affiche pas I'état
de chargement

Vérifier que I'appareil soit
correctement connecté a sa
base de chargement
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Italiano

Robot aspirapolvere
BXRV500E

Egregio cliente,
Le siamo grati per aver acquistato un prodotto della marca
BLACK+DECKER.

La sua tecnologia, il suo design e la sua funzionalita, oltre
al fatto di aver superato le piu rigorose norme di qualita,
le assicureranno una totale soddisfazione durante molto
tempo.

+ Leggere con attenzione le presenti istruzioni prima di
usare I'apparecchio e conservarle per future consul-
tazioni. La non osservanza di queste semplici norme
potrebbe provocare incidenti.

Consigli e avvertenze per la
sicurezza

¢ Questo apparato puo essere utiliz-
zato da bambini di eta superiore agli
8 anni e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
0 che non ne conoscono il funzio-
namento, esclusivamente sotto la
sorveglianza di un adulto o nel caso
abbiano ricevuto le istruzioni per
un suo uso in tutta sicurezza e ne
comprendano i rischi.

¢ | bambini possono eseguire opera-
zioni di pulizia o di manutenzione
dell’apparecchio solo se sorvegliati
da un adulto.

¢ Questo apparecchio non & un gioca-
ttolo. Assicurarsi che i bambini non
giochino con 'apparecchio.

¢ Prima di smaltire 'apparato, togliere
la batteria.

¢ Scollegare I'apparato prima di toglie-
re le batterie.

+ Smaltire la batteria in modo sicuro.

¢ Questo apparecchio & destinato
unicamente all’'uso domestico, non
professionale o industriale.

¢ Staccare il caricabatterie dalla presa
di corrente quando I'apparecchio
non € in uso e prima di compiere
qualsiasi operazione di pulizia.

¢ Questo apparecchio contiene
accessori con parti rotanti. Abiti
ampi, gioielli e capelli sciolti posso-
no rimanere intrappolati nelle parti
mobili. Vestirsi appropriatamente.
Non indossare abiti ampi 0 accesso-
ri pendenti. Tenere capelli, vestiti e
guanti lontano dalle parti mobili.

+ Utilizzare I'apparecchio solamente
con la specifica fonte di alimentazio-
ne, in dotazione con 'apparecchio.

¢ Collegare I'apparecchio a una tensio-
ne che coincida con quella indicata
sulla targhetta delle caratteristiche
dell'apparecchio stesso.

¢ Se il cavo di alimentazione € danne-
ggiato, deve essere sostituito dal fa-
bbricante, dal servizio di assistenza
tecnica o da personale qualificato,

per evitare danni.

+ Prima di collegare il caricabatterie alla rete, verificare
che il voltaggio indicato sulla targhetta delle caratteristi-
che corrisponda al voltaggio della rete.

+ Collegare I'apparecchio a una presa dotata di messa a
terra e che supporti almeno 10 ampere.
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+ Verificare che la spina del caricatore entri correttamente
nella presa elettrica. Non alterare la spina. Non usare
adattatori a spina.

+ Non tirare il cavo elettrico. Non tirare il cavo elettrico per
scollegare I'apparecchio.

+ Non toccare mai la spina con le mani bagnate.

+ Non utilizzare I'apparecchio se il cavo di alimentazione o
la spina sono danneggiati.

¢ In caso di rottura di una parte dell'involucro esterno
dell'apparecchio, scollegare immediatamente la spina
dalla presa di corrente, al fine di evitare eventuali
scariche elettriche.

+ Non usare I'apparecchio dopo una caduta, se presenta
danni visibili o in presenza di qualsiasi perdita.

+ Evitare qualsiasi contatto con il liquido che puo fuorius-
cire dalla batteria. In caso di contatto accidentale con
gli occhi, lavarli con dell'acqua e rivolgersi a un medico.
Il liquido che fuoriesce dalla batteria pud provocare
irritazioni o ustioni.

Uso e cura

+ Non utilizzare 'apparecchio se gli accessori non sono
correttamente montati.

+ Non usare I'apparecchio per aspirare acqua o altri liquidi.

+ Non utilizzare I'apparecchio se l'interruttore di accensio-
ne/spegnimento non funziona.

+ Rimuovere le pile dall'apparecchio, se non lo si utilizza
per un lungo periodo.

+ Riporre I'apparecchio fuori dalla portata di bambini e
persone con problemi fisici, mentali o di sensibilita o con
mancanza di esperienza nell'utilizzo dello stesso.

+ Non utilizzarlo in aree nelle quali siano presenti oggetti
metallici, come chiodi e/o viti.

+ Non aspirare mai oggetti incandescenti o taglienti
(mozziconi, cenere, chiodi, ecc.)

+ - Non utilizzare I'apparecchio per aspirare liquidi, sostan-
ze tossiche, liquidi infiammabili o combustibili.

4 - Non utilizzarlo in presenza di fuoco, esplosivi e/o fumo
o liquidi infiammabili.

4 - Per evitare incidenti, dopo ogni uso riporre I'apparec-
chio in un luogo sicuro.

+ Non aprire la/e batteriale per alcun motivo.

4 Quando la batteria non & in uso, tenerla lontana da altri
oggetti metallici quali fermacarte, monete, chiavi, ecc.,
che possano fungere da collegamento fra i due poli.

+ Evitare di provocare un cortocircuito fra i poli della
batteria, giacché potrebbe derivare in un pericolo di
esplosione o incendio.

+ Custodire la/e batteria/e in luoghi nei quali la temperatu-
ra non superi i 40°C, né scenda al di sotto dei 4°C.

+ Ricaricare la/e batteria/e solo con il caricatore fornito dal
fabbricante. Un caricatore adatto per un tipo di batterie,
potrebbe provocare un rischio di esplosione o incendio
se usato con altre.

+ Utilizzare I'apparecchio esclusivamente con le batterie
per le quali € stato progettato. L'uso di qualunque
altra batteria puod provocare un rischio di esplosione o
incendio.

+ L'apparecchio & destinato all'uso in interni.

Servizio:

+ Assicurarsi che il servizio di manutenzione dell'appa-
recchio sia effettuato da personale specializzato e che,
se fossero necessari accessori/ricambi, questi siano
originali.

# ATTENZIONE: Nel caso in cui la pulizia dellapparecchio
non sia stata eseguita in conformita a queste istruzioni,
puo esistere il rischio d’'incendio.

+ |l produttore invalida la garanzia e declina ogni respon-
sabilita in caso di uso inappropriato o non conforme alle
istruzioni d'uso dell'apparecchio.

Descrizione

VISTA SUPERIORE

A Copertura superiore del robot aspirapolvere

B Banda antigraffio

C Sensore a infrarossi di impatto frontale

D Pulsante di attivazione

E Spia luminosa rossa fissa o lampeggiante di errore
F Spia luminosa di funzionamento

G Spia luminosa di batteria in carica

H Pulsante del serbatoio della polvere

VISTA INFERIORE

| Sensori anticaduta.

J Spazzole laterali

K Punti di contatto per la ricarica
L Ruota girevole

M Ruota destra

N Ruota sinistra

O Spazzola rotante centrale

R Spazzola di gomma

S Coperchio della batteria

BASE DI RICARICA
U Base di ricarica
V Sensore della base
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W Caricatore
X Punti di contatto per la ricarica

SERBATOIO PER LA POLVERE

Y Serbatoio per la polvere

Z Coperchio del serbatoio della polvere

AA Prefiltro in tessuto

AB Filtro EPA

AC Filtro in spugna

H Pulsante per I'estrazione del contenitore della polvere

SERBATOIO DELL'ACQUA

AE Serbatoio dell'acqua

AF Panno-spazzola di microfibra

AG Coperchio ermetico del serbatoio dell'acqua
H Spazzola per la pulizia automatica

TELECOMANDO
N (A Pulsante Modalita pulizia AUTO
=
Pulsante Modalita pulizia Go Home
/ﬁ\ (AJ) | (torna automaticamente alla base di
ricarica)
AV AK Pulsanti di direzione (in alto / in basso
> d (AK) | destra / sinistra)
}" (AL) Interruttore accensione/spegnimento
@ (AM) Pulsante per selezionare l'ora
|§b (AN) Pulsante per selezionare ['orario
(AP) Pulsante Modalita pulizia Perimetrale
/IEI\ (AQ) Pulsante M odalita pulizia stanza

NOTA: Inserire 2 pile AAA prima di utilizzare il telecoman-
do. Assicurarsi che i poli positivo e negativo siano posizio-
nati nella direzione corretta nello scomparto delle pile.
**pile non incluse

¢ Se il modello del Suo apparecchio non fosse dotato degli
accessori anteriormente elencati, pu acquistarli separa-
tamente presso i punti di assistenza tecnica autorizzati.

IMPORTANTE:

| cavi o gli altri oggetti sparsi sul pavimento possono
intralciare il movimento del robot. Rimuovere tali oggetti
prima di utilizzare il robot aspirapolvere.

=

N

9

+ Utilizzare il robot aspirapolvere solo su tappeti a pelo
corto.

+ | mobili di altezza inferiore agli 8 cm possono bloccare il
robot. Alzare i mobili se deve pulire 'area sottostante.

+ Posizionare una barriera di sicurezza al limite delle
scale, per evitare che cada, se i sensori anticaduta non
funzionano correttamente.

Installazione

+ Accertarsi di aver tolto tutto il materiale d'imballaggio
dall'apparecchio.

Installazione della base di ricarica:

¢ Collegare il caricabatterie alla base di ricarica.

4 Collocare la base di ricarica livellata e vicino alla parete.

# Per ricevere un buon segnale, & necessario lasciare un
raggio di 1 m ai lati del robot e di 3 m davanti alla base.
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+ Lasciare collegata la base di ricarica quando il robot
lavora, altrimenti non riesce a trovarla.

+ Noncambiare di posizione la base di ricarica durante la
pulizia

CARICAMENTO DELLA BAT-
TERIA:

+ Avvertenza: Caricare la batteria al massimo, previamen-
te al primo utilizzo dell'apparecchio.

# Caricare la batteria a temperatura ambiente fra 4 e 40°C.

Carica manuale

+ Collocare il robot sulla base di ricarica e assicurarsi che
i poli della ricarica automatica siano allineati corretta-
mente.

Pericolo! Elettrocuzione

¢ I LED blu (D) lampeggera. Quando il robot si sia ricari-
cato, il LED blu smettera di lampeggiare.

4 Ricaricare il robot per 4 ore, prima del primo utilizzo.

Ricarica mediante telecomando.

+ Mettere I'apparecchio in modalita attesa o pulizia, pre-
mere il pulsante ) per attivare la modalita di ricarica.

Ricarica automatica

+ Quando la batteria € troppo bassa, il pulsante di
controllo (D) lampeggia in blu e il robot entra in modalita
di ricarica.

NOTA: Quando la batteria sta per finire, il robot torna

automaticamente alla base di ricarica.

NOTA: Se non potesse accedere alla base, il robot non si

potra ricaricare, tornera alla situazione iniziale e terminera

in modalita di pulizia. In questo caso, posizionare ma-
nualmente il robot sulla base di ricarica affinché si carichi
correttamente.

NOTA: Gli ostacoli o I'esaurimento delle batterie possono

impedire che I'apparecchio torni alla base di ricarica.

FUNZIONAMENTOMANUALE DEL ROBOT

Accensione dell’aspirapolvere

+ Premere per 2 secondi il pulsante di funzionamento (D)
per attivare il robot. La spia rossa si illumina (modalita
attesa).

Modalita di pulizia automatica

4 Premere il pulsante (D) per iniziare la pulizia in modalita
AUTO. La spia diventera blu e il robot iniziera a pulire
automaticamente.
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Modalita di ricarica automatica

+ Mettere 'apparecchio in modalita attesa o pulizia,
cliccare due volte il pulsante (D): la spia blu lampeggia,

per indicare che il robot & entrato in modalita di ricarica CONTROLLO DEL ROBOT TRAMITE TELE-

automatica.
COMANDO
Istruzioni di funziona- | Informazioni riguar-
mento danti il funzionamento

(

[ (Pulsante) Avvio/

Indicazioni di funzionamento C Arresto

Stato Schermo Funzionamento
Premere
brevemente
per impostare la
modalita standby,

1. Mettere 'appa-
recchio in modalita
attesa, poi premere il
pulsante per impostare
la modalita di pulizia
automatica.

2. Mettere I'appa-
recchio in modalita
pulizia, poi premere il
pulsante per cambiare
alla modalita di attesa.
3. Al momento di
configurare il tempo,
premere questo

Ricarica in corso Raffica blu

Spento Luce spenta quindi premere a pulsan.te per.eseguire
lungo C 4S per la configurazione.
impostare la mo- Tenere premuto il
dalita SPENTO pulsante, affinché
Tenere premuto A Pulsante di avanza- !’apparepchio sj muova
Accensione Lucerossa |  per 2 secondi mento 'I” a‘l’a"t't? ”'aﬁslc'ar:‘?
accesa per impostare la Il puisante atfinche
modalita di Attesa smetta di muoversi
Premere Te?eretpre?rutohq
B Spia azzurra breyemente O < Pulsante giro verso I’,):pspaar:_:(; c?wicl)n;i riei n
Ptz accesa por Impostare sinistra senso antiorario; rilas-
modalita di pulizia , '
automatica ciare per arrestarlo.
Cliccare due volte Tenere premuto il
Ricarica La luce blu | C per impostare Pulsante di I;’)ulsante, 2'111"ﬁnc'h.e.
lampeggia la modalita di p | "ulsante giro verso apparecchio giri in
ticarica destra senso orario; rilasciare

affinché smetta di
girare.

La luce rossa

Errore lampeggia e si
sente un bip
Completamente Luce blu accesa -
carico V¥ | Pulsante di ritorno

Tenere premuto il
pulsante, affinché
I'apparecchio giri in
senso antiorario, attor-
no a un asse di 180° e
poi si muova in avanti;
rilasciare affinché
smetta di muoversi.
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4 |l robot inizia ad aspirare automaticamente e combina le
varie modalita di pulizia in una, ottimizzando al massimo
la pulizia della casa. Per utilizzare la modalita di pulizia
Auto, premere il pulsante A del telecomando.

PROCESSO DI SINCRONIZZAZIONE

+ Se il telecomando non risponde, verificare lo stato della
batteria. Se la batteria non & il problema, sincronizzare
il telecomando con I'aspirapolvere. A tale fine, seguire
questo procedimento:

+ Nella modalita di attesa, tenere premuto per 6 s, finché
la luce blu C) non lampeggi e premere contemporanea-
mente Pl sul telecomando, finché non si senta un bip.

+ Premere alternativamente () e Il contemporaneamente  # Quando termina il ciclo di pulizia, oppure si scarica la
per 3 s. Quando si senta il bip, il processo di sincroniz- batteria, torna alla base di ricarica.
zazione ¢ stato completato.

MODALITA PULIZIA PERIMETRALE

4 Quando il robot termina di pulire le zone aperte della
casa, utilizza la modalita perimetrale per assicurarsi
di aver pulito lungo le pareti e attorno alle gambe dei

¢
AN

METTERE IN PAUSA IL ROBOT + Se si preferisce una pulizia pit rapida delle parti perime:
+ Per arrestarlo, premere il pulsante di funzionamento (D)
del robot, o il pulsante M del telecomando. .
4 Per riawviare il ciclo di pulizia, premere il pulsante di fun- MODALITA PULIZIA STANZA
zionamento (D) o il pulsante on/off ™l del telecomando. 4 Quando sia necessario pulire una stanza particolare,
Affinché il robot torni alla base di ricarica (U), premere il premere il pulsante della modalita di pulizia stanza sul
pulsante Go Home A telecomando /@j\

SPEGNIMENTO DEL ROBOT

+ Per spegnere il robot, premere il pulsante di funziona-
mento (D) finché non si spenga la spia di funzionamento.

trali, premere il pulsante B del telecomando.

+ Al termine della pulizia, il robot si arresta.
+ Chiudere le porte della stanza quando sia in funzione
questa modalita.

MODALITA GO HOME
MODALITA DI PULIZIA + Modalita di ritorno alla base di ricarica, quando il robot

MODALITA PULIZIA AUTO rileva che gli rimane solo un 30% della batteria.
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# Per attivare la modalita Go Home, premere il pulsante + Prima di caricare il robot, rimuovere il serbatoio dell'ac-
4 del telecomando. qua e il panno-spazzola.

MODALITA DI PULIZIA DEL SERBATOIO PROGRAMMAZIONE DELLA PULIZIA
DELL’ACQUA + |l robot aspirapolvere consente di configurare I'orario e di

+ Quando il pavimento sia pulito, posizionare il serbatoio per.slonahzzar.e I? pulizia della casa. .
dell'acqua (AE) nell'aspirapolvere. Il serbatoio dellacqua ¢ Tali impostazioni possono essere configurate solamente

funziona per gocciolamento, pertanto il panno-spaz- mediante il telecomando.
zola si inumidira progressivamente, mentre pulisce il IMPORTANTE:
pavimento. Assicurarsi che il telecomando si trovi vicino al robot
+ Aprire il coperchio ermetico del serbatoio (AG) e versare  durante la configurazione dell'orologio o dell'orario.
dell'acqua nello stesso. ¢ Assicurarsi che linterruttore di alimentazione si trovi in
posizione ON.

1) CONFIGURAZIONE DELL'OROLOGIO

DEL TELECOMANDO
¢ Verificare che il panno-spazzola sia ben saldo. + Premere il pulsante © del telecomando: il tempo inizia
a lampeggiare.
‘ ¢ Utilizzando i pulsanti 4 o " selezionare il tempo.

4 Premere i pulsanti 4 0 ' per selezionare i minuti o le
ore.
+ Premere il pulsante®l per confermare le impostazioni.

2) CONFIGURAZIONE DELL’ORARIO DI

4 Per iniziare la pulizia, collegare il serbatoio dell'acqua PULIZIA
all'aspirapolvere e selezionare la modalita di pulizia ¢ Premere il pulsante%sul telecomando; il selettore del
desiderata. tempo lampeggia.

+ Utilizzando i pulsanti 4 o " selezionare il tempo.

+ Premere i pulsanti 4 0 ’ per selezionare i minuti o le
ore.
¢ PremerePll per confermare le impostazioni.

3) CANCELLARE LA CONFIGURAZIONE

DELL’ORARIO DI PULIZIA

4 Per cancellare la configurazione dell'orario di pulizia,
premere il pulsante (AN) del telecomando per 4 secondi

IMPORTANTE: e il robot emettera un bip.

Non utilizzare il panno-spazzola in esterni.

# Spostare i tappeti, affinché non si rovinino.
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MANUTENZIONE

+ Disinserire il caricatore elettrico dalla rete elettrica ed
aspettare che si raffreddi prima di eseguirne la pulizia.

+ Pulire I'apparecchio con una panno umido impregnato di
gocce di detergente. + Aprire il coperchio e versare il contenuto in un contenito-

4 Per la pulizia non impiegare solventi o prodotti a pH re per la spazzatura.
acido o basico come la candeggina, né prodotti abrasivi.

4 Non lasciar entrare acqua o altri liquidi nelle fenditure
di ventilazione per non danneggiare le parti interne
dell'apparecchio.

+ Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi, né
lavarlo con acqua corrente.

+ Non immergere il connettore in acqua o altri liquidi, né
lavarlo con acqua corrente.

- Frequenza dei
BXRV500E Pulizia fi ca(r]nbi + Pulizia dei filtri e del serbatoio della polvere
Serbatoio per la _ + Pulire il serbatoio con la spazzola per la pulizia:
Dopo ogni uso
polvere
Filti Setimanal- | 5119 mesi
mente
Spazzola rotante Setimanal- Ogni 6 -12 mesi
mente
Ogni 3-6 mesi
Spazzole laterali | Mensilmente (9 gqando s
visibilmente
deteriorato)
Sensori Mensilmente -
Poli di carica Mensilmente -
Ruota girevole Mensilmente -

STOCCAGGIO
+ Svuotare il serbatoio della polvere dopo ogni uso.

+ Se si prevede di non utilizzare il robot per un lungo
periodo di tempo, caricare completamente la batteria e
riporla in un luogo asciutto

Rimontare i filtri e il serbatoio della polvere
+ Posizionare il serbatoio nell'apparecchio.

PULIZIA DEL SERBATOIO DELLA POLVE-
RE:

+ Svuotamento del serbatoio della polvere

+ Svuotare il serbatoio della polvere dopo ogni uso.

+ Estrarre il serbatoio della polvere dall'apparecchio.

SOSTITUZIONE DELLA BATTERIA:

+ ATTENZIONE: E importante che le batterie siano
completamente scariche prima di procedere alla loro
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# ATTENZIONE: Scollegare I'apparato prima di togliere le
batterie.

+ Per rimuovere le batterie, al termine della vita utile
dell'apparecchio, procedere come segue:

+ Estrarre la batteria e scollegare il terminale che collega

la batteria al robot. 4 Pulire la spazzola rotante centrale. Tagliare i peli even-

. CoIIegarle il termlinale dellg nuova baﬁerla, poi spingere tualmente attorcigliati sulla spazzola, utilizzando la lama
la batteria verso il basso, finché non rimane incastrata compresa nella spazzola di pulizia automatica.

nel vano batteria.

A- Collegamento terminale
B - Disconnessione del terminale
H Nero M Rosso

PULIZIA DEL PANNO-SPAZZOLA
¢ Lavare il panno-spazzola con acqua e lasciarlo asciu-

gare + Estrarre le spazzole, pulirle da peli e sporcizia e riposi-

zionarle nella loro base.

PULIZIA DELLA SPAZZOLA ROTANTE CEN-
TRALE E DELLE SPAZZOLE LATERALLI:

+ Aprire il coperchio dello scomparto, estrarre la spazzola
e pulire lo scomparto con un panno umido.

PULIZIA DELLA RUOTA GIREVOLE

+ Pulire regolarmente le ruote anteriori, sia la destra che la
sinistra, con la spazzola per la pulizia.
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PULIZIA DEI SENSORI DI DISLIVELLO:

+ Affinché i sensori funzionino correttamente, eliminare
spesso la polvere con una pelle di daino o un panno
asciutto.

Ground Monitoring
X/ Sensor

PULIZIA DEI PUNTI DI CONTATTO PER LA

RICARICA AUTOMATICA:

+ Pulire i poli di ricarica automatica e la base di ricarica
con la spazzola di pulizia automatica e un panno
asciutto.

Materiali di consumo

4 In caso di guasto o problemi, rivolgersi ad un Centro

d’Assistenza Tecnica autorizzato. Non tentare di smonta-

re o riparare I'apparecchio: pud essere pericoloso.
Per i prodotti dell’'Unione Europea e/o nel
caso in cui sia previsto dalla legislazione
del Suo paese di origine:
Prodotto ecologico e riciclabile

+ | materiali d'imballaggio di questo apparecchio sono
compresi in un sistema di raccolta, classificazione e
riciclaggio. Per lo smaltimento, utilizzare gli appositi
contenitori pubblici, adatti per ogni tipo di materiale.

¢ | prodotto non contiene concentrazioni di sostanze

considerate dannose per I'ambiente.

Questo simbolo indica che, per smaltire il
prodotto al termine della sua durata utile,
occorre depositarlo presso un ente di
smaltimento autorizzato alla raccolta

differenziata di rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE).

Questo simbolo indica che il prodotto pud
contenere pile o batterie. Toglierle prima di
gettare il prodotto. Le pile/batterie vanno

depositate negli appositi contenitori per la
raccolta. Non gettarle mai nel fuoco.

Questo apparecchio rispetta la Direttiva 2014/35/EU di
Bassa Tensione, la Direttiva 2014/30/EU di Compatibilita
Elettromagnetica, la Direttiva 2011/65/EU sui limiti d'im-
piego di determinate sostanze pericolose negli apparecchi
elettrici ed elettronici e la Direttiva 2009/125/EC riguar-
dante 'Ecodesign dei prodotti che consumano energia.

GARAZIA E ASSISTENZA
TECNICA

+ Questo prodotto possiede il riconoscimento e la protezio-
ne della garanzia legale di conformita con la legislazione
vigente. Per far valere i suoi diritti o interessi, dovra
rivolgersi a uno qualsiasi dei nostri servizi ufficiali di
assistenza tecnica.

4 Puo trovare il pit vicino cliccando sul seguente link:
http://www.2helpu.com/.

4 Inoltre, puo richiedere informazioni mettendosi in contat-
to con noi (consultare I'ultima pagina del manuale).

+ Puo scaricare questo manuale di istruzioni e i suoi
aggiornamenti da http://www.2helpu.com/.
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Indicatore intermittente
di errore

Nome del problema

Tipo di problema

Soluzioni

Due lampeggiamenti della
spia rossa e un bip

Problema della ruota
sinistra

La ruota sinistra non gira
ed & sovraccarica

Verificare che non ci siano fili
impigliati nella ruota

Tre lampeggiamenti della
spia rossa e un bip

Problema della ruota destra

La ruota destra non gira ed
& sovraccarica

Verificare che non ci siano fili
impigliati nella ruota

Quattro lampeggiamenti
della spia rossa e un bip

Problema di avvio de-
I"apparecchio

L'apparecchio si avvia e si
arresta dopo 1 secondo

Riposizionare I'apparecchio
sul pavimento.
Non tenerlo sospeso in aria.

Cinque lampeggiamenti
della spia rossa e un bip

Problema della ruota
anteriore

La ruota anteriore si ince-
ppa e non gira.

Verificare che non ci siano
inceppamenti nelle ruote
piccole della ruota anteriore.

Sei lampeggiamenti della
spia rossa e un bip

Problema di revisione del
pavimento

Esiste un problema quando
esegue la revisione del
pavimento

Verificare se lo schermo di
rilevamento, sito nella parte
inferiore dell'apparecchio, non
¢ ben coperto

Sette lampeggiamenti della
spia rossa e un bip

Bassa carica della batteria

Il livello di carica della
batteria € molto basso (se-
bbene non arrivi al punto di
ricarica).

Mettere I'apparecchio in
ricarica sulla sua base

Otto lampeggiamenti della
spia rossa e un bip

Problema del paraurti
anteriore

Gli ammortizzatori delle
coperture anteriori destra e
sinistra non si ripristinano.

Verificare se 'ammortizzatore
dell'apparecchio € normale
0 meno

Nove lampeggiamenti della
spia rossa e un bip

Problema della spazzola
principale

La ruota della spazzola
principale € sovraccarica o
la sua carica € bassa

Verificare se sono presenti
oggetti esterni nello spazzo-
lino della spazzola principale
dell'apparecchio

Dieci lampeggiamenti della
spia rossa € un bip

Problema della spazzola
laterale

La ruota della spazzola
laterale & sovraccarica o la
sua carica é bassa

Verificare se ci sono peli 0
tessuti impigliati nella spazzo-
la laterale

Undici lampeggiamenti
della spia rossa e un bip

Problema di revisione delle
pareti

Esiste un problema di
revisione delle pareti

Verificare se lo schermo
trasparente del revisore di
pareti & coperta od ostruita da
peli o tessuti

Dodici lampeggiamenti
della spia rossa e un bip

Problema del ventilatore

Il ventilatore non gira a
un’intensita sufficiente

Verificare se le pale del
ventilatore sono allentate o
intasate da peli o tessuti

Quattordici lampeggiamenti
della spia rossa e un bip

Problema di carica

L'apparecchio non carica
0 non mostra lo stato di
carica

Verificare se I'apparecchio &
correttamente collegato alla
sua base di carica
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Espaiiol

Robot Aspirador
BXRV500E

Distinguido cliente:
Le agradecemos que se haya decidido por la compra de

un producto de la marca BLACK+DECKER Su tecnologia,

disefio y funcionalidad junto con el hecho de superar las
mas estrictas normas de calidad le comportaran total
satisfaccion durante mucho tiempo.

+ Lea atentamente estas instrucciones antes de encender
el aparato y consérvelas para futuras consultas. El
incumplimiento de estas instrucciones puede provocar
un accidente.

Consejos y advertencias de
seguridad

¢ Este aparato puede ser utilizado por
nifos a partir de 8 afios de edad y
personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas
o con falta de experiencia o desco-
nocimiento, bajo supervision o bajo
las instrucciones de uso del aparato
deforma segura, comprendiendo los
peligros que implica.

¢ La limpieza y el mantenimiento
no deben realizarlo los nifios sin
supervision.

¢ Este aparato no es un juguete. Los
nifios deberan estar vigilados para
garantizar que no juegan con el
aparato.

¢ Antes de eliminar el aparato, retirar
la bateria.

¢ Desconectar el aparato antes de
retirar las baterias.

¢ Eliminar la bateria de manera segu-
ra.

¢ Este aparato esta pensado Unica-
mente para uso domestico, no para
uso profesional o industrial.

¢ Desenchufar el cargador de baterias
de la red cuando no se use y antes
de realizar cualquier operacion de
limpieza.

+ Este aparato contiene accesorios
con partes rotatorias. Ropas holga-
das, joyas o cabello suelto pueden
quedar atrapados en las partes
moviles. Vestir adecuadamente. No
usar prendas amplias ni accesorios
colgantes. Mantener el cabello, ropa
y guantes alejados de las partes
maviles.

¢ Usar el aparato solamente con la
fuente de alimentacion suministrada
con el aparato.

+ Conectar el aparato a una tension
que coincida con la indicada en la
placa de caracteristicas del aparato.

¢ Si el cable de alimentacion esta
dafiado debe ser sustituido por el
fabricante, el servicio de asistencia
técnico o personal cualificado, para

evitar dafos.

+ Antes de conectar el cargador de baterias a la red, verifi-
car que el voltaje indicado en la placa de caracteristicas
coincide con el voltaje de red.

+ Conectar el aparato a un enchufe provisto de toma de
tierra y que soporte 10 amperios.

+ Verificar que la clavija del cargador encaja correctamen-
te en la toma de corriente. No alterar la clavija. No usar
adaptadores de clavija.
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+ No forzar el cable de alimentacion. No tirar del cable
eléctrico para desenchufar el aparato.

+ No tocar la clavija de conexion con las manos mojadas.

4 No utilizar el aparato con el cable o la clavija dafiados

¢ En caso de ruptura de alguna de las envolventes, des-
conectar inmediatamente el aparato de la red eléctrica
para evitar que pueda sufrirse una descarga eléctrica.

# No utilizar el aparato si se ha caido, si hay signos
visibles de dafios, o si existe alguna fuga.

+ Evitar cualquier contacto con el liquido que pueda
desprender la bateria. En caso de contacto accidental
con los 0jos, lavarlos con agua y acudir a un médico.
El liquido derramado por la bateria puede provocar
irritacion o quemaduras.

Uso y cuidado

+ No utilice el aparato si sus accesorios no estan debida-
mente instalados.

+ No usar el aparato para recoger agua u otro liquido.

+ No utilice el aparato si el interruptor de encendido/apa-
gado no funciona.

+ Retire las pilas del aparato si no lo va a usar durante
algun tiempo.

¢ Guarde este aparato fuera del alcance de los nifios y/o
personas con capacidades fisicas sensoriales o menta-
les reducidas o no familiarizadas con su uso.

# No lo utilice en &reas en las que haya objetos metélicos
como clavos y/o tornillos.

+ No aspirar objetos incandescentes o cortantes (colillas,
cenizas, clavos...).

+ No utilice el aparato para recoger liquidos, sustancias
toxicas, liquidos inflamables o combustibles.

4 No lo utilice en presencia de fuego, explosivos y/o humo
o liquidos inflamables.

+ Para evitar accidentes, después de cada uso almacene
el aparato en un lugar seguro.

+ No abrir la/s bateria/s bajo ningln concepto.

+ Cuando la/s bateria/s no estén en uso, éstas deben
mantenerse alejadas de otros objetos metalicos como
clips para papeles, monedas, llaves, tornillos... que
pudieran establecer conexion de un terminal a otro.

+ Evite provocar un cortocircuito entre los terminales de la
bateria, ya que existe riesgo de explosién o incendio.

+ Guardar la/s bateria/s en lugares donde la temperatura
no supere los 40 °C ni sea inferior a los 4 °C.

# Recargue la/s baterials solamente con el cargador
suministrado por el fabricante. Un cargador que es
adecuado para un tipo de baterias puede ocasionar un
peligro de explosion o incendio cuando es usado con
otra/s bateria/s.

+ Use el aparato solamente con el tipo de bateria/s con el
que ha sido disefiado. El uso de cualquier otra/s pila/s
puede ocasionar un peligro de explosion o incendio.

+ El aparato es para su uso en interiores.

Servicio:

+ Asegurese de que el servicio de mantenimiento del apa-
rato es realizado por personal especializado y que, si se
necesitan accesorios / recambios, estos sean originales.

+ ATENCION: Existe el riesgo de incendio en caso de que
la limpieza del aparato no se realice conforme a estas
instrucciones.

4 Un uso inadecuado, o contrario a las instrucciones
de uso, anula la garantia y la responsabilidad del
fabricante.

Descripcion

VISTA SUPERIOR

A Cubierta superior del robot aspirador
B Banda antiralladuras

C Sensor de infrarrojos

D Botdn de funcionamiento

E Indicador luminoso de error rojo

F Indicador luminoso de funcionamiento
G Indicador luminoso de carga

H Botén del depdsito de polvo

VISTA INFERIOR

| Sensores anticaida.

J Cepillos laterales

K Puntos de contacto de carga
L Rueda pivotante

M Rueda derecha

N Rueda izquierda

O Cepillo rotativo central

R Cepillo de goma

S Tapa de la bateria

BASE DE CARGA

U Base de carga

V Sensor de la base

W Cargador

X Puntos de contacto de carga

DEPOSITO DE POLVO
Y Depésito polvo
Z Tapa del deposito polvo
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AA Prefiltro textil

AB Filtro EPA

AC Filtro de esponja

H Pulsador extraccion contenedor de polvo

DEPOSITO DE AGUA

AE Deposito de agua

AF  Mopa de microfibra lavable

AG Tapa hermética del depdsito de agua
H Cepillo de autolimpieza

CONTROL REMOTO
% (AI) Botdn Modo de limpieza AUTO
Botén Modo de limpieza Go
/ﬁ\ (AJ) Home (vuelve a la base de carga
automaticamente)
AV (AK) Botones de direccion (arriba/
>4 abajo/ derecha /izquierda)

| 4 [ IG)

Botén marcha o paro

@ (AM) | Boton para seleccionar la hora
Botdn para seleccionar la hora

Eg (AN) de limpieza

B (AP) Boton Modo de limpieza de
Perimetro

PaN Botdn Modo de limpieza de

& | Y| papitacion

NOTA: Inserte 2 pilas AAA antes de usar el mando a dis-
tancia. Compruebe que el polo positivo y negativo estan
situados correctamente en el compartimento de las pilas.

**pilas no incluidas

4 En caso de que su modelo de aparato no disponga
de los accesorios descritos, puede adquirirlos en los
Servicios de Asistencia Técnica

IMPORTANTE:

Los cables u otros objetos esparcidos por el suelo pueden

dificultar el movimiento del robot. Retire estos objetos
antes de usar el robot aspirador.

3

7

9

+ Use el robot solo sobre alfombras de pelo corto.

# Los muebles con una altura inferior a 8 cm pueden
bloquear el robot. Levante los muebles si necesita
limpiar esa zona.

+ Coloque una barrera de seguridad en las escaleras
para evitar que se caiga en caso de que los sensores
anticaidas no funcionen correctamente.

Instalacion

+ AsegUrese de retirar todo material de embalaje del
interior del aparato.

Colocacion de la base de carga:

+ Conecte el cargador a la base de carga.

+ SitUe la base de carga nivelada y junto la pared.

+ Para recibir buena sefial, es preciso dejar un radio de 1
m a los laterales del robot y 3 m delante de la base.

+ Conecte el aparato a la red eléctrica.
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Carga con el mando a distancia
+ Con el aparato en modo espera o en modo limpieza,
presione el boton ﬁ para activar el modo recarga.

+ Mantenga la base de carga conectada mientras el robot
trabaja ya que de lo contrario no podra encontrarla.

+ No cambie de lugar la base de carga durante la limpieza

Carga automatica
+ Sila bateria esta demasiado baja, el led (D) parpadea

CARGA DE LA BATERiA en azul y el robot entra en modo recarga.

¢ Advertencia: Cargue la bateria al maximo antes de usar ¢ NOTA: Cuando la bateria esta a punto de agotarse,

el aparato por primera vez. el robot vuelve automaticamente a la base para su
¢ Cargar la bateria a temperatura ambiente entre 4 y recarga.
40 °C. 4 NOTA: En caso de no poder acceder a la base, el robot

no se podra recargar, volvera a la posicion inicial y finali-
zara el modo de limpieza. En este caso, coloque el robot
manualmente en la base para su recarga correcta.

+ NOTA: La colocacion de obstaculos o el agotamiento de
las baterias pueden impedir que el aparato regrese a la
base de carga.

Carga manual
+ Situe el robot en la base de carga y compruebe que los
polos de carga estan alineados correctamente.

FUNCIONAMIENTO MANUAL DEL ROBOT
Encender la aspiradora

# Presione 2 segundos el boton de funcionamiento (D)
para activar el robot. El indicador rojo se iluminara
(modo espera).

Peligro! Electrocucion

¢ EI'LED azul (D) parpadeara. Cuando el robot ya se ha
cargado, el LED azul deja de parpadear.

+ Antes de utilizar el robot por primera vez, cargue el robot
durante 4 horas

Modo de limpieza automatica

4 Pulse el botén (D) para comenzar a limpiar en modo
AUTO. El indicador se volvera azul y el robot comenzara
a limpiar automaticamente.
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Modo de recarga automatica

# Con el aparato en modo de espera 0 en modo de
limpieza, haga doble clic en el botén (D); el indicador

azul parpadeara, lo que significa que el robot ha entrado

en modo de recarga automatica.

NS\

Pautas de funcionamiento O

Estado

Pantalla

Funcionamiento

Apagado

Luz apagada

Pulse breve-
mente C para
establecer el
modo Standby,
luego manten-
ga pulsado ) 4
s para estable-
cer el modo de
APAGADO

Encendido

Luz roja encendida

Mantenga
pulsado () 2's
para establecer
el modo de
Espera

Limpieza

Luz azul encendida

Pulse breve-
mente C para
establecer

el modo de
autolimpieza

Recarga

Parpadeo de la
luz azul

Doble clic
para establecer
modo de
recarga

Cargando

Parpadeo azul

Error

Parpadeo de la luz
roja y pitido

mente

Cargado total-

Luz azul encendida

MANEJO DEL ROBOT CON EL MANDO A

DISTANCIA

Instrucciones de | Informacién sobre el

funcionamiento | funcionamiento
1. Con el aparato en modo
espera, pulse el botdn
para establecer el modo de
autolimpieza.

(Botén) Marcha | 2. Con el aparato en un

Pl |/Paro modo de limpieza, pulse el

botén para cambiar a modo
de espera.

3. Cuando configure el
tiempo, pulse este botdn para
realizar la configuracion

A | Boton de avance

Mantenga pulsado el boton
para que el aparato vaya
hacia adelante; suelte para
que deje de moverse.

< Boton de giro a la
izquierda

Mantenga pulsado el boton
para que el aparato gire

en sentido contrario a las
agujas del reloj; suelte para
detenerlo.

Boton de giro ala
» | derecha

Mantenga pulsado el boton
para que el aparato gire en
el sentido de las agujas del
reloj; suelte para que deje
de girar.

V¥ | Botdn de retorno

Mantenga pulsado el botén
para que el aparato gire

en sentido contrario a las
agujas del reloj en torno a
180°y luego se mueva hacia
adelante; suelte para que
deje de moverse

PROCESO DE SINCRONIZACION

+ Si el mando a distancia no responde, compruebe el
estado de las pilas. Si ese no es el problema, sincronice
el mando a distancia con el aspirador. Para ello, siga los

siguientes pasos:

+ En modo espera, mantenga pulsado C 6 s hasta que
la luz azul parpadee, simultineamente pulse Pl en el
mando a distancia hasta escuchar un pitido.
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+ Alternativamente, pulse () y Ml a la vez durante 3 s.
Cuando escuche un pitido, significa que se ha completa-
do el proceso de sincronizacion.

@ .

# Cuando termina el ciclo de limpieza, o si la bateria se
esta agotando, regresa a la base de carga.

MODO DE LIMPIEZA PERIMETRO

+ Una vez que robot termina de limpiar las areas abiertas
de su piso, usa el modo perimetro para asegurarse de
que haya limpiado a lo largo de las paredes y alrededor
de las patas de los muebles.

PAUSAR EL ROBOT

+ Para detenerlo presione el boton de funcionamiento (D)
del robot, o el boténPlldel mando a distancia.

+ Para reanudar el ciclo de limpieza, presione el boton
de funcionamiento (D) o el boton on/off Plidel mando a
distancia.

+ Para que el robot regrese a la base de carga (U) presio-
ne el boton Go Home @,

+ Si prefiere una limpieza mas rapida de los bordes,

APAGAR EL ROBOT presione el boton B del mando a distancia.

+ Para apagar el robot presione el botén de funciona- ,
miento (D) hasta que el indicador de funcionamientose ~ MODO DE LIMPIEZA DE HABITACION
apague. + Cuando sea necesario limpiar una habitacion especifi-
ca, presione el botdn modo de limpieza habitacién en el
mando a distancia /@j\

+ Al terminar la limpieza, el robot se parara.
+ Cierre las puertas de la habitacion mientras se use este

modo.
MODO DE LIMPIEZA AUTO MODO GO home
+ El robot empieza a aspirar de manera automatica y 4 Modo de retorno a la base de carga cuando el robot
combina los diferentes modos de limpieza en uno optimi- detecta que solo le queda un 30% de la bateria.
zando al r.naX|.mo la Ilmplezg de tu th‘f’”‘ Pﬁra usar el ¢ Para activar el modo Go Home presione el bot()n/ﬁ\del
modo de limpieza auto presione el botén = del mando mando a distancia.
a distancia.
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LIMPIEZA CON EL DEPOSITO DE AGUA

+ Con el suelo limpio, coloque el depdsito de agua (AE)
en la aspiradora. El depésito de agua funciona por goteo
por lo que la mopa se ira humedeciendo a medida que
friega el suelo.

+ Abra la tapa hermética del depdsito (AG) y vierta agua
en el depoésito.

+ Verifique que la mopa esta bien sujeta.

X

+ Para comenzar la limpieza, conecte el depdsito de agua
al aspirador y seleccione el modo de limpieza deseado.

IMPORTANTE:

No use la mopa en exteriores.

# Retire las alfombras para que no resulten dafiadas

4 Antes de cargar el robot retire el dep6sito de agua y la
mopa.

PROGRAMACION DE LA LIMPIEZA

+ El robot aspirador le permite configurar el horario y
personalizar la limpieza de su hogar.

+ Estos ajustes solo se pueden configurar a través del
mando a distancia.

IMPORTANTE:

Asegurese de que el control remoto esté cerca del robot

mientras configura el reloj o el horario.

+ Verifique que el interruptor de alimentacion esta en
posicion ON.

<6880 x|

= 65667

<

1) CONFIGURACION DEL RELOJ DEL MAN-
DO A DISTANCIA

o Pulse el boton © del mando a distancia. Entonces la
hora empezar4 a parpadear.
# Con los botones 4 o O seleccione la hora actual.

+ Pulse los botones 4o P para seleccionar los minutos

o las horas.
¢ Pulse Pl para validar los ajustes.

2) CONFIGURAR EL HORARIO DE LIMPIE-
ZA

4 Pulse el boton % del mando a distancia; el selector de
tiempo parpadea.

+ Con los botones 4 o & seleccione la hora en que
queremos que se inicie la limpieza.

+ Pulse los botones ‘ 0 ’ para seleccionar los minutos
o las horas.

# PulsePl para validar los ajustes. A partir de este
momento el aspirador iniciara la limpieza diaria a la hora
seleccionada.

3) CANCELAR LA CONFIGURACION DEL

HORARIO DE LIMPIEZA

+ Para cancelar la configuracién del horario de limpieza
pulse el botdn (AN) del mando a distancia durante 4
segundos, el robot emitira un pitido.
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MANTENIMIENTO + Abra la tapa y vierta su contenido en un contenedor de

¢ Desenchufe el cargador eléctrico de la red y déjelo basura.
enfriar antes de iniciar cualquier operacion de limpieza.
+ Limpie el aparato con un pafio himedo impregnado con
unas gotas de detergente.
+ No utilice disolventes, ni productos con un factor pH
4cido o basico como la lejia, ni productos abrasivos,
para la limpieza del aparato.
+ No deje entrar agua u otro liquido por las aberturas de
ventilacion para evitar dafios en las partes interiores del
aparato.
+ No sumergir el aparato en agua u otro liquido ni ponerlo ¢ Limpieza de los filtros y el depdsito de suciedad

debajo del grifo. + Limpie el depésito de suciedad con el cepillo de
+ No sumerja el conector en agua u otro liquido ni ponerlo limpieza:
bajo el grifo.
BXRVS00E | Limpieza Frecuencia de
recambio
Deposito de | Después de cada
polvo uso
Filtros Semanalmente Cada 2 meses
Cepillo Cada 6-12
; Semanalmente
rotatorio meses
Cada 3-6 me-
Cepillos ses (o cuando
Mensualmente
laterales el desgaste sea
visible)
Sensores Mensualmente
Polos de Mensualmente
carga
Rueda pivo- | \jonsualmente
tante

+ Vuelva a montar los filtros y el depésito de suciedad

ALMACENAMIENTO + Coloque el deposito de suciedad en el aparato.

+ Vacie el depdsito de polvo después de cada uso.

4 Sino va a usar el robot durante un periodo prolongado
de tiempo, cargue por completo la bateria y guardela en
un lugar seco

LIMPIEZA DEL DEPOSITO DE POLVO:
4 Vaciado del deposito de polvo

+ Vacie el depdsito de polvo después de cada uso.
+ Extraiga el depdsito polvo del aparato.

SUSTITUCION DE LA BATERIA:

ATENCION: Es importante que las baterias se encuentren

completamente descargadas antes de proceder a su

retirada.

ATENCION: Desconecte el aparato antes de retirar las

baterias.

+ Para reemplazar o retirar las baterias, una vez finalizada
la vida util del aparato, proceda de la siguiente manera:

+ Extraiga la bateria y desconecte el terminal que conecta
la bateria al robot.
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+ Conecte el terminal de la nueva bateria al aparato; a + Limpie el cepillo rotatorio central. Corte los pelos enro-
continuacion, empuje la bateria hacia abajo hasta que llados en el cepillo con la cuchilla que incluye el cepillo
quede fijada en el compartimento de la bateria. de autolimpieza.

A - Conexion del terminal
B - Desconexion del terminal
Il Negro M Rojo

LIMPIEZA DE LA MOPA

4 Lave la mopa con agua y déjela secar.
+ Saque los cepillos, limpielos de pelos y suciedad y

vuelva a colocarlos en su base

LIMPIEZA DEL CEPILLO ROTATORIO CEN-
TRALY LOS CEPILLOS LATERALES:

+ Abra la tapa del compartimento, extraiga el cepillo y
limpie el compartimento con un pafio himedo.

LIMPIEZA DE LAS RUEDAS

+ Limpie regularmente la rueda delantera, la rueda izquier-
day la rueda derecha con el cepillo de limpieza.
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LIMPIEZA DE LOS SENSORES ANTICAIDA:

# Para un buen funcionamiento de los sensores elimine a
menudo el polvo con una gamuza o pafio seco.

Ground Monitoring
'Sensor

LIMPIEZA DE LOS BORNES DE CARGA
DEL ASPIRADOR:

+ Limpie los polos de carga automatica y la base de carga
con el cepillo de autolimpieza y un pafio seco.

Consumibles

# En caso de averia u otro tipo de problemas, lleve el
aparato a un Servicio de Asistencia Técnica autoriza-
do. No intente desmontarlo o repararlo ya que puede
resultar peligroso.

Para productos de la Unidn Europea y/o en

caso de que asi lo exija la normativa en su

pais de origen:

Ecologia y reciclabilidad del producto:

¢ Los materiales de embalaje de este aparato estan
incluidos en un sistema de recogida, clasificacion y
reciclado. Si desea deshacerse de ellos, puede utilizar
los contenedores de reciclaje publicos apropiados para
cada tipo de material.

¢ El producto esta exento de concentraciones de sustan-
cias que se puedan considerar dafiinas para el medio
ambiente.

Este simbolo significa que, si desea deshacerse

del producto, una vez transcurrida la vida de

este, debe depositarlo por los medios adecua-
B (os en manos de un gestor de residuos autori-

zado para la recogida selectiva de Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE)

Este simbolo significa que el producto puede
disponer de pilas o baterias en su interior, las
cuales deben ser retiradas previamente antes
de deshacerse del producto. Recuerde que las

pilas/baterias deben depositarse en contenedores
especiales autorizados. Nunca deben tirarse al fuego.

Este aparato cumple con la Directiva 2014/35/EU de Baja
Tension, con la Directiva 2014/30/EU de Compatibilidad
Electromagnética, con la Directiva 2011/65/EU sobre
restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias
peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos y con

la Directiva 2009/125/EC sobre los requisitos de disefio
ecoldgico aplicable a los productos relacionados con la
energia.

GARANTIA Y ASISTENCIA
TECNICA

+ Este producto goza del reconocimiento y proteccion de
la garantia legal de acuerdo con la legislacion vigente.
Para hacer valer sus derechos o intereses, debe acudir
a cualquiera de nuestros servicios oficiales de asistencia
técnica.

+ Puede encontrar el mas cercano accediendo al siguiente
enlace web: http://www.2helpu.com/.

+ También puede solicitar informacion relacionada
poniéndose en contacto con nosotros (consulte la dltima
pagina del manual).

+ Puede descargar este manual de instrucciones y sus
actualizaciones en http://www.2helpu.com/.
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Indicador intermitente
de error

Nombre del fallo

Tipos de fallo

Soluciones

Dos parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo de la rueda izquierda

La rueda izquierda no gira
y esté sobrecargada

Compruebe si hay hilos
enredados en la rueda

Tres parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo de la rueda derecha

La rueda derecha no giray
esta sobrecargada

Compruebe si hay hilos
enredados en la rueda.

Cuatro parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo al iniciar el aparato

El aparato se inicia y se
para en 1 segundo

Vuelva a colocar el aparato en
el suelo.

No lo mantenga suspendido
en el aire.

Cinco parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo de la rueda delantera

La rueda delantera se
atasca y no gira.

Compruebe si hay atascos en
la rueda pequefia de la rueda
delantera.

Seis parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo de los sensores
anticaida

Hay un problema en los
sensores anticaida

Compruebe si la pantalla de
deteccién de debajo del apa-
rato no esta bien cubierta

Siete parpadeos de la luz
roja con un pitido

Carga de la bateria baja

El nivel de carga de la ba-
teria es muy bajo (aunque
no llega al punto critico de
recarga).

Ponga el aparato a cargar en
la base

Ocho parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo del paragolpes
delantero

Los amortiguadores del pa-
ragolpes no se restablecen.

Compruebe si el amortigua-
cion del paragolpes es normal
0 no

Nueve parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo de la escobilla
principal

La rueda de la escobilla
principal esta sobrecargada
0 con carga baja

Compruebe si hay objetos
externos en el cepillo de la
escobilla principal del aparato

Diez parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo de la escobilla lateral

La rueda del cepillo lateral
esta sobrecargada o con
carga baja.

Compruebe si hay pelos o
tejidos enrollados en el cepillo
lateral

Once parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo en el sensor de
infrarojos

Hay un problema en el
sensor de infrarojos

Compruebe si el sensor de
infrarojos esta tapado u obs-
truido por pelos o tejidos

Doce parpadeos de la luz
roja con un pitido

Fallo del ventilador

El ventilador no gira con
suficiente intensidad

Compruebe si las palas del
ventilador estéan sueltas o
enrolladas con pelo o tejidos

Catorce parpadeos de la
luz roja con un pitido

Fallo de carga

El aparato no carga o no
muestra el estado de carga

Compruebe si el aparato esta
conectado a la base de carga
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Portugués
Rob6 aspirador
BXRV500E

Caro cliente:

Obrigado por ter adquirido um produto da marca BLAC-
K+DECKER.

A sua tecnologia, design e funcionalidade, aliados as mais
rigorosas normas de qualidade, garantir-lhe-do uma total
satisfagdo durante muito tempo.

+ Leia com muita atengdo estas instrugdes antes de
utilizar o aparelho e guarde-o para futuras consultas. A
nao observancia e cumprimento destas instrugdes pode
resultar em acidente.

Conselhos e adverténcias de

seguranca

¢ Este aparelho pode ser utilizado por
criangas a partir dos 8 anos ou por
pessoas com capacidade fisica,
sensorial ou mental reduzida, desde
que o fagam sob supervisdo ou
tenham recebido formagao sobre
a utilizacao segura do aparelho e
compreendam os perigos que este
acarreta.

¢ As criangas néo devem efetuar a lim-
peza e a manuteng&o do aparelho
sem supervisao de um adulto.

¢ Este aparelho ndo € um brinquedo.
As criangas devem ser vigiadas
para assegurar que ndo brincam
com o aparelho.

¢ Antes de deitar fora o aparelho,
remova a bateria.

¢ Desligue o aparelho antes de retirar
as baterias.

¢ Deite fora a bateria de forma segura.

¢ Este aparelho estéa projetado unica-
mente para utilizagdo doméstica,
nao para utilizagao profissional ou
industrial.

¢ Desligue o carregador de baterias da
rede elétrica quando nao o estiver
a utilizar e antes de iniciar qualquer
operagao de limpeza.

¢ Este aparelho contém acessorios
com partes giratérias. Roupa folga-
da, jéias ou cabelo solto podem ficar
presos nas partes moveis. Vista-se
de maneira apropriada. Nao utilize
roupas largas nem acessorios pen-
dentes. Mantenha o cabelo, a roupa
e as luvas afastados das partes
moveis.

¢ Utilize o aparelho somente com o
carregador de corrente de especi-
fico, fornecido juntamente com o
aparelho.

¢ Ligue o aparelho a uma rede com
tensdo igual a indicada na etiqueta
das especificagdes do aparelho.

¢ Se 0 cabo de alimentagao estiver
danificado deve ser substituido pelo
fabricante, pelo servico de assistén-
cia técnica, ou por pessoal qualifica-

do, para evitar danos.

+ Antes de ligar o carregador a rede elétrica, verifique se a
tens&o de corrente indicada na etiqueta das especi-
ficagbes coincide com a tenséo de corrente da rede
elétrica.

4 Ligue o aparelho a uma tomada de corrente com ligagao
a terra e que suporte 10 amperes.
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+ Verifique se a ficha do carregador encaixa corretamente
na tomada. Nao altere a ficha. N&o utilize adaptadores
de ficha.

+ Nao force o cabo de alimentagao. N&o retire o cabo
elétrico para desligar o aparelho.

+ N&o toque na ficha de ligagéo com as mdos molhadas.

+ Nao utilize o aparelho se tiver o cabo elétrico ou a ficha
danificada.

+ Em caso de rutura do revestimento do aparelho, desli-
gue-o imediatamente da corrente elétrica para evitar que
possa sofrer una descarga elétrica.

+ N&o utilize o aparelho se este caiu e se existirem sinais
visiveis de danos ou de fugas.

+ Evite qualquer contacto com o liquido que pode verter
da bateria. Em caso de contacto acidental com os olhos,
lave-0s e consulte imediatamente um médico. O liquido
derramado pela bateria pode provocar irritagdes ou
queimaduras.

Utilizagao e cuidados

+ Néo utilize o aparelho se os acessorios ndo estiverem
devidamente montados.

+ Nao utilize o aparelho para recolher dgua ou qualquer
outro liquido.

+ Nao utilize o aparelho se o botdo de ligar / desligar néo
funcionar.

+ Retire as pilhas/baterias do aparelho no caso de ndo o
utilizar durante longos periodos de tempo.

# Guarde este aparelho fora do alcance de criangas e/
ou de pessoas que apresentem capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia
e conhecimento

+ Nao o utilize em areas com objetos metalicos como
cravos e/ou parafusos.

+ Nunca aspire objectos incandescentes ou cortantes
(beatas, cinzas, pregos, etc.)

+ Nao utilize o aparelho para aspirar liquidos, substancias
toxicas, liquidos inflamaveis ou combustiveis.

+ Nao utilize o aparelho na presenga de chamas, explosi-
vos efou fumo ou liquidos inflamaveis.

+ Para evitar acidentes, guarde o aparelho num local
seguro ap6s cada utilizagéo.

+ N&o abra a(s) bateria(s) em nenhuma situagéo.

4 Quando a(s) pilhas(s) ou bateria(s) néo estiver(em) a
ser utilizada(s), mantenha-a(s) afastada(s) de outros
objectos metalicos, tais como, clips, moedas, chaves,
etc., que possam ligar um p6lo ao outro.

+ Evite, assim. provocar um curto-circuito entre os
terminais da bateria, j& que existe risco de explosao ou
incéndio.

+ Nao guarde o aparelho em locais onde a temperatura
ambiente possa ser superior a 40 °C.ou inferior a 4 °C.

+ Apenas recarregue a(s) bateria(s) com o carregador
fornecido pelo fabricante. Um carregador que é ade-
quado para um certo tipo de baterias pode originar risco
de exploséo ou incéndio se for usado com outro tipo de
bateria(s).

+ Utilize o aparelho apenas com o tipo de bateria(s)
projetadas para o mesmo. A utilizagéo de outra(s)
pilha(s) ou bateria(s) pode apresentar risco de exploséo
ou incéndio.

+ O aparelho é para utilizagdo em interiores.

Assisténcia técnica:

+ Certifique-se de que o servigo de manutengao do
aparelho é realizado por pessoal especializado e que,
caso 0 aparelho necessite de consumiveis/pegas de
substituicdo, estas sejam de origem.

+ ATENGAO: Existe risco de incéndio caso a limpeza do
aparelho ndo seja realizada conforme estas instruges.

4 Qualquer utilizagao inadequada ou em n&o conformida-
de com as instrugdes de utilizagdo anula a garantiae a
responsabilidade do fabricante.

Descricao

VISTA SUPERIOR

A Revestimento superior do robd aspirador

B Para-choques

C  Sensor de infravermelhos de impacto frontal
D Botéo de funcionamento

E

Indicador luminoso vermelho fixo ou intermitente de
€rro

F Indicador luminoso de funcionamento
G Indicador luminoso de carregamento
H  Botéo do depésito de pd

VISTA INFERIOR

| Sensores anti-queda.

J Escovas laterais

K Pontos de contacto do carregador
L Roda pivd

M Roda direita

N Roda esquerda

O Escova rotativa central

R Escova de borracha

S Tampa da bateria
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ESTACAO DE CARREGAMENTO # Caso o seu modelo de aparelho néo disponha dos
U Estagéo de carregamento acessorios descritos anteriormente, pode adquiri-los

V' Sensor do estago separadamente nos Servigos de Assisténcia Técnica.

W Carregador

K Pontos de contacto do carregador IMPORTANTE:

Os cabos ou outros objetos espalhados pelo chao
podem dificultar o movimento do robé. Retirar

DEPOSITO DEPO estes objetos antes de utilizar o robot aspirador.

Y Deposito de po
Z Tampa do depésito de po
AA Filtro exterior téxtil

AB Filtro EPA
AC Filtro de esponja
A=

H Bot&o de eje¢do do contentor de pd

DEPOSITO DE AGUA

AE Depbsito de agua Q

AF Mopa de microfibra lavavel

AG Tampa hermética do depdsito de agua + Utilize o robd s6 sobre carpetes ou alcatifas de pelo

curto.
4 Os moveis com altura inferior a 8 cm podem bloquear o
robd. Levante os moveis caso necessite de limpar essa

H Escova de limpeza automatica

CONTROLO REMOTO Jona
N Al Botéo de Modo de limpeza 4 Coloque uma barreira de seguranga nas escadas para
= (A1) AUTO evitar que o robd caia, caso 0s sensores de escadas

Botdo de Modo de limpeza Go néo funcionem corretamente.

A | ~) | Home (volta automaticamente
ao carregador )

AV AK Botdes direcionais (para cima/
(AK) para baixo/ direita /esquerda)

(AL) Bot&o de ligar/desligar

(AM) Botéo de selegdo da hora

(AN) Botéo de selecédo de horério

Botao de Modo de limpeza de |nSta|a§50

D 303X

AP) | perimetro ¢ Retire todo 0 material de embalagem do interior do
(AQ) Botao de Modo de limpeza de aparelho.~ i
divisao Colocagdo da estacdo carregamento:
4 Ligue o carregador a estagao de carregamento

NOTA: Insira 2 pilhas AAA antes de utilizar o controlo 4 Coloque a estagdo de carregamento nivelada e junto a
remoto. Certifique-se de que os pdlos positivo e negativo parede.
s&o colocados na diregdo correta no compartimento das + Para haver boa rececéo do sinal, é necessario deixar
pilhas. um raio de 1 m das partes laterais e 3 m & frente da
** pilhas n&o incluidas estacao de carregamento.
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+ Mantenha e estagao de carregamento ligada enquanto o
robd trabalha, caso contrario pode ndo a encontrar.

+ Naomude a estagao de carregamento de lugar durante
alimpeza

CARREGAMENTO DA BATE-
RIA:

+ Adverténcia: Carregue a bateria a carga maxima antes
de utilizar o aparelho pela primeira vez.

4 Deixe carregar a bateria a temperatura ambiente, entre
4¢40°C

+ Carregamento manual

+ Coloque o robd na estagdo de carregamento e verifique
se 0s polos de carregamento automatico estao correta-
mente alinhados.

Perigo! Eletrocussao

4 O indicador LED azul (D) fica a piscar. Quando o robd
estiver carregado, o indicador LED azul deixa de piscar.

+ Antes de utilizar o robd pela primeira vez, carregue o
robd durante 4 horas

+ Carregamento através do controlo

+ Com o aparelho em modo espera ou em modo de
limpeza, prima o botdo () para ativar o modo de
carregamento.

+ Carregamento automatico

+ Quando a carga da bateria esta demasiado baixa, o
botéo de controlo (D) fica a piscar com luz azul e o robd
entra em modo de carregamento.

NOTA: Quando a bateria esta preste a esgotar-se, o robd

retorna automaticamente a estagao de carregamento para

ser recarregado base.

NOTA: Caso n&o possa aceder a estagao, o robd nao

consegue ser recarregado, volta ao modo inicial e finaliza

a limpeza. Neste caso, coloque o robd manualmente na

base para ser corretamente carregado.

NOTA: A existéncia de obstaculos ou o esgotamento da

bateria podem impedir que o aparelho regresse a estagao

de carregamento.

OPERAGAO MANUAL DO ROBO
Ligar o aspirador

+ Prima durante 2 segundos o botdo de funcionamento
(D) para ativar o rob6. O indicador luminoso vermelho
acende-se (modo de espera).

Modo de limpeza automatica
4 Prima o botéo (D) para comegar a limpar em modo
AUTO. O indicador luminoso fica novamente azul e o

robd comega automaticamente a limpar .
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Modo de carregamento automatico

+ Com o aparelho em modo de espera ou modo de limpe-
za, prima duas vezes o botéo (D); o indicador azul fica
intermitente, o que significa que o robd entrou em modo
de carregamento automatico.

(

Botdes de operagéo O

OPERAR 0 ROBO COM O CONTROLO
REMOTO

Instrugdes de
funcionamento

Informagao sobre o
funcionamento

4]

(Botao) Start /Stop

1. Com o aparelho em
modo de espera, prima o
botdo para ativar o modo
de limpeza automatica.
2. Com o aparelho em
modo de limpeza, prima
0 botéo para ativar o
modo de espera.

3. Quando configurar

o0 tempo, prima este
botdo para efetuar a
configuragdo

Botao de avangar

Mantenha o botao
premido para que 0
aparelho se mova para a
frente, solte-0 para que o
aparelho pare.

Botao de virar a
esquerda

Mantenha o bot&o premi-
do para que o aparelho
vire no sentido contrario
ao dos ponteiro do rel6-
gio, solte-o para parar

Bot&o de virar a
direita

Mantenha o botéo
premido para que 0
aparelho vire no sentido
dos ponteiro do relogio,
solte-o para parar

Estado Ecra Funcionamento
Prima rapidamen-
te O para ativar
0 modo Standby

Desligado Luz desligada ¢, em seguida,
mantenha pre-
mido (0 4 s para
ativar o modo de
DESLIGADO
Mantenha pre-

. Luz vermelha mido ' 2 s para

Ligado .

acesa ativar o modo de
Espera
Prima rapidamen-
) te () para ativar o

Limpeza Luz azul acesa :
modo de limpeza
automatica
Clique duas

Luz azul intermi- | vezes ( para

Carregamento .

tente ativar o modo de
carregamento

A carreqar Luz azul intermi-

9 tente pulsada
Luz vermelha

Erro intermitente e

aviso sonoro

Carga completa | Luz azul acesa

Bot&o de retorno

Mantenha o botéo premi-
do para que o aparelho
vire no sentido contrario
ao dos ponteiro do
relogio, ou dé uma volta
de 180°, e em seguida
avance para a frente,
solte-o para parar

PROCESSO DE SINCRONIZAGAO

+ Se o remoto controlo néo responder, verifique o estado
da bateria. Se o problema n&o for da bateria, sincronize
0 controlo remoto com o aspirador. Para isso, siga este
procedimento:

4 Em modo de espera, mantenha premido 6 s até que a
luz azul O fique a piscar e, a0 mesmo tempo, prima M
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no controlo remoto até se ouvir um sinal sonoro

¢ Em alternativa, prima C seguido de Pl durante 3 s.
Quando escutar um aviso sonoro, tal significa que o
processo de sincronizagéo esta terminado. '

@

¢ Quando terminar o ciclo de limpeza, ou se bateria
estiver a ficar sem carga, regressa a estagéo de
carregamento.

MODO DE LIMPEZA DE PERIMETRO

+ Assim que o rob0 terminar de limpar as areas abertas
da divisao, utiliza o modo de perimetro para assegurar
a limpeza ao longo das paredes e em redor dos pés dos
moveis.

PARAR O ROBO

# Para parar o aparelho, prima o botdo de funcionamento
(D) dol robd, ou o botaoPIdo controlo remoto.

# Para reiniciar o ciclo de limpeza, prima o botéo de fun-
cionamento (D) ou o botdo on/off ®lldo controlo remoto.

+ Para que o rob0 regresse a estagao de carregamento
(U) prima o botdo Go Home .

+ Se preferir uma limpeza mais rapida dos cantos, prima o
botao B do controlo remoto.

DESLIGAR O ROBOT

# Para desligar o robd, mantenha premido o botao de

funcionamento (D) até que o indicador de funcionamento MODO DE LIMPEZA DE DIVISAO

se apague. 4 Quando é necessario limpar uma divisdo especifica, pri-
ma o botdo de modo de limpeza de divisdo no controlo
remoto /@j\

+ Quando terminar a limpeza, o robd desliga-se.
4 Feche as portas da divisdo quando utiliza este modo.
MODOS DE LIMPEZA
MODO DE LIMPEZAAUTOMATICA MODO Go Home
4 O robd comega a aspirar automaticamente e combina
os diferentes modos de limpeza num s6, otimizando ao
maximo a limpeza do seu lar. Para utilizar o modo de
limpeza automatica prima o botao %do controlo remoto.

+ Modo de retorno a estagao de carregamento quando
el robd deteta que so6 restam cerca de30% de carga na
bateria.

# Para ativar o modo Go Home prima o botdo ﬁ do
controlo remoto.
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MODO DE LIMPEZA DO DEPOSITO DE

AGUA

4 Com o chao limpo, coloque o depésito de agua (AE) no
aspirador. O depdsito de agua funciona por gotejamento
pelo que a mopa iré ficar himida a medida que esfrega
0 chéo.

+ Abra a tampa hermética do depoésito (AG) e deite agua
no deposito.

¢ Verifique se a mopa esta bem presa.

A

4 Para comegar a limpeza, acople o depésito de 4gua no
aspirador e selecione 0 modo de limpeza desejado.

IMPORTANTE:

Né&o utilize a mopa no exterior.

+ Retire os tapetes e carpetes para que ndo se danifiquem

¢ Antes de carregar o robo retire o depdsito de agua e a
mopa.

PROGRAMAGAO DA LIMPEZA

4 O robd aspirador permite-lhe configurar o horéario e
personalizar a limpeza do seu lar.

+ Estes ajustes apenas podem ser configurados através
do controlo remoto.

IMPORTANTE:

Certifique-se de que o controlo remoto esta perto do robd

enquanto configura o reldgio e o horario.

+ Certifique-se de que o botdo de ligar/desligar esta na
posigao ON.

1) CONFIGURAGAO DO RELOGIO DO CON-

TROLO REMOTO

+ Prima o botao ®© do controlo remoro; 0 tempo comega
a piscar.

+ Com os botdes 4 ou O selecione o tempo.

+ Prima os botSes 4 ou P para selecionar os minutos ou
as horas.

¢ Prima o botéo Pl para validar os ajustes.

2) CONFIGURAR O HORARIO DA LIMPEZA

4 Prima o botdo = do controlo remoto; o seletor de
tempo fica a piscar.
¢ Com os botdes 4 ou W selecione o tempo.

+ Prima os botdes 4 ou P para selecionar os minutos ou
as horas.
¢ Prima Pl para validar os ajustes.

3) CANCELAR A CONFIGURAGAO DO
HORARIO DA LIMPEZA

+ Para cancelar a configuragéo do horario da limpeza,
prima o botéo (AN) do controlo remoto durante 4 segun-
dos, 0 robd emite um aviso sonoro.

MANUTENGAO

# Desligue o carregador da rede elétrica e deixe-o arrefe-
cer antes de iniciar qualquer operagao de limpeza.

4 Limpe o aparelho com um pano himido com algumas
gotas de detergente.
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+ Nao utilize solventes, produtos com um fator pH &cido
ou basico como a lixivia, nem produtos abrasivos para a
limpeza do aparelho.

+ Nao deixe entrar 4gua ou outro liquido pelas aberturas
de ventilagdo para evitar danos nas partes interiores do
aparelho.

4 Nunca mergulhe o aparelho em &gua ou em qualquer
outro liquido nem o coloque debaixo da torneira.

+ Nao mergulhe o conetor em agua ou em qualquer outro
liquido, nem o coloque debaixo da torneira.

Frequéncia

BXRV500E Limpeza de substi-
tuigdo

Deposito do péd | Apos cada utilizagdo

Filtros Semanalmente Acada?2
meses

Escova rotativa | Semanalmente Acada 6-12
meses
Acada 3-6
meses (ou

Escovas laterais | Mensalmente quando o
desgaste for
visivel)

Sensores Mensalmente

PROCEDIMEN-

TOS DE CARRE- | Mensalmente

GAMENTO

Roda pivd Mensalmente

ARMAZENAMENTO

+ Esvazie o deposito de p6 apos cada utilizagao.

+ Se nédo for utilizar o robd durante um periodo prolongado
de tempo, carregue totalmente a bateria e guarde-a
num local seco

LIMPEZA DO DEPOSITO DE PO:

+ Esvaziar o deposito de pd

+ Esvazie o depésito de pd apos cada utilizagao.
+ Retire o depésito de p6 do aparelho.

+ Abra a tampa e verta o seu contedo no lixo.

+ Volte a montar os filtros e o depésito de sujidade
+ Coloque o depdsito de sujidade no aparelho.

SUBSTITUICAO DA BATERIA:

¢ ATENCAO: E importante que as baterias estejam
completamente descarregadas antes de as retirar do
aparelho.

¢ ATENGAO: Desligue o aparelho antes de retirar as
baterias.

+ Para retirar as baterias, uma vez terminada a vida util do
aparelho, proceda da seguinte maneira:

+ Retire a bateria e desconecte o terminal que conecta a
bateria ao robo.
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# Conecte o terminal da nova bateria ao aparelho; em

seguida, empurre a bateria para baixo até que fique fixa
no compartimento da bateria.

A - Conexdo terminal
B - Desconectando o terminal
M Preto ™ Vermelho

LIMPEZA DA MOPA + Retire as escovas, limpe os pelos e a sujidade e vote a
¢ Lave a mopa com &gua e deixe-a secar. coloca-las na base

LIMPEZA DA ESCOVA ROTATIVA CENTRAL
E DAS ESCOVAS LATERAIS:

+ Abra a tampa do compartimento, retire a escova e limpe
0 compartimento com um pano hiimido.

LIMPEZA DA RODA PIVO

+ Limpe regularmente as rodas da frente, da esquerda e
da direita com a escova de limpeza.

4 Limpe a escova rotativa central. Corte os pelos enrola-
dos na escova com a lamina fornecida juntamente com
a escova de limpeza automatica.
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LIMP!EZA DOS SENSORES DE INCLI-

NAGAO:

+ Para um bom funcionamento dos sensores elimine de
vez em quando o pd com uma camurga ou pano Seco.

Ground Monitoring
Bx7]Sensor

LIMPEZA DOS POLOS DE CARREGAMEN-
TO AUTOMATICO:

+ Limpe os pdlos de carga automatica e base de carrega-
mento com a escova de auto limpeza e um pano seco.

Consumiveis

+ Em caso de avaria ou problema, leve o aparelho a um
Servigo de Assisténcia Técnica autorizado. N&o tente
desmontar ou reparar o aparelho, ja que pode ser
perigoso.

Para produtos da Unido Europeia e/lou em

conformidade com os requisitos da regula-

mentagao do seu pais de origem:

Ecologia e reciclabilidade do produto

+ Os materiais que constituem a embalagem deste
aparelho estéo integrados num sistema de recolha,
classificacéo e reciclagem. Se deseja elimina-los, utilize
os contentores de reciclagem colocados a disposicdo
para cada tipo de material.

+ O produto esta isento de concentragdes de substancias
que possam ser consideradas nocivas para o ambiente.

Este simbolo significa que se desejar des-
fazer-se do produto depois de terminada a sua

vida Util, deve entrega-lo através dos meios ade-

I 205 ao cuidado de um gestor de residuos
autorizado para a recolha selectiva de Residuos
de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE).-

Este simbolo significa que o produto pode
conter pilhas ou baterias no seu interior, as
quais devem ser retiradas antes de se desfazer

do produto. Lembre-se que as pilhas/baterias
devem ser depositadas em contentores

especiais autorizados. Nunca devem ser colocadas no
fogo.

Este aparelho cumpre a Diretiva 2014/35/EU de Baixa
Tenséo, a Diretiva 2014/30/EU de Compatibilidade
Eletromagnética, a Diretiva 2011/65/EU sobre restrigdes
a utilizagéo de determinadas substéncias perigosas em
aparelhos elétricos e eletronicos e a Diretiva 2009/125/
EC sobre os requisitos de design ecoldgico aplicavel aos
produtos relacionados com a energia.

GARANTIA E ASSISTENCIA
TECNICA

+ Este produto goza do reconhecimento e protegéo da
garantia legal em conformidade com a legislagdo em
vigor. Para fazer valer os seus direitos ou interesses,
deve recorrer sempre aos nossos servigos oficiais de
assisténcia técnica.

+ Podera encontrar 0 mais préximo de si através do
seguinte website: http://www.2helpu.com/.

+ Também pode solicitar informacdes relacionadas, pon-
do-se em contacto connosco (consulte a Ultima pagina
do manual).

+ Pode fazer o download deste manual de instrugdes e
suas atualizagdes em http://www.2helpu.com/.
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Indicador intermitente
de erro

Nome da avaria

Tipos de avaria

Solugdes

Luz vermelha pisca duas
vezes com um aviso
Sonoro

Falha na roda esquerda

Aroda esquerda néo gira e
estd sobrecarregada

Verifique se existem fios
enrolados na roda

Luz vermelha pisca trés
vezes com um aviso
Sonoro

Falha na roda direita

Aroda direita néo gira e
esta sobrecarregada

Verifique se existem fios
enrolados na roda

Luz vermelha pisca
quatro vezes com um aviso
S0Noro

Falha no arranque do
aparelho

O aparelho arranca mas
para ao fim de 1 segundo

Volte a colocar o aparelho
no ché&o.

N&o o mantenha suspenso
no ar.

Luz vermelha pisca
cinco vezes com um aviso
SONoro

Falha na roda dianteira

Aroda dianteira esta
bloqueada e néo gira.

Verifique se existem
obstrugdes nas rodas pe-
quenas e na roda dianteira.

Luz vermelha pisca seis
vezes com um aviso
S0NOro

Falha na avaliagdo do chao

Hé& um problema na ava-
liagdo do chédo

Verifique se a placa de de-
tecdo sob o aparelho néo
esta totalmente tapada

Luz vermelha pisca sete
vezes Com um aviso
s0Noro

Indicador de bateria fraca

O nivel de carga da bateria
esta muito baixo (ainda que
néo chegue ao ponto critico
de recarga).

Coloque o aparelho a
carregar na estagéo de
carregamento

Luz vermelha pisca oito
vezes com um aviso
sonoro

Falha no para-choques
dianteiro

Os amortecedores do
revestimento dianteiro,
esquerdo e direito ndo se
ativam.

Verifique se o amortecedor
do aparelho esta ou ndo
normal

Luz vermelha pisca nove
vezes com um aviso
Sonoro

Falha na escova principal

Aroda da escova principal
esta sobrecarregada ou
com baixa carga

Verifique se existem
objetos externos presos
na escova principal do
aparelho

Luz vermelha pisca dez
vezes com um aviso
Sonoro

Falha na escova lateral

Aroda da escova lateral
esta sobrecarregada ou
com baixa carga

Verifique se ha cabelos ou
fibras enrolados na escova
lateral

Luz vermelha pisca onze
vezes com um aviso
Sonoro

Falha na avaliagéo das
paredes

Héa um problema na ava-
liagéo das paredes

Verifique se a placa
transparente do avaliador
das paredes esta tapada
ou obstruida por cabelos
ou fibras

Luz vermelha pisca doze
Vezes com um aviso
SONoro

Falha no ventilador

O ventilador n&o gira com
intensidade suficiente

Verifique se as pas do
ventilador estéo soltas ou
enroladas com cabelos
ou fibras

Luz vermelha pisca catorze
vezes com um aviso
SONoro

Falha no carregamento

O aparelho nao carrega ou
nao mostra qual o estado
do carregamento

Verifique se o aparelho
esta bem conectado a
estacdo de carregamento
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Nederlands

Stofzuigerrobot
BXRV500E

Geachte klant:

We danken u voor de aankoop van een product van het
merkBLACK+DECKER.

De technologie, het ontwerp en de functionaliteit, samen
met het feit dat het apparaat de meest strikte kwaliteitsnor-
men overtreft, staan garantie voor uw volle tevredenheid
voor een lange tijd.

+ Lees deze gebruiksaanwijzing voor ingebruikname
aandachtig door en bewaar haar om later te kunnen
raadplegen. Het niet opvolgen van deze instructies kan
een ongeluk tot gevolg hebben.

Veiligheidsadviezen en waars-
chuwingen

+ Dit apparaat mag alleen door
kinderen ouder dan 8 jaar en door
personen met lichamelijke, zintui-
glijke of geestelijke beperkingen,
of met een gebrek aan ervaring en
kennis gebruikt worden, als zij voor
het gebruik van dit apparaat onder
toezicht staan of passende aanwi-
jzingen hebben gekregen voor een
veilig gebruik van dit apparaat en de
eventuele risico’s begrijpen..

+ De reiniging en het onderhoud mag
in geen geval door kinderen uit-
gevoerd worden als zij daarbij niet
onder toezicht staan.

+ Dit apparaat is geen speelgoed.
Houd toezicht op kinderen om er
zeker van te zijn dat ze niet met het
apparaat spelen.

¢ Verwijder de batterij alvorens het
apparaat af te voeren.

+ Trek de stekker uit het stopcontact
alvorens de batterijen te verwijde-
ren.

¢ De batterij moet veilig afgevoerd
worden.

¢ Dit apparaat is bedoeld voor hui-
shoudelijk gebruik, niet voor profes-
sioneel of industrieel gebruik.

¢ Trek de stekker van het apparaat
uit het stopcontact als het niet in
gebruik is en alvorens het apparaat
te reinigen.

¢ Dit apparaat bevat accessoires met
draaiende delen. Ruime kleding,
sieraden en lang haar kunnen vast-
gegrepen worden door de bewegen-
de delen. Draag geschikte kleding.
Vermijd ruime kleding en hangende
sieraden. Houd haren, kleding en
handschoenen uit de buurt van de
bewegende delen.

¢ Gebruik uitsluitend de speciaal voor
het apparaat bedoelde voeding die
bij het apparaat geleverd is.

¢ Sluit het apparaat aan op een nets-
panning die overeenkomt met de
aangegeven waarde op het typepla-
atje van het apparaat.

+ Wanneer de voedingskabel bescha-
digd is, moet deze worden vervan-
gen door de fabrikant, de klanten-
service of gekwalificeerd personeel,
om eventuele risico’s te vermijden.
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+ Controleer dat het voltage op het typeplaatje ove-
reenkomt met de netspanning, voordat u de batterijlader
op het lichtnet aansluit.

+ Sluit het apparaat aan op een stopcontact met randaar-
de dat minimaal 10 Ampére kan leveren.

+ Controleer dat de stekker van de lader goed in het
stopcontact past. Wijzig de stekker niet. Gebruik geen
adapters.

+ Forceer de voedingskabel niet. Trek niet aan de voe-
dingskabel om de stekker uit het stopcontact te halen.

+ Raak de stekker niet met natte handen aan.

# Gebruik het apparaat niet wanneer de voedingskabel of
de stekker beschadigd zijn.

¢ Als een deel van de behuizing beschadigd wordt, moet
u de stekker van het apparaat onmiddellijk uit het stop-
contact trekken om een elekirische schok te voorkomen.

# Gebruik het apparaat niet als het is gevallen, wanneer

er zichtbare tekenen van schade zijn of wanneer het lekt.

+ Vermijd elk contact met vioeistof die uit de batterij lekt.
Was de ogen onmiddellijk indien ze ermee in contact
komen en raadpleeg een arts. De gelekte vloeistof kan
irritaties of brandwonden veroorzaken.

Gebruik en onderhoud

+ Gebruik het apparaat niet wanneer de accessoires niet
correct aangekoppeld zijn.

+ Gebruik het apparaat niet voor het opzuigen van water
of andere vioeistoffen.

+ Gebruik het apparaat niet als de aan/uit knop niet werkt.

+ Verwijder de batterijen wanneer u het apparaat geduren-
de langere tijd niet zult gebruiken.

+ Houd dit apparaat buiten bereik van kinderen en/of
personen met lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke
beperkingen, of met een gebrek aan ervaring en kennis

+ Niet gebruiken op opperviakken met metalen elementen,
zoals spijkers of schroeven.

¢ Zuig geen gloeiende of scherpe voorwerpen op (sigaret-
tenpeuken, as, spijkers...).

+ Gebruik het apparaat niet om vloeistoffen, giftige stoffen,
brandbare stoffen of brandstoffen op te zuigen.

+ - Niet gebruiken bij vuur, explosieven, rook of brandbare
stoffen.

# - Berg het apparaat na gebruik op een veilige plek op om
ongelukken te voorkomen.

+ Maak de batterij(en) nooit open.

+ Houd de batterij(en), wanneer deze niet gebruikt wordt
(worden), verwijderd van andere metalen voorwerpen
zoals paperclips, munten, sleutels, schroeven, enz., om
te vermijden dat de polen met elkaar in contact kunnen
komen.

# Zorg ervoor dat er de polen van de batterij niet worden
kortgesloten, aangezien dit kan leiden tot explosies of
brand.

+ Bewaar de batterij(en) op een plek waar de temperatuur
niet boven 40 °C stijgt en niet onder 4 °C daalt.

+ Gebruik alleen de meegeleverde batterijlader om de ba-
tterij(en) op te laden. Er bestaat gevaar van explosie of
brand wanneer men een batterijlader die bedoeld is voor
het opladen van een bepaald type batterijen gebruikt
voor het opladen van een ander type batterijen.

+ Gebruik het apparaat uitsluitend met de batterijen waar-
voor het ontworpen is. Het gebruik van (een) andere
batterij(en) kan tot explosie- of brandgevaar leiden.

+ Dit apparaat is bedoeld voor gebruik binnenshuis.

Reparaties:

# Verzeker u ervan dat het onderhoud van het apparaat
door een deskundige wordt uitgevoerd en dat eventuele
accessoires of reserveonderdelen origineel zijn.

¢ WAARSCHUWING: Er bestaat brandgevaar als het
apparaat niet volgens deze instructies wordt gereinigd.

4 Onjuist gebruik of gebruik dat in strijd is met de gebruik-
saanwijzingen annuleert de garantie en de aansprakeli-
jkheid van de fabrikant.

Beschrijving

BOVENAANZICHT

A Bovendekplaat van de stofzuigerrobot

B Stootrand

C Infrarood contactsensor voorzijde

D Aan/uit knop

E Rood controlelampje, brandt continu of knippert bij fout
F Controlelampje werking

G Laadstroomcontrolelampje

H Knop stofreservoir

ONDERAANZICHT

| Valsensoren

J Zijborstels

K Contactpunten opladen

L Draaiwiel

M Rechter wiel

N Linker wiel

O Centrale roterende borstel
R Rubber borstel

S Deksel batterijvak
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LAADSTATION

U Laadstation

V Sensor van het station
W Lader

X Contactpunten opladen

STOFRESERVOIR

Y Stofreservoir

Z Deksel stofreservoir

AA Voorfilter van textiel

AB EPA filter

AC Sponsfilter

H Drukknop voor verwijderen stofreservoir

WATERRESERVOIR

AE Waterreservoir

AF Wasbare microfiber dweil

AG Hermetisch deksel waterreservoir
H Zelfreinigingsborstel

AFSTANDSBEDIENING

% (Al Knop AUTO reiniging

A\ Knop Go Home (automatisch teru-
h (AJ) gkeren naar het laadstation)
AV AK Richtingsknoppen (omhoog /

> 4 (AK) omlaag / rechts / links)

(AL) Aan/uit schakelaar

al

(AM) Knop tijdinstelling

(AN) Programmeerknop

(AP) Knop reiniging omtrek

C)
(K|

C,
/@\ (AQ) Knop reiniging kamer

OPMERKING: Plaats 2 AAA batterijen voordat u de
afstandsbediening gebruikt. Controleer dat de positieve en
negatieve polen van de batterijen in de goede richting in
het batterijvak zijn geplaatst.

**batterijen niet inbegrepen

+ Wanneer het model van uw apparaat niet over de hier
beschreven accessoires beschikt, kunt u deze aanscha-
ffen bij de Technische Service.

BELANGRIJK:

+ Kabels of andere voorwerpen op de grond kunnen de
beweging van de robot bemoeilijken. Verwijder deze
voorwerpen voordat u de stofzuigerrobot gebruikt.

/

N

9

+ Gebruik de robot alleen op kortharige vioerkleden.

4 Meubels waaronder minder dan 8 cm vrije ruimte is kun-
nen de robot blokkeren. Til deze meubels op wanneer
men deze zone reinigt.

+ Plaats een veiligheidsbarriére langs de trap om te
voorkomen dat het apparaat valt in geval de valsensoren
niet correct functioneren.

Installatie

+ Controleer dat al het verpakkingsmateriaal uit het inwen-
dige van het apparaat verwijderd is.

Plaatsing van het laadstation:

+ Sluit de lader aan op het laadstation.

+ Plaats het laadstation horizontaal tegen de muur.

+ Voor goede ontvangst van het signaal moet men een
ruimte van 1 m aan de zijkanten van de robot en 3 m
voor het station vrijhouden.
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4 Opladen met de afstandsbediening

4 Druk wanneer het apparaat in de stand-by stand staat of
bezig is met reinigen op de knop A voor opladen.

Automatisch opladen

+ Wanneer de batterijlading te laag is, knippert de bedie-
ningsknop (D) blauw, en gaat de robot in de laadstand.

OPMERKING: Wanneer de batterij bijna leeg is, keert de

robot automatisch naar het laadstation terug om op te

laden.

OPMERKING: Wanneer het laadstation niet bereikbaar is,
kan de robot zich niet opladen, waarna het terugkeert in
de aanvankelijke stand en de reiniging beéindigt. Plaats in

+ Zorg ervoor dat het laadstation aangesloten blijft terwijl dit geval de robot handmatig op het laadstation zodat hij
de robot werkt, want anders kan de robot het station niet ~ kan opladen.
terugvinden. OPMERKING: Het plaatsen van obstakels of het leeglopen
+ Verplaatshet laadstation niet tijdens het reinigen van de batterijen kan ertoe leiden dat het apparaat niet

naar het laadstation kan terugkeren.

BATTERIJ OPLADEN:

+ Waarschuwing: Laad de batterij geheel op alvorens het .
apparaat voor het eerst te gebruiken. De zuiger aanzetten )

# Laad de batterij op bij een temperatuur tussen 4 en ¢ Druk gedurenqe 2 seconden op de aanit "T‘°‘.’ (D) om
40°C. de robot te activeren. Het rode controlelampje licht op

(stand-by stand).

HANDMATIGEBEDIENING VAN DE ROBOT

¢ Met de hand opladen

¢ Plaats de robot op het laadstation en controleer dat de
polen voor automatisch laden contact maken.

Automatische reiniging

4 Druk op de knop (D) om te starten met de reiniging in
de stand AUTO. Het controlelampje licht blauw op en de

Gevaar! Elektrocutie robot start met automatisch reinigen.
Automatisch opladen
¢ De blauwe LED (D) knippert. Wanneer de robot opgela- & Druk wanneer het apparaat in de stand-by stand staat
den is, stopt de blauwe LED te knipperen. of bezig is met reinigen tweemaal op de knop (D); het
¢ Laad de robot voor het eerste gebruik gedurende 4 uur blauwe controlelampje knippert om aan te geven dat de
op robot zich automatisch zal opladen.
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BEDIENING VAN DE ROBOT MET DE AFS-
TANDSBEDIENING

Informatie over het
gebruik

Instructies voor
gebruik

Aanwijzingen voor gebruik O

Status Scherm Werking
Kort indrukken
om (in de
stand-bymodus
Uit Licht uit e gaan en ver-
volgens, Houd
()4 s ingedrukt
om het apparaat
UIT te zetten
Houd () 2's
ingedrukt om
Aanzetten Rood lampje aan | het apparaat
in de stand-by
stand te zetten
Druk kort op__
Reiniai BI lampi om de automa-
einiging auw lampje aan tische reiniging
te activeren
Klik tweemaal
Blauw lampie op(_ om het
Opnieuw opladen : Pl apparaat
knippert .
opnieuw op te
laden
Bezig met laden | Blauwe flits
Rood lampje kni-
Fout ppert en er klinkt
een pieptoon
Geheel geladen | Blauw lampje aan

1. Druk wanneer het
apparaat in de stand-by
stand staat op de knop
om de automatische rei-
niging te starten. 2. Druk
wanneer het apparaat aan
het reinigen is op de knop
om het in de stand-by
stand te zetten. 3. Druk
op deze knop om de tijd in
te stellen

Pl | (Knop) Start/ Stop

Houd deze knop ingedrukt
om het apparaat vooruit te
laten gaan; laat de knop
los om de beweging te
stoppen.

A | Knop vooruit

Houd deze knop ingedrukt
om het apparaat linksom
te laten draaien; laat de
knop los om de beweging
te stoppen.

< Knop voor rotatie
linksom

Houd deze knop ingedrukt
om het apparaat rechtsom
te laten draaien; laat de
knop los om de beweging
te stoppen.

> Knop voor rotatie
rechtsom

Houd deze knop ingedrukt
om het apparaat ongeveer
180° linksom te roteren

en vervolgens voorwaarts
te laten bewegen; laat de
knop los om de beweging
te stoppen.

W | Knop achteruit

SYNCHRONISATIE

+ Controleer de batterijen wanneer de afstandsbediening
niet werkt. Wanneer de batterijen goed zijn, moet u de
afstandsbediening met de stofzuiger synchroniseren. Ga
hiervoor als volgt te werk:

4 Houd in de stand-by stand de knop gedurende 6s
ingedrukt, totdat het blauwe lampje C knippert, en druk
tegelijkertijd op I op de afstandsbediening totdat er
een pieptoon Klinkt.
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+ U kunt ook gedurende 3 s tegelijk op () en Pl drukken.
Wanneer er een pieptoon Klinkt, is de synchronisatie
voltooid.

O

+ Wanneer de reiniging voltooid is of de batterij leeg begint
te raken, keert het apparaat terug naar het laadstation.

REINIGING VAN DE OMTREK

+ Wanneer de robot de open oppervlakten van uw woning
gereinigd heeft, kunt u de omtrek reinigen om u ervan te
verzekeren dat hij goed gereinigd heeft langs de muren
en rond de poten van de meubels.

DE ROBOT PAUZEREN

4 Druk op de aan/uit knop (D) van de robot of op de knop
Pivan de afstandsbediening om hem te stoppen.

¢ Druk op de aan/uit knop (D) of op de aan/uit knop Mivan

de afstandsbediening om de reiniging te hervatten.
4 Om de robot terug te sturen naar het laadstation (U),

druk op de knop Go Home . + Wanneer u de omtrek snel wilt reinigen, druk op de knop
DE ROBOT UITZETTEN [ van de afstandsbediening.
4 - Om de robot uit te zetten, druk op de aan/uit knop (D)

totdat het controlelampje uitgaat. REINIGING KAMER

+ Wanneer men alleen een bepaalde kamer wil reinigen,
druk op de knop reiniging kamer van de afstandsbedie-
ning /@j\

REINIGINGSSTANDEN

AUTOMATISCHE REINIGING

4 De robot begint automatisch te zuigen en combineert de
diverse reinigingsfuncties om de reiniging van uw huis
te optimaliseren. Om de automatische reiniging te active-  FUNCTIE go home

+ De robot keert terug naar het laadstation wanneer hij
detecteert dat de batterijlading tot 30% is gedaald.

+ Activeer de functie Go Home door op de knop ﬁ van
de afstandsbediening te drukken.

+ Wanneer de reiniging voltooid is, stopt de robot.
4 Sluit de deuren van de kamer tijdens het reinigen.

ren, druk op de knop&3van de afstandsbediening.

REINIGING VAN HET WATERRESERVOIR

+ Wanneer de vloer schoon is, plaats het waterreservoir
(AE) in de stofzuiger. Het waterreservoir druppelt water
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op de dweil, zodat deze vochtig blijft tijdens het dweilen
van de vioer.

4 Open de hermetische dop van het reservoir (AG) en giet
water in het reservoir.

+ Controleer dat de dweil goed bevestigd is.

X

+ Start de reiniging door het waterreservoir aan de stofzui-

ger te koppelen en de gewenste stand te selecteren.

BELANGRIJK:
Gebruik de dweil niet buitenshuis.
+ Verwijder vloerkleden zodat ze niet beschadigd worden.

+ Verwijder het waterreservoir en de dweil voordat u de
robot oplaadt.

PROGRAMMERING VAN DE REINIGING

4 U kunt de reiniging van uw woning met de stofzuigerro-
bot naar wens programmeren.

+ De programmering kan alleen met de afstandsbediening
verricht worden.

BELANGRIJK:

Controleer dat de afstandsbediening dicht bij de robot is

tijdens het instellen van de tijd of het programma.
+ Controleer dat de aan/uit schakelaar op ON staat.

1) INSTELLING VAN DE KLOK MET DE

AFSTANDSBEDIENING

¢ Druk op de knop O van de afstandsbediening; de tijd
begint te knipperen.

+ Stel de tijd in met de knoppen 4 en &

4 Druk op de knoppen 4 of ’ om minuten of uren te
selecteren.
+ Druk op de knopPll om de instelling te bevestigen.

2) DE TIJD VAN DE REINIGING PROGRAM-
MEREN

4 Druk op de knop =) van de afstandsbediening; de
tijdselectie knippert.
+ Selecteer de tijd met de knoppen 4 en 7.

+ Druk op de knoppen 4 of ’ om minuten of uren te
selecteren.
+ Druk op Pl om de instelling te bevestigen.

3) DE PROGRAMMERING VAN DE REINI-

GING ANNULEREN

4 Druk om de programmering van de reiniging te annu-
leren gedurende 4 seconden op de knop (AN) van de
afstandsbediening; er klinkt een pieptoon.

ONDERHOUD

+ Trek de stekker van het apparaat uit het stopcontact en
laat het afkoelen alvorens het te reinigen.

4 Reinig het apparaat met een vochtige doek, geimpreg-
neerd met enkele druppels zeep.

+ Gebruik geen oplosmiddelen of producten met een zure
of basische pH zoals bleekwater, noch schuurmiddelen,
om het apparaat schoon te maken.

# Zorg ervoor dat er geen water of andere vloeistof bin-
nendringt via de ventilatie-openingen, om schade aan de
inwendige delen van het apparaat te voorkomen.

+ Dompel het apparaat niet onder in water of een andere
vloeistof en houd het niet onder de kraan.

+ Dompel de stekker niet onder in water of andere vloeis-
toffen en houd hem niet onder de kraan.
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BXRV500E Reiniging Vervangingsfre-
quentie

Stofreservoir Na elk gebruik

Filters Wekelijks Elke 2 maanden

Draaiborstel Wekelijks Elke 6-12
maanden
Elke 3-6

Zijborstels Maandelijks maanden (of bij
zichtbare slijtage)

Sensoren Maandelijks

Polen voor het Maandelijks

laden

Draaiwiel Maandelijks

OPSLAG

¢ Leeg het stofreservoir na elk gebruik.

+ Wanneer u de robot gedurende langere tijd niet zult
gebruiken, laad de batterij geheel op en bewaar hem op
een droge plek

+ Plaats de filters weer in het stofreservoir.
+ Plaats het stofreservoir in het apparaat.

REINIGING VAN HET STOFRESERVOIR:
# Het stofreservoir legen

¢ Leeg het stofreservoir na elk gebruik.

+ Haal het stofreservoir uit het apparaat.

VERVANGING VAN DE BATTERIJ:

+ WAARSCHUWING: Het is belangrijk dat de batterijen
helemaal leeg zijn voordat u het apparaat afvoert.

+ WAARSCHUWING: Trek de stekker uit het stopcontact
alvorens de batterijen te verwijderen.

4 Ga als volgt te werk om aan het eind van de levenscy-
clus van het apparaat de batterijen te verwijderen:

+ Verwijder de batterij en ontkoppel de verbinding van de
batterij met de robot.

+ Koppel de verbinding van de nieuwe batterij aan het
apparaat; druk vervolgens de batterij naar onderen totdat
ze vastzit in het batterijvak.

# Reiniging van de filters en het stofreservoir
4 Reinig het stofreservoir met de reinigingsborstel:
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+ Schroef de zijborstels los.

+ Verwijder de borstels, verwijder haren en vuil en plaats

A - Terminal verbinding 26 weer terug op hun plek.

B - De terminal loskoppelen
W Zwart M Rood

REINIGING VAN DE DWEIL

+ Was de dweil met water en laat hem drogen.

REINIGING VAN DE CENTRALE DRAAI-
BORSTEL EN DE ZIJBORSTELS:
4 Open het deksel van het compartiment, verwijder de
borstel en reinig het compartiment met een vochtige REINIGING VAN HET DRAAIWIEL
doek. + Reinig de wielen voor, links en rechts regelmatig met de
reinigingsborstel.

REINIGING VAN DE HORIZONTALE STAND
SENSOREN:

+ Verwijder voor de optimale werking van de sensoren re-
gelmatig het stof met een poetsdoek of een droge doek.

4 Reinig de centrale draaiborstel. Snijd haren die om de
borstel gewikkeld zijn door met het mes van de borstel
voor zelfreiniging.

Ground Monitoring
s ]Sensor
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REINIGING VAN DE CONTACTPUNTEN
VOOR HET AUTOMATISCH OPLADEN:

4 Reinig de contacten voor automatische lading en het
laadstation met de borstel voor zelfreiniging en een
droge doek.

Onderdelen

4 Breng het apparaat bij storing of problemen naar een
erkende Technische Service. Probeer het apparaat
niet zelf te demonteren of te repareren, want dit kan
gevaarlijk zijn.

Voor producten afkomstig uit de Europese

Unie en/of indien de wetgeving van het land

waaruit het product afkomstig is dit vereist:

Milieuvriendelijkheid en hergebruik van het

product

+ Het verpakkingsmateriaal van dit apparaat is geschikt
voor inzameling, classificatie en hergebruik. Als u zich
van dit materiaal wenst te ontdoen, kunt u gebruik
maken van de openbare containers die voor de diverse
soorten materiaal bedoeld zijn.

+ Het product bevat geen stoffen in concentraties die als
schadelijk voor het milieu beschouwd kunnen worden.

Dit symbool betekent dat u het product aan het
eind van zijn levenscyclus moet afgeven aan
een erkende afvalverwerker ten behoeve van de

gescheiden verwerking van Afgedankte
Elektrische en Elektronische Apparatuur (AEEA).

Dit symbool betekent dat er zich batterijen in het
product kunnen bevinden die verwijderd moeten
worden alvorens het product af te voeren. Denk
eraan dat de batterijen in speciaal daarvoor

bestemde containers afgevoerd moeten worden.
Ze mogen nooit in het vuur worden geworpen.

Dit apparaat voldoet aan de laagspanningsrichtlijn
2014/35/EU, de richtlijn 2014/30/EU met betrekking tot
elektromagnetische compatibiliteit, de richtlijn 2011/65/

EU met betrekking tot beperkingen in de toepassing van
bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische
apparaten en de richtlijn 2009/125/EC met betrekking tot
de eisen inzake het ecologisch ontwerp van energie-gere-
lateerde producten.

GARANTIE EN TECHNISCHE
ONDERSTEUNING

+ Dit product valt onder de legale garantievoorwaarden
zoals bepaald in de actuele wetgeving. Om een beroep
te doen op uw rechten of aanspraken kunt u contact
opnemen met onze officiéle technische service.

4 U kunt de dichtstbijzijnde technische service vinden op
de website: http://www.2helpu.com/

+ Voor verdere informatie kunt u ook contact met ons
opnemen (zie de laatste bladzijde van de gebruiksaanwi-
jzing).

+ U kunt deze gebruiksaanwijzing en eventuele actualise-
ringen ervan downloaden via http://www.2helpu.com/.
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Foutmelding knipperend
controlelampje

Foutaanduiding

Soorten fout

Oplossing

Twee rode flitsen met
pieptoon

Fout in het linker wiel

Het linker wiel draait niet en
is overbelast

Controleer of er draden om
het wiel gedraaid zijn

Drie rode flitsen met
pieptoon

Fout in het rechter wiel

Het rechter wiel draait niet
en is overbelast

Controleer of er draden om
het wiel gedraaid zijn

Vier rode flitsen met
pieptoon

Fout bij het opstarten van

het apparaat

Het apparaat start en stopt
binnen 1 seconde

Plaats het apparaat opnieuw
op de vloer.

Houd het niet in de lucht.

Vijf rode flitsen met
pieptoon

Fout in het voorwiel

Het voorwiel zit klem en
draait niet.

Controleer of de kleine wielen
van het voorwiel vastgelopen
zijn.

Zes rode flitsen met
pieptoon

Fout bij detectie van de
vioer

Er is een probleem bij de
detectie van de vloer

Controleer of het detecties-
cherm onder het apparaat niet
goed afgedekt is

Zeven rode flitsen met
pieptoon

De batterij is bijna leeg

De batterijlading is zeer
laag (hoewel het kriticke
punt voor opnieuw opladen
nog niet bereikt is).

Laat het apparaat zich opla-
den in het laadstation

Acht rode flitsen met
pieptoon

Fout stootrand voorzijde

De schokdempers van de

linker en rechter dekplaten
voor keren niet terug in de
normale stand.

Controleer dat de schokdem-
per van het apparaat normaal
functioneert

Negen rode flitsen met
pieptoon

Fout van de hoofdborstel

Het wiel van de hoofdbors-
tel is overbelast of heeft
weinig lading

Controleer of er vreemde
voorwerpen in de hoofdborstel
van het apparaat terecht zijn
gekomen

Tien rode flitsen met
pieptoon

Fout van de zijborstel

Het wiel van de zijborstel is
overbelast of heeft weinig
lading.

Controleer of er haren of
draden om de zijborstel
gedraaid zijn

Elf rode flitsen met
pieptoon

Fout bij detectie muren

Er is een probleem bij de
detectie van de muren

Controleer dat het transparan-
te scherm van de muurdetec-
tie niet afgedekt of verstopt is
door haren of draden

Twaalf rode flitsen met
pieptoon

Fout van de ventilator

De ventilator draait niet
snel genoeg

Controleer of er haren of
draden om de bladen van de
ventilator gewikkeld zijn

Veertien rode flitsen met
pieptoon

Fout bij het laden

Het apparaat laadt niet op
of toont het laadniveau niet

Controleer dat het apparaat
met het laadstation verbonden
is
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Polski

Odkurzacz
BXRV500E

Szanowny Kliencie,

Serdecznie dziekujemy za zdecydowanie sie na zakup
sprzetu gospodarstwa domowego markiBLACK+DECKER.

Jego technologia, forma i funkcjonalno$c, jak réwniez fakt,
ze spetnia on wszelkie normy jakosci, dostarczy Paristwu
petnej satysfakcji przez diugi czas.

# Przeczytaj uwaznie te instrukcje przed wigczeniem
urzadzenia i zachowaj je do pdzniejszych konsultacji.
Nie przestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac
wypadek.

Porady i ostrzezenia dotyczace
bezpieczenstwa

¢ To urzadzenie moze by¢ uzywane
przez dzieci w wieku od 8 lat oraz
osoby o0 ograniczonych zdolno$-
ciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, bez do$wiadczenia lub
nieznajacych go, pod nadzorem lub
przy uzyciu instrukcji uzytkowania
urzadzenia w bezpieczny sposob,
rozumiejac zwigzane z tym niebe-
zpieczenstwa.

¢ Czyszczenie i konserwacja urzadze-
nia nie powinny by¢ wykonywane
przez dzieci bez nadzoru dorostych.

¢ To urzadzenie nie jest zabawka.
Dzieci powinny pozosta¢ pod czujng
opieka w celu zagwarantowania iz
nie bawig sie urzadzeniem.

¢ Przed wyrzuceniem urzadzenia,
wyciggna¢ akumulator.

¢ Odtaczy¢ urzadzenie przed wyciag-
nieciem akumulatora.

¢ Pozby¢ sie akumulatora w sposéb
bezpieczny.

¢ Urzadzenie to zaprojektowane zos-
tato wytgcznie do uzytku domowego,
a nie do uzytku profesjonalnego czy
przemystowego.

¢ Wytacza¢ urzadzenie z pradu,
jesli nie jest ono uzywane i przed
przystapieniem do jakiegokolwiek
czyszczenia.

¢ To urzadzenie zawiera akcesoria
z obracajacymi sie czesciami.
Luzne ubrania, bizuteria lub luzne
wiosy moga zosta¢ wciggniete
przez ruchome czes$ci. Nalezy by¢
odpowiednio ubranym. Nie nosi¢
luznych ubra¢ ani akcesoridw zwi-
sajacych. Wiosy, ubranie i rekawice
nalezy trzymac z dala od ruchomych
Cczesci.

¢ Urzadzenie nalezy uzywac wytacznie
ze stacjq fadujaca, ktory jest dos-
tarczony wraz z urzadzeniem.

¢ Podtaczy¢ urzadzenie do napiecia,
ktére odpowiada wskazanemu na
tabliczce znamionowe;j.

¢ Jedli kable zasilajacy jest uszkod-
zony musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, serwis techniczny lub
wykwalifikowany personel, aby

unikng¢ uszkodzen.

4 Przed podtaczeniem maszyny do sieci, sprawdzi¢ czy
napiecie wskazane na tabliczce znamionowej odpowiada
napigciu sieci.

+ Podtaczy¢ urzadzenie do gniazdka z uziemieniem, ktore
moze wytrzymac 10 amperow.

+ Sprawdzi¢, czy wtyczka fadowarki pasuje do gniazdka
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elektrycznego. Nie dokonywac zmian we wtyczce. Nie
uzywact przejsciowek dla wtyczki.

+ Nie ciagna¢ na site kabla zasilajacego. Nie ciagnaé za
kabel, aby wytaczy¢ urzadzenie.

4 Nie dotyka¢ wtyczki mokrymi rekoma.

+ Nie uzywac urzadzenia, gdy kabel elektryczny lub
wtyczka jest uszkodzona.

+ W przypadku pekniecia jakiego$ elementu obudowy
urzadzenia, natychmiast wytaczy¢ urzadzenie z pradu,
aby unikna¢ porazenia pradem.

+ Nie uzywac urzadzenia, jesli upadio lub jesli wystepuja.
widoczne oznaki uszkodzenia lub wycieki.

+ Nalezy unikac kontaktu z ptynem, ktéry moze wyciec
z baterii. W razie przypadkowego kontaktu z oczami
nalezy przemy¢ wodg i skontaktowac sie z lekarzem.
Ptyn z akumulatora moze spowodowa¢ podraznienia lub
oparzenia.

UZYWANIE | KONSERWACJA

+ Nie uzywac urzadzenia jesli jego akcesoria lub filtry nie
sg odpowiednio dopasowane.

+ Nie uzywa¢ odkurzacza do zbierania wody ani innych
cieczy.

+ Nie uzywac urzadzenia, jesli nie dziata przycisk wiacza-
nia ON/OFF .

+ Wyja¢ baterie z urzadzenia w razie diugiej przerwy w
jego uzytkowaniu.

+ Przechowywac¢ urzadzenie w miejsce niedostgpnym dla
dzieci ilub oséb o ograniczonych zdolno$ciach fizyczn-
ych, dotykowych lub mentalnych oraz nie posiadajacych
doswiadczenia lub znajomo$ci tego typu urzadzen.

+ Nie uzywa¢ w miejscach, w ktorych znajduja si¢ meta-
lowe przedmioty takie jak, gwozdzie illub $ruby.

+ Nie odkurza¢ nigdy odkurzaczem przedmiotéw zarza-
cych sig czy tnacych (niedopatki, popidt, gwozdzie...).

+ Nie uzywac urzadzenia do zbierania wody, substancji
toksycznych, ptynow tatwopalnych lub paliw.

+ Nie uzywac go w obecnosci ognia, materiatow wybu-
chowych i/lub ptynéw tatwopalnych,

4 W celu uniknigcia wypadkow, po kazdym uzyciu, urza-
dzenie nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu.

# Nie otwiera¢ akumulatora/éw pod zadnym pozorem.

4 Gdy nie uzywa sie akumulatora/éw, nalezy je trzymac z
dala od innych metalowych przedmiotéw, takich jak spi-
nacze do papieru, monety, klucze, $ruby... ktére mogtyby
stworzy¢ potaczenie z jednego terminala do drugiego.

+ Uwazac, by nie spowodowac¢ spiecia pomigdzy dwoma
bateriami, gdyz istnieje ryzyko wybuchu lub pozaru.

4 Przechowywa¢ akumulator/y w miejscach, gdzie tempe-
ratura nie przekracza 40°C, ani nie jest ponizej 4°C.

+ Nalezy fadowac akumulator tylko w tadowarce udostep-
nionej przez producenta. tadowarka przeznaczona do
innych typdw akumulatoréw podczas tadowania moze
spowodowac wybuch lub pozar.

+ Nalezy uzywac tylko tego typu akumulatora/éw, dla
ktorych jest zaprojektowane urzadzenie. Uzycie
jakichkolwiek innych akumulatoréw moze stworzy¢
zagrozenie pozarem lub wybuchem.

+ Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku wewnatrz
pomieszczen.

Serwis techniczny:

+ Upewnic sig, ze obstuga techniczna urzadzenia bedzie
wykonywana przez wyspecjalizowany personel, a
jesli potrzebne sg akcesoria / czesci zamienne, bedq
oryginalne.

+ UWAGA: Istnieje mozliwos¢ zagrozenia pozarem, jesli
urzadzenie nie bedzie uzywane zgodnie z instrukcjg
obstugi.

+ Wszelkie uzycie niewtasciwe niezgodne z instrukcjg
obstugi uniewazni gwarancje i odpowiedzialno$¢
producenta.

Opis

WIDOK Z GORY

A Pokrywa gorna robota odkurzacza

B Listwa przeciw zarysowaniom

C Czujnik podczerwieni czotowego uderzenia
D Przycisk operacyjny

E Kontrolka kolor czerwony ciagty lub migajacy oznacza-
jacy btad

F Kontrolka funkcjonowania

G Kontrolka natadowania

H Przycisk pojemnika na kurz

WIDOK Z DOLU

| Czujniki przeciw upadkom.
Szczotki boczne

K Punkty podtaczeniowe tadowania
L Kétko obrotowe

M Kétko prawe

N Kétko lewe
0
R
S

[

Centralna szczotka obrotowa
Szczotka gumowa
Pokrywa akumulatora
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STACJALADUJACA

U Stacja fadujaca

V' Czujnik staciji

W tadowarka

X Punkty podtaczeniowe tadowania

POJEMNIK NA KURZ

Y Pojemnik kurzu

Z Pokrywa pojemnika kurzu

AA Filtr wstepny z widkna

AB Filtr EPA

AC Filtr z gabki

H  Przycisk oproznienia pojemnika kurzu

ZBIORNIK NA WODE

AE Pojemnik na wodg

AF Zmywalny mop z mikrofibry

AG Hermetyczna pokrywa zbiornika na wode
H Szczotka samoczyszczaca

PILOT
N (Al) Przycisk Trybu czyszczenia AUTO

2 (czyszczenie automatyczne)
Przycisk Trybu czyszczenia Go

/ﬁ\ (AJ) | Home (automatyczny powrét do
stacji tadujacej)

AV (AK) Przyciski kierunkowe (do gory/ w

> 4 dét/ w prawo /w lewo)

(AL) | Wytacznik ON / OFF

(AM) | Przycisk ustawienia godziny

(AN) Przycisk ustawienia harmonogra-

mu godzin

Przycisk Trybu czyszczenia po
(AP) )

obwodzie
(AQ) Przycisk Trybu czyszczenia

D 308X

pomieszczenia

UWAGA: Wstawic 2 baterie AAA, przed uzyciem pilota
zdalnego sterowania. Sprawdzi¢ czy biegun dodatni i
ujemny sg usytuowane prawidtowo w komorze na baterie.
** nie zawiera baterii

+ W przypadku, jesli model Panstwa urzadzenia nie
posiada opisanych akcesoriow, te mozna réwniez naby¢
osobno w Autoryzowanym Serwisie Technicznym

WAZNE:

Kable lub inne przedmioty rozrzucone po podiodze mogg
moga utrudnia¢ poruszanie sie robota. Usuna¢ te przed-
mioty przed uzyciem robota odkurzacza.

3

N

9

+ Uzywac robota tylko na dywanach o krétkim wiosiu.

+ Meble, ktére majq mniej niz 8 cm wysokosci mogg
blokowa¢ robota. Nalezy podnie$¢ meble, jesli chcemy
czysci¢ ten obszar.

+ Umiescic bariere bezpieczenstwa na schodach, aby
zapobiec upadkowi w przypadku, gdy czujniki upadku
nie beda dziata¢ prawidtowo.

Instalacja

+ Upewni¢ sig, czy zdjety zostat caty materiat opakowania
z wnetrza urzadzenia.

Ustawienie stacji tadujace;j:

+ Podtaczy¢ tadowarke do stacji tadujacej.

+ Ustawic staje tadujaca poziomo i blisko $ciany

+ Aby uzyska¢ dobry sygnat, wskazane jest pozostawie-
nie promienia 1 m po obu stronach robota i 3 m przed
stacja.
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+ Utrzymywac¢ stacje tadujaca podtaczong podczas pracy
robota, w przeciwnym razie nie bedzie w stanie jej
znalez¢.

+ Niezmienia¢ miejsca stacji w czasie czyszczenia.

LADOWANIE AKUMULATORA:

+ Ostrzezenie: Natadowa¢ maksymalnie akumulator przed
pierwszym uzyciem urzadzenia.

+ Ladowac akumulator w temperaturze pokojowej od 4
do 40°C

Ladowanie reczne

+ Umiescic robot w stacji tadujacej i sprawdzic, czy
bieguny automatycznego fadowania sg odpowiednio
dopasowane.

Niebezpieczenstwo! Porazenie pradem

+ Niebieski LED (D) bedzie migac¢. Kiedy robot bedzie juz
natadowany, niebieski LED przestanie migac.

4 Przed pierwszym uzyciem robota, nalezy tadowac robota

4 godziny.

Ladowanie za pomoca zdalnego sterowania

+ Z urzadzeniem w trybie oczekiwania lub trybie
czyszczenia, nacisna¢ przycisk a aby uruchomi¢ tryb
tadowania.

Ladowanie automatyczne

¢ Gdy poziom natadowania akumulatora jest zbyt niski, pr-
zycisk sterowania (D) miga na niebiesko, i robot wchodzi
w tryb tadowania.

UWAGA: Kiedy bateria sig wyczerpie, robot automatycznie

powréci do stacji tadujacej w celu natadowania.

UWAGA: W przypadku braku dostepu do stacji robot nie

moze zosta¢ ponownie natadowany, powréci do stanu

poczatkowego i zakoriczy tryb czyszczenia. W takim

przypadku umie$cic robota recznie w stacji tadujacej, aby

mogt sie odpowiednio natadowac.

UWAGA: Ustawione przeszkody lub zuzycie akumulatora

moga uniemozliwi¢ urzadzeniu powrét do stacji fadujacej.

DZIALANIEINSTRUKCJA ROBOTA
Wiaczy¢ odkurzacz

+ Nacisna¢ na 2 sekundy przycisk operacyjny (D), aby
uruchomic robota. Zaswieci sig czerwony wskaznik (tryb
czuwania).

Tryb automatycznego czyszczenia

+ Nacisnag¢ przycisk (D), aby rozpocza¢ czyszczenie w try-
bie AUTO. Kontrolka ponownie zawieci sie na niebiesko
i robot rozpocznie czyszczenie automatycznie.
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KIEROWANIE ROBOTEM ZA POMOCA

Tryb automatycznego dotadowania

¢ Gdy urzadzenie znajduije sie w trybie czuwania lub trybie
czyszczenia, dwukrotnie nacisna¢ przycisk (D); kontrolka
niebieska bedzie miga¢, co oznacza, ze robot wszedt w

tryb automatycznego dotadowania.

(d

Wskazowki dot. dziatania O

PILOTA

Instrukcje dziatania

Informacja na temat
dziatania

>l

(Przycisk) ON/OFF

1. Gdy urzadzenie
znajduje sig w trybie
czuwania, nacisnaé
przycisk, aby ustawi¢
tryb automatycznego
czyszczenia.

2. Gdy urzadzenie jest
w trybie czyszczenia,
nacisna¢ przycisk, aby
przefaczy¢ do trybu
czuwania.

3. Kiedy ustawimy czas,
nacisna przycisk, aby
dokona¢ konfiguracji

A | Przycisk posuwu

Nacisnag¢ i przytrzymaé
przycisk, aby przesungé¢
urzadzenie do przodu;
zwolni¢ przycisk, aby
przestat sie poruszac.

Stan Ekran Dziatanie
Nacisnij krotko O
aby wejs¢ w tryb

) czuwania, a nas-
Wylacznie Swiatto wytac- tQpr?ie IPrzytrzy- .
zone ma¢ wiadomosci
przez O 4s,
aby ustawic tryb
WYLACZENIE
Przytrzymac
. Czerwone $wia- | wcisnigte przez ()
Wiaczenie o
tlo wigczone 2's, aby ustawic
tryb oczekiwania
Przycisna krétko
) Swiatto niebies- |, aby ustawi¢
Czyszczenie ;
kie wigczone tryb automatycz-
nego czyszczenia
- Nacisnac
. Miganie dwukrotnie O,
Dotadowania niebieskiego .
. aby ustawic tryb
Swiatta )
dotadowania
tadowanie N|eb|les’k|
promien
Migotanie
czerwonego
Biad Swiatta i sygnat
dzwigkowy
Petne dofadowa- | Swiatto niebies-
nie kie wigczone

< Przycisk do obrotu
w lewo

Nacisna¢ i przytrzy-
mac przycisk, aby
urzadzenie obrécito sie
w przeciwnym kierunku
do ruchu wskazéwek
zegara; zwolni¢ przy-
cisk, aby je zatrzymac.

> Przycisk do obrotu w
prawo

Nacisna¢ i przytrzy-
mac przycisk, aby
urzadzenie obracato
sie zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara;
zwolni¢ przycisk, aby
przestat si¢ obracac.

W | Przycisk powrotu

Nacisnag i przytrzy-
mac przycisk, aby
urzadzenie obracato sig
w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek
zegara o0 okoto 180°,

a nastepnie poruszat
sig do przodu; zwolni¢
przycisk, aby przestat
sig poruszat.

PROCES SYNCHRONIZACJI

4 Jedli pilot zdalnego sterowania nie reaguje, nalezy
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sprawdzi¢ stan baterii. Jesli problemem nie sg baterie,
nalezy z synchronizowa¢ pilota zdalnego sterowania z
odkurzaczem. W tym celu, nalezy postepowac zgodnie
z procedurg;

+ W trybie czuwania, nacisnaé i przytrzymac przez 6 s,
az niebieskie $wiatto () zacznie miga¢, jednoczesnie
nacisna¢ Pl w pilocie, az ustyszymy sygnat dzwigkowy.

+ Alternatywnie, nacisna¢ () i Pll jednoczeénie przez 3
s. Kiedy ustyszymy sygnat dzwigkowy, oznacza to, ze
proces synchronizacji zostat zakoficzony.

PAUZOWANIE PRACY ROBOTA

+ Aby go zatrzymac¢, nacisna¢ przycisk operacyjny (D)
robota lub przycisk®Ina pilocie.

+ Aby powrdci¢ do cyklu czyszczenia, nacisna¢ przycisk
operacyjny (D) lub przycisk ON/OFF Plina pilocie.

+ Aby robot powrécit do stacji tadujacej (U) nacisna¢
przycisk Go Home .

WYLACZENIE ROBOTA
+ Aby wytaczy¢ robota nacisnaé przycisk operacyjny (D), i
przytrzymag, az zgasnie kontrolka funkcjonowania.

TRYBY CZYSZCZENIA
TRYB AUTOMATYCZNEGO CZYSZCZENIA

4 Robot rozpoczyna automatyczne odkurzanie i taczy réz-
ne tryby czyszczenia w jeden, optymalizujac czyszczenie
domu. Aby uzy¢ trybu automatycznego czyszczenia

o isk 1l ilocie.
nacisnag przycisk Y na pilocie

() i
o/

+ Po zakonczeniu cyklu czyszczenia lub w przypadku
niskiego poziomu natadowania akumulatora, powraca on
do stacji tadujacej.

TRYB CZYSZCZENIA PO OBWODZIE

+ Gdy robot zakoriczy czyszczenie otwartych obszaréw
mieszkania, uzy¢ trybu obwodowego, aby upewnic sie,
ze wyczyscit wzdtuz cian i wokot nég mebli.

+ Jesli wolimy szybsze czyszczenie krawgdzi, nacisnaé
przycisk B na pilocie.

TRYBY CZYSZCZENIA POMIESZCZENIA
+ Kiedy bedzie potrzebne czyszczenie konkretnego
pomieszczenia, nacisna¢ przycisk trybu czyszczenia

pomieszczenia na pilocie 1S).

+ Po zakoniczeniu czyszczenie robot sig zatrzyma.
# Zamkna¢ drzwi pomieszczenia, gdy sie uzywa tego
trybu.

TRYB GO HOME
+ Tryb powrotu do stacji tadujacej, kiedy robot wykryje, ze
pozostato mu tylko 30% natadowania.

¢ Aby uruchomi¢ tryb Go Home nacisna¢ przycisk/ﬁ\na
pilocie.
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TRYB CZYSZCZENIA POJEMNIKA NA PROGRAMOWANIE CZYSZCZENIA
WODE + Robot odkurzacz pozwala na skonfigurowanie harmo-
# Przy czystej podiodze umiesé pojemnik na wode (AE) w nogramu pracy i spersonalizowac czyszczenie naszego
odkurzaczu Pojemnik na wode dziata poprzez kapanie, mieszkania.
dzieki czemu mop zostanie zwilzony podczas zmywania ¢ Te ustawienia mozna skonfigurowac za pomoca pilota
podtogi zdalnego sterowanie.
+ Otworzy¢ hermetyczna pokrywe pojemnika (AG) i wlaé + WAZNE:
wode do pojemnika. + Upewni¢ sig, ze pilot znajduje sig blisko robota podczas

konfigurowania zegara lub godzin pracy.
+ Sprawdzi¢, czy przetacznik zasilania znajduje sie pozycji

ON.
¢ Sprawdzic, czy mop jest dobrze zamocowany. 1) KONFIGUROWANIE ZEGARA W PILOCIE
ZDALNEGO STEROWANIA
+ Nacisna¢ przycisk C pilota; zegar zaczyna migac.
‘ ¢ Przyciskami 4 lub "9 wybra¢ odpowiedni czas.

+ Nacisng przyciski 4 lub ’ aby wybra¢ minuty lub
godziny.

+ Nacisng przycisk Ml , aby zatwierdzi¢ ustawienia.

+ Aby rozpoczat czyszczenie, podiaczy¢ pojemnik na 2) USTAWIENIE HARMONOGRAMU

wode do odkurzacza i wybrac tryb zadanego czyszc- CZYSZCZENIA

zenia. o o Bb .
+ Nacisna¢ przycisk pilota; selektor ustawienia czasu

zacznie migac.
¢ Przyciskami < lub " wybra¢ odpowiedni czas.

+ Nacisna przyciski 4 lub ’ aby wybra¢ minuty lub
godziny.
+ Nacisna¢ Pll, aby zatwierdzi¢ ustawienia.

3) ANULOWANIE USTAWIENIA HARMONO-

GRAMU CZYSZCZENIA

+ Aby anulowa¢ ustawienie harmonogramu czyszczenia,
WAZNE: naciénij przycisk (AN) na pilocie przez 4 sekundy, robot
Nie uzywa¢ mopa na zewnatrz. wyda dzwigk.

+ Usunag¢ dywany, aby nie zostaty uszkodzone.
+ Przed fadowaniem usunag z robota pojemnik na wode KONSERWACJA
i mopa. + Odfaczy¢ urzadzenie z sieci i pozostawi¢ az do
ochfodzenia przed przystapieniem do jakiegokolwiek
czyszczenia.
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# Czysci¢ urzadzenie wilgotng szmatka zwilzona kilkoma
kroplami detergentu.

+ Nie uzywac do czyszczenia urzadzenia rozpuszczalni-
kow, ni produktow z czynnikiem PH takich jak chlor, ani
innych srodkow zracych.

+ Nie dopusci¢ do przedostania si¢ wody ani innej cieczy
do otworéw wentylacyjnych, aby unikna¢ uszkodzen
cze$ci mechanicznych znajdujacych sie we wnetrzu
urzadzenia.

+ Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie ni innej cieczy, nie
wktadac pod kran.

+ Nigdy nie zanurzaj elementu podtaczenia w wodzie ani w
zadnej innej cieczy oraz nie wkiadaj go pod kran.

BXRV500E Cayszczenie | CZEStOlWOSE
wymiany
Pojemnik na kurz P.O kgzdym
uzyciu

Filtry Co tydzien Co 2 miesigce

Szczotka - .

obrotowa Co tydzien Co 6-12 miesiecy

Szczotki boczne | Co miesiac Co 3-6 miesiecy

Czujniki Co miesiac -

Blleguny tadowa- Co miesiac )

nia

Kotko obrotowe | Co miesiac -
PRZECHOWYWANIE

+ Nalezy oprézni¢ pojemnik na kurz po kazdym uzyciu
urzadzenia.

4 Jesli nie zamierzamy uzywac robota przez dluzszy
czas, nalezy catkowicie natadowa¢ akumulator i prze-
chowywa¢ w suchym miejscu

CZYSZCZENIE POJEMNIKA NA KURZ:

4 Oproznianie pojemnika na kurz

+ Nalezy oprézni¢ pojemnik na kurz po kazdym uzyciu
urzadzenia.

4 Usuna¢ pojemnik na kurz z urzadzenia.

+ Otworzy¢ pokrywe i wysypa¢ jego zawarto$¢ do kosza
na $mieci.

+ Ponownie zamontowac filtry i pojemnik na brud.
4 Umiesci¢ pojemnik na brudu w urzadzeniu.

WYMIANA AKUMULATORA:

+ UWAGA: Waznym jest, aby akumulatory byly catkowicie
roztadowane przed ich usunieciem.

+ UWAGA: Odtaczy¢ urzadzenie przed wyciagnieciem
akumulatoréw.

+ Aby wyja¢ akumulatory, po catkowitym zuzyciu urzadze-
nia, nalezy postapi¢ w nastepujacy sposoéb:

+ Wyja¢ akumulator i odtgczy¢ terminal, ktora faczy
akumulator z robotem.
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+ Podtaczy¢ terminal nowego akumulatora z urzadzeniem; ¢ Wyczyscic centralng szczotke obrotowa. Usunaé wiosy
nastepnie popchna¢ akumulator do dotu az wpasuje sie zaplatane w szczotce przy uzyciu nozyka, ktdry znajduje
w miejsce, ktore jest przeznaczone na akumulator. sie w szczotce czyszczenia automatycznego.

A - Potaczenie terminalowe
B - Odtgczanie terminala
B Czamy M Czerwony

CZYSZCZENIE MOPA
4 Umy¢ mop woda i pozostawic, aby wysecht.
+ Wyciagna¢ szczotki, wyczysci¢ je z wlosdw i brudu, i

CZYSZCZENIE CENTRALNEJ SZCZATKI zamontowac je ponownie.
OBROTOWEJ | BOCZNYCH SZCZOTEK:

+ Otworzy¢ pokrywe komory, wyjac szczotke i wyczys¢
komore wilgotng szmatka.

CZYSZCZENIE KOLKA OBROTOWEGO

+ Regularnie czysci¢ przednie kétka, prawe i lewe, szczo-
teczka do czyszczenia.
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CZYSZCZENIE CZUJNIKOW POZIOMU:

4 -W celu prawidtowego dziatania czujnikéw nalezy czesto
eliminowac kurzczysta i suchg szmatka.

Ground Monitoring
/] Sensor

CZYSZCZENIE PUNKTOW KONTAK-
TOWYCH AUTOMATYCZNEGO L ADOWA-
NIA:

+ Oczysci¢ bieguny automatycznego tadowania i podstawe

tadowania za pomocg szczotki automatycznego czyszc-
zenia i suchej szmatki.

Materiaty eksploatacyjne

+ W razie awarii zanie$¢ urzadzenie do autoryzowane-
go Serwisu Technicznego. Nie prébowaé rozbiera¢
urzadzenia ani go naprawia¢, poniewaz moze to by¢
niebezpieczne.

Dla urzadzen wyprodukowanych w Unii Eu-

ropejskiej i w przypadku wymagan prawn-

ych obowiagzujacych w danym kraju:

Ekologia i zarzadzanie odpadami

+ Materialy, z ktorych wykonane jest opakowanie tego ur-
zadzenia, znajdujq sie w systemie zbierania, klasyfikacji
oraz ich odzysku. Jezeli chcecie Panstwo sig ich pozbyc,
nalezy umiesci¢ je w kontenerze przeznaczonym do tego
typu materiatow.

+ Produkt nie zawiera koncentracji substancji, ktére
mogtyby by¢ uznane za szkodliwe dla $rodowiska.

Symbol ten oznacza, ze je$li chcecie sie

Panstwo pozby¢ tego produktu po zakoAczeniu

okresu jego uzytkowania, nalezy go przekaza¢
I 7y zastosowaniu okreslonych $rodkow do

autoryzowanego podmiotu zarzadzajacego
odpadami w celu przeprowadzenia selektywnej zbiorki
Odpadéw Urzadzen Elektrycznych i Elektronicznych
(WEEE).

powinny zosta¢ uprzednio wyjete przed

pozbyciem sie produktu. Pamigta¢ nalezy, ze

baterie/akumulatory powinny zosta¢ ztozone w

specjalnych autoryzowanych kontenerach. Nigdy
nie moga by¢ wrzucone do ognia.

Symbol ten 0znacza, ze produkt moze posiada¢
wewnatrz baterie lub akumulatory, ktore to

Urzadzenie spefniajace wymogi Ustawy 2014/35/EU o
Niskim Napieciu, Ustawy 2014/30/EU o Zgodnosci Elektro-
magnetycznej, Ustawy 2011/65/EU o gospodarce odpada-
mi elektrycznymi i elektronicznymi i ustawy 2009/125/EC o
urzadzeniach konsumujgcych energie.

GWARANCJA | SERWIS TECH-
NICZNY

+ Ten produkt jest uznawany i chroniony prawng gwa-
rancjg zgodnie z obowigzujacymi przepisami. W celu
wyegzekwowania swoich prawa lub interesow, nalezy
uda¢ sie do dowolnego z naszych oficjalnych ustug
pomocy technicznej.

+ Najblizszy punkt mozna znalez¢, korzystajac z ponizsze-
go linku: http://www.2helpu.com/

+ Mozna réwniez poprosi¢ o informacje, kontaktujac sig z
nami (patrz ostatnia strona instrukcji).

+ Mozna tez pobra¢ niniejsza instrukcje obstugi i jej aktua-
lizacje na http://www.2helpu.com/.
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Migajaca kontrolka btedu

Nazwa usterki

Rodzaj usterki

Rozwigzania

Dwa migotania czerwo-
nego $wiatta i sygnat
dzwigkowy.

Usterka lewego kotka.

Lewe kotko nie obraca sig i
jest przecigzone.

Sprawdzi¢, czy wokét kétka
nie ma zwinigtych nici,
whosow.

Trzy migotania czerwonego
Swiatta i sygnat dzwigkowy.

Usterka prawego kotka.

Prawe kotko nie obraca si¢
i jest przeciazone.

Sprawdzi¢, czy wokét kotka
nie ma zawinietych nici,
whosow.

Cztery migotania czerwo-
nego $wiatta i sygnat
dzwiekowy.

Usterka przy uruchomieniu
rzadzenia.

Urzadzenie sie uruchamia i
po 1s. sie zatrzymuje.

Ponownie umiesci¢ urza-
dzenie na podtodze.

Nie trzyma¢ go w powie-
frzu.

Pie¢ migotan czerwonego
Swiatta i sygnat dzwigkowy.

Usterka przedniego kotka.

Przednie kotko sie zatrzy-
muije i sig nie obraca.

Sprawdzi¢, czy s jakie$
elementy na kotku, ktore je
zatrzymuja,

Szes$¢ migotan czerwo-
nego $wiatta i sygnat
dzwiekowy.

Usterka kontroli powierz-
chni.

Pojawit sie problem przy
kontroli powierzchni.

Sprawdzi¢, czy ekran
wykrywania, pod spodem
urzadzenia, nie jest
przykryty.

Siedem migotan czer-
wonego $wiatta i sygnat
dzwigkowy.

Niski poziom natadowanie
akumulatora.

Poziom natadowania
akumulatora jest niski
(aczkolwiek nie dochodzi
do krytycznego poziomu
natadowania).

Wstawi¢ urzadzenie do
stacji tadujace;j.

Osiem migotan czerwo-
nego $wiatta i sygnat
dzwigkowy.

Usterka przedniego
zderzaka.

Amortyzatory na przednich
lewych i prawych ostonach
nie powracajg do swojej
pozycji wyjsciowej.

Sprawdzi¢, czy amortyzator
urzadzenia dziata prawidto,

Dziewie¢ migotan czer-
wonego $wiatta i sygnat
dzwigkowy.

Usterka gtéwnej szczotki.

Kétko gtéwnej szczotki jest
przeciazone lub niedocia-
zone.

Sprawdzi¢, czy na gtéwnej
szczotce urzadzenia znaj-
dujq sie jakie$ przedmioty.

Dziesie¢ migotan czer-
wonego $wiatta i sygnat
dzwigkowy.

Usterka bocznej szczotki.

Kétko bocznej szczotki jest
przeciazone lub niedocia-
zone.

Sprawdzi¢, czy na szczotce
nie sg zaplatane wiosy lub
wiokna.

Jedenascie migotan czer-
wonego $wiatta i sygnat
dzwigkowy.

Usterka kontroli $cian.

Pojawit sig problem przy
kontroli $cian.

Sprawdzi¢, czy przezroc-
zysty ekran kontroli
$cian nie jest zakryty lub
przystonigty wtosami lub
wioknami.

Dwanascie migotan

Wentylator nie obraca si¢

Sprawdzi¢, czy topatki
wentylatora obracajq sie

czerwonego Swiatfa i Usterka wentylatora. . L )
S wystarczajaco mocno. swobodnie i czy nie ma na
sygnat dzwiekowy. . X L
nich wioséw, lub widkien.
Czternascie migotan Urzadzenie nie taduje si¢ | Sprawdzi¢, czy urzadzenie
czerwonego Swiatfa i Usterka tadowania. lub nie pokazuje stanu jest podtaczone do stacji

sygnat dzwiekowy.

natadowania.

tadujace;j.
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EAAnvika

ZKOUTTO POTTOT
BXRV500E

Agi6TIpE TTEAGTN:

Zag EUXapIOTOULE TTOU ATTOPACITATE VA AYOPATETE £Vl
mpoi6v papkag BLACK+DECKER

H texvoloyia, o oxedlaouog kai n Aeiroupyia Tou,

0¢ OUVOUAOd e TO yeyovag 6TI TO TTPOidV TTAnpoi

TIG AUOTNPOTEPEG TTIPOdIaypaPég TToI0TNTaG Ba aag
e¢aopalioouv TApN IKavoTTOINGN yia TTOAU KaIpo.

+ AiaBdoTe TpooexTIkG auTég TIG 0dnyieg TTPIV va BéoeTe
o€ Aerroupyia Tn GUOKEUN Kal QUAGETE TEG Y10l HEANOVTIKY
avayvwan. O un oeBacpog auTwv Twv 0dnYIWY PTTOPET
Va TIPOKAAEDEI ATUXNKOL.

0dnyieg ka1 TPOEIDOTTOINCEIG

ao@aAgiog

¢ AuTH| T OUOKEUN UTTOPOUV
va T Xpnolyotroloty Taidid
nAIKiag 8 eTwv Kal avw Kai
ATOHA JE PEIWPEVEG CWHATIKEC,
aioBnmpiakég 1y dravonTikég
IKAVOTNTEG 1 WE EANEIYN EPTTEIPIAC
N YVWOEWY, EQO00OV UTTAPXE!
emiBAewn i akoAouBouv TI¢ 0dnyieg
Ao QAAOUG XPrang TNG CUCKEUNE Kal
KOTAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU aUTA
EYKUMOVEI.

¢ O1 epyaaiec kaBapidTnTag Kai
ouvTApNONG dev TTPETTEN vat
ektehoUvTal ammd TaIdId Xwpig
emmpnon.

+ H mapouoa guokeun dev gival
mraiyvidl. Ta maidid mpémel va
emmpolvTal WoTe va dlac@alideTal
011 Oev TTAICOUV JE T OUCKEUNR.

¢ [Npiv TeTGEETE TN OUCKEUN,
aQaIPETE TV UTTATOpIA.

¢ ATTOOUVOEDTE TN GUCKEUN TIPIV
TIETALETE TIC UTTATAPIEC.

¢ [NeTdre v pmarapia e aceaiy
TPOTIO.

¢ AuTi n OUOKEUN £Xel OXEDIOOTE
MOVO yIa OIKIaKA XpAan, Ox! yia
ETTOYYEAUATIKA i BIOUNXAVIKN
xpnon.

¢ ATTOOUVOEETE TOV QOPTIOTA
pTTarapiwy amé 1o pedya otav
OEV XPNOIUOTIOIEITAI N CUCKEUN
KBS Kal TIPIV TIPAYUATOTTOIEIOTE
otroladnote diadikagia
kaBapiouov.

¢ AuTA n OUCKEUN TTEPIEXEI ECAPTAUATA
He TrepIaTPEQOUEVa UépN. Papdid
poUxa, koouruata 1 AiTd paAAid
MTTOPEI va TTIa0TOUV OTa KIVNTA
pépn. NTuBeite avaAdywg. Mn
@opdare apdid pouxa ouTe
ageooudp tou va Kpépovral. Na
KpaTarte Ta JaAAIG, pouxa Kal yavTia
MAKPIA aTTO TA KIVOUEVA pEPN.

4 XpNOIUOTIOIEITE Tr) CUOKEUN LE TO
OUYKEKPINEVO TPOPODOTIKS TTOU
TTAPEXETAI HE TN TUOKEUN.

4 2UVOEQTE TN OUOKEUR O€ TAON
ToU va TaIpIAdE! e auTrv TToU
avaypagetal aTnv TTAAKETA
XAPOKTNPIOTIKWY TNG GUCKEUNG.

¢ Av 10 KaAWJI0 TPOPOdOTIag
Exel TABeI CnuId, TTPETTEN
va avTikaTaoTaBei aTmé Tov
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KOTOOKEUOOTH, TNV UTINPETia

TEXVIKIAG UTTOOTAPIENS 1
e€e10IKEUPEVO TTPOCWTTIKG, Yia VOl
ammoQeuxBoUV TUXOV {NMIES.

+ [pIv GUVOETETE TOV QOPTICTH PTTATAPIWY OTO PEUNA,
eAéyEre 611 N TGON TIOU AvagépeTal oTNV TTVaKida
ofHavoNG CUPTTITITEI JE TV TAGTN TOU PEUNATOG.

4 ZUVOECTE TN OUCKEUN O€ TTPICal PEUMATOG TTOU VOl
Ol06étel yeiwaon kal va avréxel 10 aumép.

¢ BeBaiwbeite 611 T0 BUoH TOU PoPTIOTA TaIPIAlEl CWaTA
omv mpida. Mnv aMd&éete To Buopa Tng Tpicag. Mnv
XPNOIUOTIOIEITAI PETATXNUATIOTEG OTO BUOUA TNG
mpidag.

# Mnv aokeite Tiean a1o nAekTpIKO KaAwdio. Mnv TpaBdre
70 NAEKTPIKO KAAWSIO yia va BYAAETE TN GUOKEUN amd
v Tpica.

+ Mnv ayyiete 10 BUoPa oUvdeang pe Uypd xépia.

4 Mnv XpnOIHOTIOIEITE TN GUTKEUR OTAV TO NAEKTPIKO
kaAwdio fi To BUopa Exouv uTroaTEl {NpId.

¢ Edv kamoio amé Ta mepIBAAATA TNG CUOKEUAG OTIACEI,
QTOoUVOEDTE APECWG T GUOKEUN a6 TO PEUNA YIa va
amo@UyETE TV TMBavVETNTA Va TTABETE NAeKTPOTTANGI AL

4 Mn XpNOIUOTIOIEITE TN CUGKEUN AV EXEI TIETEI OTO
damedo, av mapouciadel epeavi Bopa fj UTTApXE!
diappon.

¢ ATTo@UyETE OTTOIOBNTIOTE ETTAQN ME TUXOV UYPO TTOU
pmopei va diappeloel ammd Ty pmrarapia. Ze mepimTwaon
Tuxaiag ema@Ag Pe Ta PAria, TAUVETE Ta KAl ETTIOKEQTEITE
yiatpo. To uypd Tou éxel Siappeloel aTmd T Prmatapia
pTropei va TTpokaAEael epeBIoUO 1) eykaldpara.

XpAon kai ouvtApnon

4 Mn XpnOIHOTIOIEITE TN CUGKEUN AV Ta EEAPTAUATA TG
Oev eival owaTd aguvappoloynpéva.

4 Mn XpnO1HOTIOIEITE TN CUCKEUN YIa VO CUAESETE vepd fy
0T1101081\TT0TE GAAO UYPO.

4 Mn xpnaoipotrolgital Tn GUOKEUN av OV AEIToupyei o
diakéTITNG évapgng/mauang Aeimoupyiag.

+ AQaIPEDTE TIG UTTATAPIEG TNG CUTKEUAG, €AV BEV
TIPOKEITAI VA TN XPNOIHOTIOIEITTE IO KATTOI0 XPOVIKG
0160TUa.

¢ AlatnproTe TNV TTapoUoa CUCKEUN JOKPIA atmd
T0 TTAIBIA /K TA ATOMA PE PEIWPEVEG TWHATIKEG,
aleBnmpPIakES A dlavonTikES IKavaTNTEG 1y pE EMEIWN
EUTIEIPIOG 1} YVWOEWV.

¢ Mnv Tn XpnOIHOTIOIEITE OE PEPN ME PETOANIKG
avTIKEipeva, OTTwG kap@id Kai/f Bideg.

# Mn pougare pe Tn oKOUTIO TIUPAKTWHEVA f) KOPTEPA
QVTIKEIJEVA (aTTOTaiyapa, OTAXTES, KAPPIA...).

4 Mn XpNOIHOTIOIEITE TN CUCKEUN YIa va PadeUeTe uypd,
T0¢IKEG OUTiE, EUPAeKTa UYpPd 1) kKalaIua.

4 Mnv T xpnaoipotolgite dtav UTTapXEl QWTIA, EKPNKTIKA
kai/f kamvog Ry eleAekta uypd.

+ ['a va amoQUyeTe aTuxAUaTa, Petd amd kabe xprian,
amobnkeUaTe TN CUOKEUN O€ A0QAAEG PEPOG.

+ Mnv avoigete Tv/Tig pmatapial/eg yia kavéva Adyo.

4 Otav n/or ymratapialeg xpnaiyomolobvTal, TEETIEN VAl
Bpiokovral pakpid amd GAAa peTaANIKG avTiKeipeva,
OTIWG GUVOETAPES YO XOPTIA, VodiopaTa, KAEIdId,
Bideg... Tou Ba pmmopolaav va guvdEaouv Tov £va TTOAO
e ToV GAAO.

# ATro@UyETE TV TTPOKANGN BPAXUKUKAWHATOS PETAEU Twv
oMWV TnG pTratapiag, emeidn uTTapxe! Kivouvog £kpnéng
1} TupKayIdg.

+ QuAdoaete Tv/TIg pTatapialeg o€ pépn 6o N
Bepuokpaaia dev utrepPaivel Toug 40°C oUTe TEQTEI
Katw amo 4°C.

+ QopriCete TV/TIG pTTaTAPIia/EG POVO PE TOV QOPTIOTA
TIOU TTAPEXETAI AT TOV KATAoKeuaoTh. Evag opTioTAig
TToU EVAEiKvUTAl YIa Eva €iD0G UTTATAPIWY, UTTOPET
va TTpokaAéael Kiviuvo Ekpnéng 1} TTupkayidg otav
xpnoigotoieital ge GAAn/eg prrarapialeg.

4 XpNnOIHOTIOIEITE TN GUOKEUR HOVO e TN/TIG pTTaTapial
€G yIa Tnv/TIg oTroialeg £xel oxedlaaTel. H xpAon Tuxov
AMNG/wv prratapiag/wv UTTopei va TPOKAAETE KivOuvo
£kpnéng f Tupkayidg.

+ H ouokeun evdeikvutal yia Xpron o€ ECWTEPIKOUG
XWPOUG.

AeiToupyia:

+ BeBaiwbeite 611 10 0€PPIG OUVTAPNONG TNG CUCKEUNG
TTPAYUATOTIOIEITAl OTTO ECEIDIKEUPEVO TTPOTWTTIKO,
kai 6tav xpeladovtal eéaptiuara / ahayég, Ba eival
auBeVTIKA.

+ NMPOZOXH: Ymapyel kivduvog Tupkayidg, o€
TIEPITITWOT TTOU 0 KaBapIoPAG TNG GUOKEUNG deV Yivel
OUHQWVA pE aUTEG TIG 0BNYiES.

+ OmoiadAToTE N evoedelypévn xpnon A xprian avtiBern
TTPOG TIG 08NYiEG XPAONG AKUPWVEI TV £yyUnon Kal v
€UBUVN TOU KATAOKEUAOTH.

Mepiypagn

KATOWH

A Emavw K@Aupua g oKoUTIag pouTroT

B Awpida mpoaTaciag amé Ta ydapaipara

C YmépuBpog aioBnTApag LETWTTIKAG TUYKPOUaNG
D Koupi Aeitoupyiag
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E Z1aBepr kokkivn @urevi) évoeién fi Tou avaBooprivel
yia Tuxov o@aAua

F uwreivr) évdeign Aeitoupyiag

G Qwreivn €veign eopTiong

H Kouprri kédou akévng

ANOWH

| AloBnTApPES KaTa TNG TITWONG.

J MAaivég Pouptoeg

K Znueia emagng edptiong

L MepiaTpepopevn podda

M Aegia poda

N ApioTepr poda

O Kevrpikr| epIaTpe@opevn Bolptoa
R AaoTixévia Bouptoa

S Kaméki pmatapiag

Baon edpriong

U Béon @dptiong

V Aigbnmpag Baong

W doprioThg

X Znueia emaeng eopTiong

Kadog okévng

Y Ké&dog akovng

Z Kamaki kadou okovng

AA Yoaopdrivo TpogiAtpo

AB ®iAtpo EPA

AC ®iAtpo e apouyyap!

H Koupi rieong yia agaipeon kddou okdvng

Aetapevn vepol

AE Aegapevr| vepou

AF TAevépevn o@ouyyapioTpa WIKPOIVWV
AG Eppntiko kamdki de§apevig vepou

H Bouptoa autokabapiopol

THAEXEIPIZTHPIO

N A) Koupi tpémou kaBapiopol AUTO
2

Koupri tpémou kaBapiopol Go

/ﬁ\ (AJ) | Home (emoTpégel ot Baon
autépamg eopTiong)

AV AK Koupmd karetBuvang (emavw/ kamw/

> d (AK) 0eq1a /apioTepd)

AiakoTTng évapgng/mavong

(AL) Aeimoupyiag

(AM) Koupri emihoyrg wpag

(AN) Koupri emihoyAg wpapiou

Koupi Tpdtou kabapiouol

(AP) .
TIEPILETPOU

Koupri tpémou kaBapiopou
dwyariou

D 08X

(AQ)

YHMEIQZH: Eicayayete 2 ymratapieg AAA Tipiv
XPNOIKOTIOINCETE TO TNAEXEIpITTAPIO. BEBaiwbeite 6T 0
BETIKOG Kal 0 apvnTIKAS TTOAOG ExOUV TOTTOBETBEI TWATA
07N BrKN TWV PTTOTAPIWY.

** Nev epihapBavovTar prarapieg

4 X TTepITITWOT TTOU TO MOVTEAO TNG OUOKEUN 0ag dev
di1aBETel Ta eGapTApATA TTOU TIEPIYPAPOVTAN, UTTOPEITE VOl
TO OTTOKTAGETE PEPOVWUEVA OTTO TIG UTTNPETTES TEXVIKAG
uTroaTAPIGNG.

YHMANTIKO:

Ta kaAwdia Kar GAa avTiKEiueva TTou ival GKOPTIITUEVA
070 TATWHA, MTTOPET VO BUCKOAEWOUV ThV Kivnan Tou
POUTIOT. ATTOHAKPUVETE AUTA TA AVTIKEIWEVD TIPOTOU
XPNOIUOTIOINCETE Tr) GKOUTIOl POUTTOT.

Y
%1

9

4 XpnGOIUOTIOIACTE TO POPTIOT POVO ETTAVW GE XOAIA pE
kovto TEAOG.

4 Ta émmAa Oyoug kaTw Twv 8 cm pTropei va
MTTAOKGPOUV TO POWTIOT. ZAKWOTE Ta ETTITTAG AV TTPETTEI
va Kabapioerte exeivn T {wvn.

+ ToTr0BETATTE TIPOCTATEUTIKY TIEQIPPAEN OTA
okaAoTrdTia, WOTE VO aTTOQUYETE TITWOT, O€ TEPITITWAN
TIoU 01 aIaBNTrAPES eV AcIToupyolv owaTd.
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OOPTIZH THZ MNATAPIAZ

+ Mpoeidomoinan: GopriaTe TV pmrarapia a1o PéyioTo
TTPOTOU XPNCIUOTIOINCETE TN GUOKEUN YIa TIPWTN Qopd.

+ QoprioTe TV pmaTapia o Beppokpaaia dwatiou
uetagu 4 kai 40°C.

XeipokivnTn @opTION

+ TotoBeTAOTE TO POPTIOT OTN BAaN POPTIONG KAl
BeBaiwbeite 611 01 TOAOI AUTOPATNG POPTIONG EXOUV
€uBuypappIoTel cWoTd.

Eykaraoraon

+ BeBaiwbeite 611 amopakpUvare kGBe UAIKO guokeuaaiag
Qamoé T GUOKEUN.

TomoBétnon Tng faang eopTIONG:

# ZuvdéaTe Tov QopTIaTH aTn BACN GOPTIONG.

¢ TomoBetraTe T PACn POPTIONG £T01 WOTE Val Eival
€miTedn Kai ditrAa aTov Toix0.

¢ [N va éxel kaAG ofpa, TPETTEN val pével pia akTiva 1 m
oT0 TAGIVE TOU POPTIOT KAl 3 M UTTPOaTA Ao T Bdan. Kivduvog! HhektpomrAngia

¢ To pmAe LED (D) 6a avaBoaprvel. Otav 10 poptroT Exel
Tma goptioTe, 1o PTAe LED ataparder va avaBooprvel.

4 pIv XpNOIKOTIOIACETE TO POUTIOT YIa TIPWTN Qopd,
QopTiOTE TO Y10 4 WPEG

DopTion He To THAEXEIPIOTAPIO

4 Me T OUOKEUN O€ KATAOTOON AVOUOVAS A
KaBapI16TNTAG, TTEGTE TO KOUWTTH @~ yia va
EVEPYOTIOINOETE TNV KATACTAGN GOPTIONG.

AutopaTn opTion

4 Otav 1o emiTedo TG pmatapiag eivar ToAU XaunAd, 1o
koupTri eAéyyou (D) avaBoaprvel ag xpwua PTTAE, Kai T0
POUTIOT UTTaiVEl OE KATAGTAON ETAVAPOPTIONG.

Xnueiwan: Otav n umrarapia mpokeiTal va e§aviAnbei,

TO POUTIOT ETTICTPEPEI AUTOUATA OTNH BAON YO TV

ETTavaQOPTIOT) TOU.

Znueiwaon: Ze TepiTTwon Tou dev HTTopéael va QTACE! OTn

+ AlaTnpeite TN BAon QOPTIONG TUVOESENEVN, EVOTW TO
pouToT douAelel, aAIg Bev Ba pmopeite va Tn BpeiTe.

¢ MnvaAAadete pépog atn Baan eopTIoNG KATA TN
d1GpKela Tou kaBapiopoU




@ (MeTa@paon amoé Tig apxIkég 0dnyieg)

Baon, 10 pouTdT dev Ba UTTOPETE! VA ETTAVAPOPTIOTE, Bal
EMIOTPEWEI TNV APXIKA KATAOTAC Kol 60 0OAOKANPWaE!
TV KardoTaon kabapiopoU. Ze pia TETold TEQITITWAN,
TOTIOBETATTE XEIPOKivTA TO POUTIOT 0N BAoN yia T
OWwaTh ETavaedpTIon Tou.

Xnueiwan: H TomoBéman epmodiwv A n e&aviAnon g
pTTaTapiag YTTopoUV va EUTTOdICOUV T CUCKEUN Va
emaoTpéwel atn Baon edpTIoNG.

XEIPOKINHTH AEITOYPIIA TOY POMMNOT

Avayrte Tn okoUTa

+ MigaTe yia 2 deutepOAeTTTa TO KOUPTTi AgiToupyiag (D)
YIQ va EVEPYOTIOINTETE TO POUTIOT. TO KOKKIVO QWG Bal
avawel (KaTtoTaon avauovr(g).

KardoTaon autoparng kabapiotnrag

+ Marhote 10 KoupTti (D) yia va EekivioeTe va kaBapidete
o¢ kardoTaon AUTO. H qureivr) évaeign Ba yivel ptae,
Kkai 1o popTdT Ba apyioel va kaBapidel autduara.

KardoTtaon autopaTtng emavapopTiong

4 Me Tn OUOKEUN O€ KATAOTOON AVOUOVAG f} O€
KaréoTaon kabapiopoU, kavte JITTAG KAIK GTO KOUpTT
(D) n pmAe pwreivn évdeign avaBoaBrvel, Tpdyua
TIOU ONUaivel OTI TO POUTIOT £XEI UTTEI O€ KATAOTAON
QUTOPATNG ETTAVAPOPTIONG.

Z14d10 AerToupyia O

KardoTaon 066vn Aerroupyia
MarAaTe ouvTopa
O yia gicodo
o€ KatdoTaon
avapovig kat,
Mavon ) oTn OUVEXEIQ,
Aeitoupyiag 2Bnato gus TaTROTE
TIAPATETAWEVT TO
()48 yia €igodo
o€ KatdoTaon
OFF £BHXMENH
Kparhote R
‘Evapén Avapel 10 KOKKIVO TTamUEvoTo - 2
Neoupyiag ouc $ Yid va Tepaoete
OTNV KaTaaTaon
Avapovr)
MarAate yia Aiyo
KaBapiémra Avappévo pmmhe | O yiava BgAETs
Qg N Aermoupyia
autokaBapiopol
AvaBooBnua T AImTAG K)\,l)lf,ff
Emavagoption PTTAE QWTEIVAG via va pa ere
EVBEIENC N Aermoupyia
ETAVaPOPTIONG
®dprion MmAe Sivn
AvaBoéopnua
. NG KOKKIVNG
Zgahua Qurevig €voeigng
Kar o@Upiypa
. . Avappévn pmmie
fINfpnG dprion QTEIVA EVOEIEN

d
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XEIPIZMOZ TOY POMMOT ME TO
THAEXEIPIZTHPIO

0dnyieg Aeimoupyiag

MAnpogopieg
OXETIKA pE TN
Aeitoupyia

> Kouptri oTpo@ig mpog
10 eI

KpamoTe rarnuévo
TO KOUMTTI WOTE

n GUCKEUN va
OTPiYeEl TTPOG TN
Qopd TWV dEIKTWV
TOU pohoyioU-
APROTE TO YO vl
oTapatioel va
aTpifel.

]

(Kouyri) Start /Stop

1. Me T ouakeun
o€ KaraTaon
avayovig, TarmaTe
TO KOUWTTH yIa val
Bakere T Aeitoupyia
autokabapiopou.

2. Me ™ ouokeur|
o€ Aeiroupyia
kabapiopoy,
TIATAOTE TO KOUTTH
yia va aAGgeTe

o€ KaraTaon
QVapoVAG.

3. Orav puBpioete
TOV XpOvO, TIATACTE
QuTO TO KOUTTI

Y10 VOl KAVETE TIG
avahoyeg pubpioeig

V¥ | Koupi emoTpoprig W

Koupri opeiag
uTTpOCTa

Kparhate marnuévo
TO KOUTTi yIal

Va TIPOXWPAE!
PTTPOOTA N
OUCKEUN* AQAOTE TO
yla va oTapatoel
va KIveiTal.

Koupi oTpo@nig Tpog
0 APIOTEPA

Kparhote marnuévo
TO KOUMTTi yia va
OTPiYEl N GUOKeUN
TTPOG TNV aVTiBeTN
@opa TV dEIKTWV
TOU poAoyI0U-
QQACTE TO yIa va TN
OTaPATACETE.

Kpathate marnuévo
T0 KOUWTT WOTE N
OUOKEUN va aTpilel
P0G TNV avTiBeTn
QOPA TV dEIKTWV
T0U pohoyioU, o€
atpoor} 180°, kal
ETA val KIvnBei
TPOG TOl YTTPOCTA
aQraTe T0 yIa vVa
gTapaTmoel va
KIVEITal.

AIAAIKAZIA ZYTXPONIZMOY

4 Av 10 TNAEXEIPIOTAPIO BEV avTaTIOKpIVETal, EAEYETE TNV
kardoTaon e pmarapiag. Av 1o mpoBAnua dev gival
N UTrarapia, GUyXPOoVioTe TO TNAEXEIPIOTAPIO JE TN
okouUTra. I'a va To KaveTe auTd, akoAouBAaTe authv T

Oladikaaia:

¢ 2 KATAOTOON QVAROVIG, KPATOTE TIAMUEVO YIa 6
SeuT. pEXP! va avaBooBhoel n UTAe purteivi évdeign
, Tautoxpova marioTte PllaTo TnAEXEIpIOTAPIO, PEXPI VOl

akoUgeTe éva oQUPIYHAL.

+ EvaMakrikg, marqote O kar Pl Tautéxpova yia 3
s. Otav akoUoeTe éva oQUpIyHa, autd anuaivel 6T
oAokAnpwenke n diadikagia guyxpoviapou.

NAYZH £TO POMMNOT

# 'l va 10 OTAPOTAGETE, TIATATTE TO KOUUTT A€IToupyiag
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(D) Tou poprar, 1 To koupt il Tou TNAExEIpITTNPiOU.
+ MNa va ouveyioete Tov KUkAo kaBapidTnTag, TathoTe
70 KoupTri Aeiroupyiag (D) fy To koupTri on/off I Tou
TNAEXEIPIOTNPIOU.
+ MNa va emoTpéwel To poumoT o Bacn edptiang (U),
TIaTAOTE TO KoupTri Go Home A,

ZBHZIMO TOY POMMNOT

¢ ['a va oBACETE TO PORTIOT, TIATAGTE TO KOUWTTI
Aeitoupyiag (D), péxpl n ewrteivn €voeign Aemoupyiag va
opnoel.

AEITOYPTIEZ KAGAPIZMOY
AEITOYPI'IA AYTOMATOY KAGAPIZMOY

4 To popuTdT apyicel va okouTriCel auTopaTa, Kal
ouvduade! TIG dIGPopeg AeiToupyieg kabapiopol o
pia, avapaBpicovrag oTo péyiaTo Tnv kaBapidtnTa Tou
ommoU oag. MNa va xpnoipotoInaeTe T Asitoupyia
auTéuatou kaBapiopou, TTATAOTE TO KOUPTT ému
TNAexeIpIOTNPIOU.

O

+ Orav ohokAnpwveral o KUkAog kaBapiauoy, fy

e¢avrAeital n pmmarapia, emoTpépel oTn BACN POPTIONG.

AEITOYPTIA KAGAPIZMOY MEPIMETPOY

# AQoU 10 POUTIOT OAOKANPWOEI TOV KABAPIoHO TwV
QVOIKTQV ETTIPAVEIWV TOU SIaPEPITUATOS OO,
XPNOIHOTIOIEITTE TN AEITOUpYia TEPIPETPOU, YIa VOl
BeBaiwbeite 611 KABAPIOE KATG UAKOG TwWV TOIXWV Kal
yUpw amé Ta TodIa Twv ETTITAWY.

# Av TIpoTIGATE TaXUTEPO KABAPITHO TWV AKPWY, TTATACTE
TO KOUTTI B TOU TNAEXEIpIOTNPIOU.

AEITOYPI'IA KAGAPIZMOY AQMATIOY

+ Orav mpémel va KabapioeTe £va OUYKEKPIUEVO
dwydrio, TaTAGTE TO KOUUTTT KABapIoKOU SwyaTiou aTo
TAexeIpIoTAPIO 45

¢ Otav ohokAnpw6ei o kaBapiopdg, To poutoT Ba
OTAPATATEL.

¢ KheioTe TIg TopTEG TOU dwpaTiou, GTAV XPNOIUOTIOIEITE
autAv T AeImoupyia.

AEITOYPTIA go home

AerToupyia emaTpoQAg aTn Baan edpriang, otav

TO POUTIOT QVIXVEUEI OTI aTTOpével uovo To 30% TG

pTraTapiag.

+ l'a va evepyotroinaete  Acitoupyia Go Home, TratoTe
TO KOUWTTI /h\ TNAEXeIpIaTNPIOU.

AEITOYPI'IA KAGAPIZMOY ME AEZAMENH

NEPOY

+ AgoU Tria €xel KaBapiaTei To TTaTwWA, TOTTOBETATTE TN
degapevr) vepou (AE) atn akolTa. H de€apevn vepol
Aermoupyei pe aTégipo, ki €101 N g@ouyyapiaTpa Ba
uypaiveral, 600 oPouyyapidel TO TATWHA.

+ Avoigre To epunTikG kamaki g degapevis (AG) kai
XUaTe vepd oTn degapevny.
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¢ BeBaiwdeite 611 N opouyyapioTpa atnpiletal KaAd.

X

# N va gekivhoeTe Tov kaBapiaopd, auvdEaTe Tn GeCapevn
VEPOU TN oKOUTTa, Kail ETIAESTE TV €mMBUUNTA
AeiToupyia kaBapiopou.

ZHMANTIKO:

Mn xpnaigoTTolite TN OQOUYYapPioTPa O€ EGWTEPIKOUG

XWPOUG.

¢ Atropakpuvetal Ta xaAid yia va pnv mabouv {npia

4 [piv T @OPTION TOU POUTTOT, APAIPETTE Tr) BECAUEVA
VEPOU Kal TN 0QOUyyapioTpa.

MPOrPAMMATIZMOZ KAGAPIZMOY

4 H okoUma poumoér adg divel ) duvardtTa va pubuioete
T0 WPAPIO KaI VAl §aTOIKEUTETE TOV KaBapIaud Tou
omiTIol 0aG.

¢ Autég ol puBuioeig pmmopouv pévo va yivouv amo 1o
TNAEXEIPITTAPIO.

YHMANTIKO:

BeBaiwbeite 611 TO TNAEXEIPITTAPIO BPiOKETAI KOVTA OTO

POUTTOT eV PUBIiCeTE TO POAGI Ay TO WPGIPIO.

+ BeBaiwbeite 611 0 diakdTNG TpoPodoaiag Bpioketal T

Béon ON.

1) PYOMIZH TOY POAOTIOY AMNO TO

THAEXEIPIZTHPIO

# Miéate 10 Kouprri@rou TNAEXEIPITTNPIOU, N WPa apYilel
va avaBoaPrvel.

¢ Me 1a koupmmd o 1} O emAéére my wpa.

+ MNamore Ta koupmid 4 ) yia va emIAEEeTe Ta AeTrTd Ay
TIG WPEG.

+ Mariote 1o kouptiPIl yia emBeBaiwon Twy pubuiTEwWY.

2) PYOMIZH TOY QPAPIOY KAGAPIZMOY

4 MamioTe 10 KOUpﬂi%TOU TAexeIpIoTNpPioU- 0
emAoyEag wpag apxioel va avapooprvel.
* Me 1a koupTid o 1) W emINECTe TV Wpa.

4 MamaoTe Ta KoupTId 4 il ’ yia va ETIAEGETE Ta AETITA 1
TIG WPEG.
+ MNamoTe®l yia emBeBaiwon Twv pubpicewv.

3) AKYPQZH THZ PYOMIZHZ TOY QPAPIOY
KAOAPIZMOY

+ [ va akupwoeTe T pUBuIoN Tou wpapiou
kaBapiapol, matate 1o koupTri (AN) Tou
TNAEXEIPIOTNPIOU Yia 4 BeUTEPOAETTTA, TO POUTIOT Bal

EKTIEPWEI Eva oQUPIYUAL.

LYNTHPHZH

# ATTOOUVOEETE TOV NAEKTPIKG QOPTIOTH OO TO PEUHA
Kal aQraTe T va Wuxpavlei TpIv TTpaypaToTIoINaETe
omoladnmoTte diadikaaia kabapiopou.

+ KabapiaTe T guokeun pe éva uypod Travi, EUTIOTIOUEVO
e EPIKEG OTAYOVEG ATTOPPUTIAVTIKOU.

4 Mn xpnaipotoigital SIaAuTikG oUTe TTpoidVTa PE 6EIvo
1 aAkaAik6 Trapdyovta pH, 6Twg n xAwpivn, oute
AelavTik@ TpoidvTa yia Tov kaBapiopd TNG CUCKEURG.

+ Mnv agnoete va eioxwpnael vepd f dAAo uypd amé ta
avoiypaTa e€aepIoPOU yIa va aTToQUYETE {NUIEG OTa
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+ KaBapioTe Tov kédo amo Tt Bpopid We T Bolptaa

THAPATA OTO ECWTEPIKG TNG GUTKEUAG.

+ Mnv epBaridete ToTé T oUOKeUn ot vepd 1 dAAo uypod,

0oUTe va T Badete KaTw amod T Ppuon.
+ Mnv epBaridete oTé TV TMPiCal o€ vePo 1) GANo uypo,
00T va T Badete kKaTw amé Tn Bpuon.

BXRV500E KaBapiétnra z\%lzzggaong
i X Meté oo kGBe
Kadog okdvng ,
Xpnon
GiNpa Epdopadiaia Kabe 2 priveg
MepIoTPEPOUEVN . cne B0
Bodpioa ERdopadiaia K&0Be 6-12 prjveg
. KaBe 3-6 pnveg
E;‘S'\;;i Mnviaia (4 61OV N PBOPE
pToES eival oparry)
AioBnpeg Mnviaia -
MéAor popTiong | Mnviaia -
MepIoTPEPOUEVN Mnvidia )
poda
AMNOGHKEYZH

+ AdelaeTe Tov KGO OKOVNG TG aTrd k&Be xpron.

4 Av dev Ba XpnOIHOTIOINGETE TO POUTIOT yial HeydAo
XPOVIKO DIGOTNUA, POPTIOTE TeAEiwG TV pTTaTapia kai
QUAGETE TN O€ §npd pépog

KAOAPIZMOZ KAAOY ZKONHZ:
+ Adelaopa kadou akovng
+ AdeiGdeTe Tov KGO0 OKAVNG PETA aTTO KABE XPHaM.
+ AgaipéaTe Tov KB OKAVNG TNG OUCKEUNG.

4 Avoigre T0 KOTTAKI KOl adEIGOTE TO TIEPIEXOMEVO TOU OE
évav Kado amoppIaTwy.

+ KaBapiopdg eidtpwy kai Tou kddou ammd Bpopid

kabapiopoU:

+ AgaipéaTe Ta QIATpa Kal KaBapiaTe T aKovN LE T
Bouptoa.

+ EmavaromobBetaTe Ta @iAtpa kai Tov kado akaBapaiwv
4 TotmoBetAoTe TOV KAGO aKABAPCIWY OTN CUCKEUN.

ANTIKATAZTAZH THZ MIMATAPIAZ:

4 MPOZOXH: Eivar onuavtiké o1 pmrarapieg va Bpiokovral
TeA€iWG aTTOPOPTIOHEVES TIPIV TIPOREITE OTNV aPaipeED™.

# [TPOZOXH: AToouvoEaTe T CUGKEUN TIPIV TIETASETE TIG
pTTaTapieg.

+ [0 va a@aIpéCETe TIG UTTIATAPIES, APOU EXEI
ohokAnpwBei n {wry TNG GUTKEUAG, akoAoubroTe Ta €¢G
Bruara:

+ AQaipéaTe TV PTTaTapia Kal amoouvOEDTE TO TEPUATIKG
TIOU GUVOEEI TNV PTTATAPIa e TO POPTTOT.

# ZUVOEOTE TO TEPMATIKO WE TN véa PTTaTapial 0Tn GUOKEUNR -
0TN OUVEXEID, OTTPWETE TNV PTTaTapia TPOG Ta KATW,
pEXP!I va OTEPEWBET 0TN BAKN TG PTTarapiag.




(MeTa@poaon arré TIg apxIkég odnyieg) w

+ KabapiaTe TV KevTpIK TIEPIOTPEPOWEVN BoUpTd.
Kowre TIg Tpixeg TTou €xouv pmAexTel 0N BoUpTOa pE TO
payaipt ou TrepIAaUBAvel N Bouptaa autokabapiopouU.

A - Teppartikr) o0vdean
B - Amoguvdean Tou Tepuarikol
W patpog M kdKKIvOg

KAOAPIZMOZ THZ ZOOYITAPIZTPAZ

4 [MAOveTe T OQOUYYaPIOTPA e VEPO KAl AQATTE Tn va
OTEYVWOEL.

KAGAPIZMOZ THZ NEPIZTPEQOMENHZ
BOYPTZAZ KAI TQN MAAINQN BOYPTZQN:

¢ AVOIETF ° KQWC!KI ms QHKng, aﬁpmpsfm ™ Bodproakal + Bydikte Tig BoUpToeg, kaBapiaTe Teg ammd TPixXeS kal
kaBapioTe ™ BrKN pe Eva vwTd Tavi. X X .
Bpopa kal emavarotoBeTAaTe TIG TN BAon TOUG.

KAOAPIZMOZ THZ NEPIZTPEQOMENHZ
POAAZ

+ KaBapidete TakTIKG TIG PODEG UTTPOOTA, APIOTEPA KAl
0egid, pe ™ Pouptoa kabapiopou.




@ (MeTa@paon amoé Tig apxIkég 0dnyieg)

KAOAPIZMOZ TQN AIZOHTHPQN
ANQMAAIQN:

# ['a yia kaAf AeiToupyia Twy aioBNTAPWY aTToUaKpUVETE
ouxvé T okévn pe éva dEpUa f OTEYVO TTavi.

Ground Monitoring
Bx7]Sensor

KAOGAPIZMOZ TQN ZHMEIQN ENA®HZ
AYTOMATHZ ®OPTIZHZ:

+ KaBapiaTe Toug TOAOUG auTéuaTng QOpTIaNG HE T
Bouptoa autokaBapiopoU Kal £va aTeyVO TTavi.

AvoAwoipa

# Xe TepiTITWOT PAGBNG, HETAPEPETE TN CUCKEUN
0Ot eykekpIpévn utmpeaia Texvikig BoriBeiag. Mnv
TIPOCTIABACETE VA TV ATTOCUVAPHOAOYATETE 1 va TNV
€TIOKEUAOETE JOVOG 0OG yIaTi PTTOPET Val eKTeDEiTE OE
Kivduvo.

Mo wpoidvra Tng Eupwraikig Evwong

KaI/f| O€ TTEPITITWON TTOU AUTO OTTOITEN N

vopoBeaia oTn XWpa TPoéAsuong:

OikoAoyia Kol aVAOKUKAWGIPOTNTA TOU

MPOidVTOg

+ Ta uNik@ ouoKeuaaiag auTig TNG GUTKEUNG EXOUV
eviaybei oe aUaTNUA ATTOKOWIBNG, TAgvOUNaNg Kal
avakukAwang auakeuaaiwv. Av BéAete va amralayeite
amé autd Ta UNIKG, PTTOPEITE VO XPNOIUOTIOINTETE TOUG
dnubaioug Kadoug Trou evaeikvuvTal yia Kabe eidog
uhikou.

¢ To TIpoi6V dev TIEPIEXEI GUYKEVTPWOEIG OUTIWV TTOU
ptropolv va BewpnBolv emApIES yia To TEPIBAAOV.

Autd 10 0UpBoA0 onuaiver 6T €Qv BEAETE va
E amahhayeite ammé 10 TPOidv, oTav EXEl
ohokAnpwBei 0 KUkAOG {wrg Tou, OQEiAeTE va To
- evatmobéaeTe, pe Ta kataAnAa péaa, oTa xépia
evog diayelpiaTr amroBARTWY, EYKEKPIPEVOU YIa
NV €MAEKTIKI CUAOYNA aTTOBAATWY €18V NAEKTPIKOU Kal
nAextpovikou e¢omAiopol (AHHE).

Autd 10 UPBoA0 onuaiver OTI TO TIPOIOV UTTOPET
VOl TIEPIEKEI PTTATAPIEG OTO EGWTEPIKS TOU, Ol

OTIOiEG TTPETTEI VOl apaIpeBOUV TIPIV TIETALETE TO

Tpoi6v. Na BupdoTe 011 o1 pTratapieg Tpémel va

QaTTopPITITOVTAI O€ EIBIKOUG, EYKEKPIPEVOUG
K&doug aTroppIHUaTWY. MV TIG TTETATE TTOTE OTN QWTIA.

To rapdv TPoidv ouppopPuVETal e TV 0dnyia 2014/35/
EU xaunAig tong, pe v odnyia 2014/30/EU yia v
nAektpopayvnriki oupBardmra, pe v odnyia 2011/65/EU
yia TOV TIEPIOPICHO TNG XPAONG OPITUEVWV ETTIKIVOUVWV
0UTIWV O€ NAEKTPIKO Kal NAEKTPOVIKO EEOTTAIGHO Kall e
v 0dnyia 2009/125/EC yia Tig amaItoelg oIkoAoy 1Ko
oxediacpol 6Tov aQopa T GUVOEOUEVA HE TNV EVEPYEID
TIpoi6VTaL.

EFTYHZH KAI TEXNIKH
YMNOZTHPIZH

+ To Tapdv TPoidv avayvwpileral Kai TpoaTaTeleTal ammod
N VOHIUN €yyunan ouppdpewaong mpog Ty 10xUouca
vopoBeaia. Mo va O1ekOIKATETE Ta SIKAIWUATA
N GUPEEPOVTA Oag TIPETTEl va ammeuBuvBeiTe o€
OTTOI0OATIOTE ATTO T ETTIONHA YPAPEID HAG TEXVIKAG
uTroaTAPIGNG.

# Na va Ppeite 10 M0 KovTIVO O £0GG, avaTpédre aTnv
1oToaeAida: http://www.2helpu.com/.

+ Mmopeite emiong va {nmoeTe TANpoQopieg,
ETMIKOIVWVWVTAG padi pag (cupBouleuteite Tv TeAeutaia
oehida Tou eyyelpidiou).

+ Mmopeite va «kareBaceTe» amo To dIadikTuo To TTapov
EYXEIPIBIO 0dNYIWV KAl TIG OXETIKEG EVIHEPWOEIG TOU OTO
http://www.2helpu.com/.
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H K(’)KKIVI’], <prszf] évéglﬁn ) ) H L. EAé , .
avaBoofinei S0 goés | Sgahamaporephs | R EOR | LR RIS oo
Kar PETa akouyeral podag UTTEQQOPTLEVN 06ba

oQuplyua

H kOKkIvn QwrteIvn €vOeign EAéy&re pimug uTié v
avaBoorvel TPEIC POPEC ) o H Begiat podal dev oTpipe! £YGTE UNTILIG UTTAPXOU
Kall PETA akoUyeTal Z@ahua g defdg podag Kall €ival UTTEPPOPTWHEVN gg%)gﬁg urTheypEveg o

aeUpIyUa

H KOKKIvn QwTelvr) EvOeign
avapoofnvel T€00EPIG

Z@aAa Katd TV ekKivnon

H ouokeun exivael
Kal oTapatdel o€ 1

=avaBaATe TN GUOKEUR OTO
TaTWHa.

QOPEG KOl PETA AKOUYETAI | TG GUOKEUIG . Mnv v kparére aTov
TRUPIYHa OEUTEPOAETITO apa,
H kOkkivn QureIvi evieign | 5 GAO TNC LTTOOGTIVE . . i
qvu@ooﬁr']vsl Tévie p&ag NS Hme ns H pmpooriviy %660 B Eé;‘{g;gﬂ?gﬁ;gg& 00BEC
(QOPEG KAl JETA aKOUYETAl @pakdpel kai 6ev OTPIpEl. A
TeOpIyHa NG UTTPOaTIVAG PAOAG.
H KoKkIvn Qwreivi évBeign | Z@aAua amy emBewpnon | Ymdapyel mpopAnua (E\)I\IEVV%E gﬁﬂ;ufoan?gvné o
avapooPrvel £¢ @opég kai | TOU TIATWHATOG oTnv emBewpnan Tou 1 XOU OKQE. Bev £ U“ pos
YETA aKOUYETAI TOUPIYHA TIaTWHATOG Krgx%\ucpesi CE)%’T('I X

To emiTedo POPTIONG TNG

H koKkkIvn ewrteIv évdeign
avapooPrvel €Tt Popég
Kall PETA akoUyeTal
0QUPIYHa

XapnAd etimedo popTiong
NG pTrarapiag

pTarapiag eival TToAu
XapNAG (LoAovoTI Bev Exel
QTACEI OTO KPITILO aNpEio

Bate T guokeun oTn
Baaon yia va goptioTel

NG ETAVaQOPTIONG).

H kOKkkIvn QwrteIvn évoeign Ta apopTioép Twv . :
avapoafrvel okTw @opéG | ZedAua Tou UTTpoaTivol MTTPOCTIVWV KAAUPHATWY, FAE\clrgLTJ;ge\:lqu ?V%FTT'OE‘)
Kal PETA aKoUyETal TIPOQUATKTT BegIt Kall apIoTERd, Oev nugcno)\o |Kg§' o
oQUpIyHa ETTaVEPXOVTOIL. ¢ YIKO 1) O
H kOKkIvn QwrteIvn évoeign H pdda g Kupiwg ENéyEre av umapyouv
avapoophvel evvéa Teahya TG Kupiwg okoUTag eival €EWTEPIKA aVTIKEIEVD
QOpEG Kal ET@ akoUyeTal | okoUTIag UTIEPQOPTWHEVN N ME HIKPO | OTN BoUPTOO TNG KUPIWG
oQupIyua @opTio OKOUTIOG TNG OUOKEUNG
H kOKkIvn QwrteIvn évaeign H pdda g TAaivig EAéyére av umapyouv
avapooprvel déka @opég | ZedAua Tng TTAQivAg okouTag eival TPIXEG 1) UATHaTA
Kall JETA akoUyeTal okouTrag UTTEPQOPTWHEVN A HE MIKPG | MTTAEYMEVA OTNV TTAQIVA
oeupIyua @QopTio. okouTIa.

EAéy&re av n didgavn
H koKKivn ewrteivr) Evoeign 086vn g didragng
avaBooprvel évieka Ypahya oty embBewpnon | Ymapyel mpdPAna oty | emBewpnang Twv
QOPEG Kl UETA AKOUYETAI | TWV TOiKWV €mMBewpnan Twv ToiXwWV TOiXWV EXEI KAAUQBET i

oQUpIYH

TIapeUTIOdifETal ATTO TPIXES
f updcopara

H KoKKIvn QwTeivr évaeign
avapooprvel dwdeka
QOpEG Kal ETG akoUyeTal
0pUpIyua

Z@daAua Tou avepioTRpa

O avepiotipag dev yupidel
QpKETa duvara

ENéyEre unmwg o1 éAikeg
TOU QVEUIOTAPA EXOUV
XOAapWaoEr ) PTTAEXTET pe
TPiXES 1 updopara.

H koKKIvn Qwteivr) Eveign
avaBoaprvel dekaTéoaEPIG
QOpEG Kal ETd akoUyeTal
opUpIyua

Teahua gopTiong

H ouokeun Gev poprilel A
dev deixvel TNV KaTaoTACN
@opTiong

EAéyére pimwg n ouokeun
eival guvdedepévn pe T
Baan eodptiong




BBIITAPCKU (NMpeBop Ha U3BBPLIEHNTE UHCTPYKLUM)

Bbnrapcku

Mpaxocmykauka po6oT
BXRV500E

YBaxxaemu KnveHTH,

Briaronapum Bu, Ye 3akynuxte enektpoypes ¢ Mapkara
BLACK+DECKER.

HerosaTa TexHonorus, An3anH 1 yHKLMOHANHOCT,
Hapeg ¢ akTa, Ye HaJBWLLIaBa W Hall-CTPUKTHUTE HOPMM
3a ka4yecTBo, LUe By LOCTaBAT AbNrOBPEMEHHO W MbITHO
YAOBNETBOPEHNE.

+ Monsi, npoyeTeTe BHUMATENHO Tasn GpoLuypa, npeau
[ia nycHeTe ypeaa B fieiiCTBIE, kaTo 51 3anaauTe 3a ro-
HaTaTbLUHY CpaBky HecnassaHeTo Ha MHCTPYKLMUTe
MOXe Aa CTaHe Mpu4MHa 3a 3nornonyka.

CbBeTu 1 npeaynpexaeHus 3a
Oe3onacHocCT.

¢ YpeabT Moxe aa 6bae 13nonseaH
OT Xopa, Heymeel aa bopasat
C TO3W BWZ, NMPOZYKTH, Xopa C
(hU3NYECKN CETUBHI NN YMCTBEHN
YBPEXAAHNS UMK HEMPUTEXaBALLY
HeobXxoaMMMTE NO3HAHWS, @ CbLLO
W OT Aeua Hap 8 rognHu, camo u
e[MHCTBEHO aKo Ce HammpaT noa
HaZ30p, UK aKo UM € 0BSICHEHO Kak
BesonacHo fa u3nonaeart ypeaa, a
CbLLO 1 aKo pa3bupaT HanuyHNUTe
pUCKOBeE.

¢ YpeobT Moxe ga 6bae nouncTeaH
UNK NOAABPXKAH OT Aeua,
e[V1HCTBEHO Nnoj Haz3opa
Bb3PaCTeH YOBEK.

¢ YpensT He e urpavka! [leuara
cnefpa da ce Hamupat nog Hagsop,
Taka Ye [a He Cu urpasiT ¢ ypeaa.

¢ [Npeau ga u3xebpnnTe ypeaa, Mons
oTCTpaHeTe batepusTa.

¢ [pean pa n3sagute batepunTe,
MOMS U3KMIOYETE Ypeaa.

+ /13xBbpnete baTepusita Ha
yKasaHuTe 3a ToBa MecTa.

+ To3un ypep e npeaHasHaveH
eaVMHCTBEHO 3a BUTOBM HyXaK,
a He 3a nNpoecroHanHa HUTo
npomuLneHa ynotpeba.

¢ W3knioyeTe ypena oT 3axpaHBatlara
MpEeXxa, KOraTo He ro 13non3sare u
npeau ja ro noyncTeare.

¢ Hacroawmar ypes cbabpxa
NPUHAANEXHOCTM C BbPTALLM Ce
yacTu . CBobogHu gpexu, buxyta
WNK NycHaTa Koca morar Aa ce
3aKnewsT B NOABVXKHMUTE YacTM.
Monsi, HoceTe noaxoasLLo obnekno.
He n3nonseante LWMPOKK Jpexu 1
BMCALLW NPUHaANEXHOCTU. [pbxTe
kocaTa, ApexuTe 1 pbkaBuLUTe
Aaney OT NOABWKHUTE YacTu.

¢ V3nonagaiTe ypesa eaMHCTBEHO
C OnpegeneHns U3TOYHUK Ha
3axpaHBaHe, KOWTO ce JOCTaBs C
Hero.

¢ CBbpxeTe ypeaa Ha BonTax,
CbOTBETCTBALL Ha YKa3aHus Ha
nnoykata ¢ XapakTepucTikn Ha
ypena.

¢ C uen ga ce nsberHat LWETH - ako
3axpaHBaLLms kaben e noBpeaeH,
cneaga aa 6bae nogMeHeH oT
NPOW3BOANTENS, OT TEXHNYECKaTa
cnyxba unu ot kBanuduumpaHo
nmue.




(MpeBop Ha U3BBLPLIEHUTE UHCTPYKLMUH) BBIIFAPCKU

¢ Mpeau fa cBbpXETe YCTPONCTBOTO 3a 3apexiaHe
Ha akyMynaTopu KbM Mpexata, npoBepeTe
[any Noco4eHoTo Ha TabenkaTta ¢ TEXHUYeckuTe
XapaKTepUCTIKI HanpexeHe CbBnaa C HanpexXeHeTo
Ha Mpexa.

+ BkntoyeTe ypesia B 3a3eMeH U3TOYHUK Ha ENEKTPUYECKM
TOK, n3gbpxaly 10 amnepa.

¢ YBepeTe Ce, Ye LencenbT Ha 3apsiaHOTO YCTPOICTBO
BM13a NPaBUITHO B KOHTaKTa. He cMeHsiiiTe nonspHocTTa
Ha Lwencena. He nanonseaiite agantopy 3a Luencena.

+ He gbpnaitte 3axpaHBalLus kaben Ha ypega. He
ObpnaiiTe enexkTpuyeckis kaben, 3a aa uskniouute
ypega.

4 He nunaiite ¢ Mokpu pbLie LLencena 3a BKoYBaHe B
mpexara.

+ He n3nona3gaiite ypeaa npyu nospegeH kaben unv
wencen.

4 AKo HsIKOs YacT OT kopryca Ha ypeaa ce noBpeau,
He3abaBHO ro M3KIKYeTe OT Mpexara, 3a aa uberHete
OMacHOCT OT eNEKTPUYECKM YAap.

4 3abpaHeHa e ynoTpebarta Ha anapata, ako CbLUMAT e
nagan Unu ako UMa sIBHU Npu3HaLy 3a AedekTn, unu
npy Hannume Ha Teu.

¢ M3bsrBaitTe KOHTaKT C TEYHOCTTA, KOSTO € Bb3MOXHO [a
13teve ot batepusita. B cnyyail Ha HeouakBaH Aonump ¢
04UTe, MU3NMAKHETE M C Bofa U ce 06bPHETE KbM Nekap.
Bb3MoXHO e u3Teknarta ot 6atepusita TEHHOCT Aa
npeau3Byka pasapasHEHs Un n3rapsiHus.

M3non3eaHe u noagapbxKa

4 He n3nonseaiiTe ypeaa npu HENpaBMIHO NOCTaBEHM
NpUCTaBKN 1 UATPN.

¢ He n3nonasgaiite ypeaa 3a cbbupaHe Ha Boga 1nm
KaksaTo 1 fia € fipyra TEYHOCT.

4 B HukakbB cryyai He 13nonasaiiTe ypega B cryyait, ye
npeKkbCBaya 3a BKIOYBaHE/U3KMI0YBaHE € NOBPEe/EH.

¢ OtcTpaHeTe baTepunTe OT ypeaa, ako HaMa fia ro
“3nonssare 3a Abro BPEME.

+ CbxpaHsBaliTe ypesa Aaney oT gocera Ha aeta unmm
X0pa ¢ HamaneHu n3N4eckn, CEH3OPHM N yMCTBEHM
Bb3MOXHOCTH, U Takiea 6e3 OnuT 1 3HaHWA 3a
BopaseHe ¢ ypesa.

+ He n3nonasgaiite ypeaa Ha MecTa, KbAETO UMa MeTasnHu
NpeAMET OT POAA Ha MUPOHU W BUHTOBE.

4 B HukaKbB cryyai He BCMyKBaiTe C MpaxocMykaukata
TOpSILLW UMK OCTPY NPEAMETH (yrapku, nener, NMpoHM
1 ap.).

¢ He n3nons3gaiite ypeaa 3a cbbupaHe Ha Te4YHOCTH,
TOKCWYH BELLECTBA, 3ananumi un B3puBoONacHM
TEYHOCTU.

4 He n3nonasgaiite ypeaa B NpUCHLCTBMETO Ha OMbH,
€KCMNO3NBI NN NyLLEK UMK 3ananuMn TeYHOCT.

¢ C Len n3bsrsaHe Ha Npou3LLECTBIS Cref BCsKa
ynoTpeba cbxpaHsiBaliTe ypena Ha 6e30nacHo MACTO.

+ He oTBapsiiTe Batepusta/batepunTe nopaau kakeato 1
na 61uno npuunHa.

¢ Korato Gatepusta/uTe He ce M3nonasart, ApbXKTe rn
Aaney OT MeTasnHy NpeaMeT KaTo Knamepi, MOHETH,
Krio4oBe, BUHTOBE 1 T.H., Thil KaTo Aa CBbpXKAT eanHIS
nonkcC ¢ Apyris.

4 Buumaalite aa He npean3BuMkaTe KbCO CbeANHEHIe
Mexay nomocuTe Ha 6atepusTa, Thil KaTo ChLUECTBYBa
puCK OT B3pMB WK Nnoxap.

+ CbxpaHsBaitte baTepusTa/mite Ha MecTa C
Temnepatypa, HeHaasuwasalya 40 °C, HUTO bk no-
Hucka ot 4 °C.

+ 3apexpaiite batepusTal 6atepunTe eAMHCTBEHO
CbC 3apsAHOTO YCTPOINCTBO AOCTaBEHO By ot
npon3BoanTens. Hsakon 3apsaHu YCTpoiicTBa,
NoAXoAsiLLM 3a eaunH Bug 6atepuu, Morat aa 6baat
OMacHW 1 Aa Npean3BIKaT ekCo3ns Unu noxap, ako ce
13non3gat npu apyra/apyru 6atepus/batepum.

+ V3nonaBaitte ypena camo ¢ Buaa 6atepuu, npeasuoeHu
3a Hero. /lanonasaHeTo Ha apyr Bug 6atepun Moxe ga
A0Be[e A0 EKCMIO3NS UM Noxap.

¢ YpeabT e NoAXOASLL 3a M3Nomn3BaHe Ha OTKPUTO.

CepBu3HO 06CNyXBaHe:

4 YBepeTe ce, Ye nogapbxkaTta Ha ypeaa ce
OCbLLECTBSABA OT CreLynan1anpanmn nuua, 1 ve, B CryJai
vYee H606X0/1VIMO NOCTaBAHETO Ha pPe3epBHKN YacTu, TO
Te3n 4acTu ca OpUrMHanHu.

+ MPEOYNPEXOEHWE: Ako anapaTbT He ce nouucTea
CbIMacHo yka3aHusTa, Bb3MOXHO € Aia Bb3HWUKHE Noxap.

+ HenpaBsunHOTO 13non3saHe Ha ypena unun
HEeCNna3BaHeTo Ha yKa3aHuATa 3a pa60Ta € onacHo,
aHynupa rapaHumaTta un ocBoboxaaBa npoussoauTena
OT OTrOBOPHOCT.

OnucaHue

MOrNeQD OTroOPA

AT opeH KoXyx Ha npaxocMykaukata po6orT.
B IlenTa cpeluy HagpacksaHe.

C WHdcbpayepBeH ceH3op 3a YeneH combCbk-
D ByToH 3a paboTeH pexum

E YepBeH CBETNMHEH MHAMKATOP 3a rpeLuka -
HEMPUMUTBALL, NV NPUMUTBALL

F CeeteLy nHgukatop 3a pabota
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G CBeTnMHeH MHAMKaTop 3a 3apsid.
H ByToH 3a npaxoxpaHunutyeTo.

[ONEH U3IMEN

| CeHaopw npoTvB napaHe

J CTpaHu4HM YeTkm

K KoHTaKTHU TOYKY 3a 3apexzaaHe
L BbpraLo ce koneno

M [scHo koneno

N TsiBo koneno

O LleHTpanHa BbpTsLLa ce YeTka
R l'ymeHa yeTka

S Kanak Ha 6aTepusita

MOCTABKA 3A 3APEXXOAHE

U MocTaBka 3a 3apexaaHe

V CeH3opa Ha noctaBkaTa

W 3apsiaHo ycTpoiicTBo

X KoHTaKTHM TouKM 3a 3apexaaHe

MPAXOXPAHUIULLE

Y [paxoxpanunuiie

Z Kanak Ha npaxoxpaHunuieTo

AA TekcTuneH npeasapureneH huntbp

AB ®untbp EPA

AC [lyHanpeHeH untbp

H Myncatop 3a n3BaxpaaHe Ha KOHTelHepa 3a npax

PE3EPBOAP 3A BOJIA
AE Pe3epBoap 3a Boga
AF lMognexaly Ha npaHe Mukpochnbpos Mon

XepMeThyeH kanak Ha BOAHMSA KOHTeAHep
5.

H YeTka 3a camonouncTeaHe

ANCTAHLIMOHHO YMNPABIEHVE

N (Al) ByTOH 3a pexum Ha noyncTeaHe
= AUTO
GyTOH 3a PEXIM Ha MoYMCTBaHe
A\ (AJ) ,Go Home" (aBTomaTn4Ho ce
ﬁ 3aBpblUa KbM 3apexpaaliata
OCHOBa)
AV (AK) ByToHw 3a nocoka (rope/gony/
> d [SICHO/MISIBO)
}" (AL) | Mpekbcaay 3a BKN./M3KN

(9 (AM) | ByToH 3a u3bupaHe Ha Yaca
l% (AN) ByToH 3a n3bupaHe Ha Yacosus
oTcek
B (AP) ByToH 3a pexum ,noymncTBaHe Ha
nepumeTbpa“
BYTOH ,pexum Ha nouncTBaHe Ha
/@\ (AQ) CTyaﬂ“ P

BEJIEXKA: Brapaitte 2 6atepun AAA, npean fa
113non3Bate ANCTaHLMOHHOTO ynpaBnexue. Yeepere
C€,4€ NOMOXUTENHUAT M OTPULIATENHNST NOMIOC ca
noCTaBeHN NPaBUITHO B XPaHWUINLLETO Ha baTepuuTe.

** baTepuuTe He Ca BKITOYEHN Npy NokynkaTa

+ B cnyyan, ye Bawwmst mogen ypeq He e cHabaeH
C HSIKOW OT rOPEoNMcaHuTe NPUCTaBKYW, MOXE Aa
I 3aKynuTe OTAENHO B CEPBU3NTE 32 TEXHUYECKO
obcnyxasaHe.

BAXHO!

Kabenute v fpyrv pasxsbpisiHi N0 Noga npeameTy Morar
[a 3aTPYAHAT fBVKEHMETO Ha poboTa. OTcTpaHeTe Teaun
npeameTy npeay ynotpeba Ha npaxocMykadkata poboT.

Y e
N

9

+ /13nonasaitte poboTa camo BbpXY KUIMMM C KbC KOCBHM.

+ Mebenute no-Hucky ot 8 cm morart ga 6nokvpat
po6oTa. MoBaurHeTe mebenute, ako xenaete aa
MoYMCTUTE Tasm 30Ha.

+ lNoctaseTe obesonacsasalla 6apuepa Ha cTbnbuTe,
3a fa n3berHeTe nagaxe, B Cryyai, Ye CEH30puUTE,
npeaynpexaaBalliy 3a nagaqe He paboTsT U3NpaBHo.
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MoHTax

¢ YBepeTe ce, Ye CTe n3Bagunn BCMYKN ONakoBkK OT
BbTPELIHOCTTa Ha ypeaa.

[MocTaBsAAHe Ha OCHOBaTa 3a 3axpaHBaHe:

+ BKriiodeTe 3apsfHOTO YCTPOWCTBO 38 OCHOBATA 3a
3axpaHBaHe.

+ MNocTaseTe HMBENMpaHaTa OCHOBA 3a 3axpaHBaHe 6nm3o

[0 CTeHaTa.

4 3a nonyyasaHe Ha J06bp curHan e Heobxoaumo fa
0CTaBuUTE NMPOCTPAHCTBO B panyc OT 1 M. OTCTpaHM Ha
po6ota 1 3 m npep ocHoBara.

¢ [IpbxTe OCHOBATA 3a 3apeXaaHe CBbp3aHa, AokaTo
po6oTLT paGoTy; B NPOTUBEH CyYall HAMA fia MOXeTe
[Ja sl HamepuTe. .

¢ HenpoMeHsiiTe MACTOTO Ha OCHOBaTa 3a 3axpaHBaHe Mo
BPEME Ha MOYMCTBAHETO.

3APEXXOAHE HA AKYMYJIATOPA:

# Buumanve: 3apepete batepusita fjokpait, npeau Aa
13non3gate ypeaa 3a npbBs MbT.

+ 3apepete Gatepusita npu TemMnepaTypa Ha oKonHaTta
cpefa mMexay 4 n 40 °C

4 PbyHO 3apexaaHe

4 MocTtaBeTe poboTa BbpXy OCHOBATA 3a 3apexiaHe 1 ce
yBEpETE, Ye MoMocuTe 3a aBTOMATUYHO 3apexaaHe ca
NPaBUITHO MOAPABHEHN.

OnacHocrt! Tokos yaap

4 CuHuaT nHaukatop LED (D) wwe 3anoyHe ga npumuraa.
Korato po6oTsT ce 3apeau, CuHusT uxankatop LED we
crpe fa npumunrea.

¢ [Mpenw pa nanonssate poboTa 3a NpbB MbT, 3apefeTe
r0 B NPOLbIKeHWe Ha 4 yaca

3ape)|q:|a|-|e C ANCTAHUMOHHOTO ynpaBneHue

+ C ypena B pexum ,134akBaHe" Unu B pexum
,MOYNCTBaHE" HaTUCHeTe ByToHa A 3 [a 3agencTeate
pexvma Ha npesapexaaHe.

ABTOMaTHYHO 3apexpaaHe

# Mpu npekaneHo otcnabHana 6aTepusi KOHTPOMHUSAT
6yToH (D) npumurea B CMHLO, @ POBOTBLT B3 B PEXUM
,npesapexaaHe”.

BENEXKA: Korato 6aTepusita € noytv nsyepnaHa,

poboTHT Ce 3aBpblLa aBTOMATUYHO 0 OCHOBATA, 3a Aa

ce npesapeau.

BENEXKA: B cnyyai, Ye He Moxe fa [OCTUrHe [0

OCHOBaTa poboTbT He Lie MOXe Aa ce npe3apeau. Toraa

Lie Ce BbPHE B MbPBOHAYAMHOTO MONOXKEHWE U PEXAMBT

Ha nouMcTBaHe Le 3aBbpLun. B To3n cnyyaii noctasete

Ha pbka poboTa BbpXy OCHOBATA, 3a [ja Ce 3apeav.
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BEJNTEXXKA: MocTaBeHn npensaTcTaus Unu u3ToLlaBaHeTo
Ha 6aTepunTe MOXe fja He NMO3BOMM YpeAbT Aa ce
3aBbpHE KbM OCHOBATa CU 3a 3apexaaHe.

PBYHA PABOTA HA POEOTA
Bkntouete npaxocmykaykarta

3a 3apeiicTBaHe Ha poboTa HaTucHeTe ByToHa 3a
3ageiictBane (D). CBeTU YepBEHUST UHAMKATOP (PEXUM
M34aksaHe").

Pexum ,,aBTOMaTMYHO NOYMCTBAHE"

¢ -HatucHete 6yToH (D), 3a Aa 3aN0OYHETE NOYMCTBAHETO
B pexum ,AUTO". MHOnKaTopbT LLe CBETHE OTHOBO B
CMHBO 1 pObOTBT LLE 3anoyHe Aa YNCTI aBTOMATUYHO.

Pexum ,,aBTOMaTUYHO Npe3apexpaHe”

4 [pyn ypea B pexum ,M34aKBaHe" uim B peximm
,MOYNCTBAHE", LypaKHeTe BYKPaTHO BbpXY GyTOHa
(D). CBETNMHHIUST MHAMKATOP LLE 3aMoYHe Aa
NpUMUTBa, KOETO 03Ha4YaBa, Ye pobOThT BMK3a B PEXMM
,ABTOMATNYHO Npe3apexaaHe”.

@WG

Hacoku 3a pabota O

CbeTosHue EkpaH Pabota Ha ypeaa
M3kntoueHo MakntoveHa | HatucHete kpaTko
CBETIMHA (), 3a fla BreseTe B

PEX1M Ha FOTOBHOCT

1 crep TOBa, AbAro
N

HaTucHeTe (U 48,

3a [ja Bnesete

B CbCTOSIHUE

M3KIHOYEHO",

BkntoueHo Caetella [pbxTe ro HaTucHaT
YepBeH () B NpogbIIKeHe
CBETNMHA Ha 2 s, 3apa
3agageTe pexum
M34aKkBaHe".
[MouncTeare CunsTa HatucHete
cBeTiMHa | 3akpatko (, 3a a
cBeTH 3agafeTe pexum
,CaMonoyncTBaHe".
MpesapexgaHe | Mpumuraare | [JBoiHO LipakBaHe
HacuHsta | (), 3apa
CBETNMHA 3afjafeTe pexum
JnpesapexaaHe”
3apexza ce L,Hanop*
CHHS
CBETNWHA
Ipelwuka Mpumureaxe
Ha YepBeHa
CBETNMHA U
3CBMPBaHE
HambnHo Csetewa
3apefeH CHHS
CBETINHA
YMPABJIEHUE HA POBOTA C

ANCTAHLUWMOHHOTO YMPABNEHUE

Yka3aHusi 3a ynotpeba

CepneHus 3a
ynotpe6ata Ha
ypeaa

(4]

(ByToH) ,Start /Stop”

1. Tpn ypen B
pexuM ,M34aksaHe"”,
HaTUCHeTe

6yToHa, 3a aa
3afafeTe pexum
,camoroyucTeaHe".
2. Mpw ypen,
Hamupaly ce B
PEeXUM ,MOYMCTBAHE",
HaTuCHeTe DyToHa,
3a Aa npemuHeTe B
pexXuM ,M34akBaHe".
3. Cnep kato
Harnacvte BpeMmeTo,
HaTuCHeTe DyToHa
3a M3BbPLUBAHE Ha
HacTpoukaTa.
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[lpbxTe HaTUCHaT ¢ [pyr HaunH e na HatucHete O n Pl egHospemeHHo
GyTOHa 1 ypeabT B NpoAbIkeHme Ha 3 s. Korato ce uye uaceupBate,
LLie Ce NpUABIKM TOBa 03HaYaBa, Ye NPOLIECHT Ha CUHXPOHU3ALMS €
Hanpen. Mpu NPUKIHOYM.

A | byToH 3a HanpepaBaHe pea. 1l
ocBoboxnaBaHe

Ha GyToHa ypeabT
CTvpa IBUXEHNETO
.

[pwxTe byToHa
HaTWCHAT W ypeabT
Lie 3aBue B
nocoka, obpaTHa
Ha ABUXEHNETO

Ha YacoBHWKoBaTa
cTpenka. Mpn

« | ByTOH 3a N7 3aBOV

ocBoboxaaBaHe
YpessT cnvpa
[JBWKEHNETO CH.
OpbxTe GyToHa BPEMEHHO CMNWUPAHE HA POBOTA
HaTMCHaT 1 ypeabT + 3a cnupaHe Ha poboTa HaTucHeTe ByToHa 3a
LLie 3aBve Mo nocoka paboTeH pexum (D) Ha poboTa, unm 6yToH Pllka
Ha YacoBHuKoBaTa [IVMCTaHLMOHHOTO YMpaBreHve.
» | ByToH 3a aeceH 3aBoit | cTpenka. Mpy 4 3a NogHoBsIBaHe Ha MOYMCTBAHETO, HAaTUCHETe ByTOHa
ocBoGoxaBaHe 3a paboTeH pexum (D) unn Gytora ,on/off* Pllka
Ha GyToHa ypeabT [NCTaHLIMOHHOTO ynpaBrexue.

Crpa ABIKEHIETO + 3a 3aBpbluaHe Ha poboTa KbM OCHOBATA 3a 3apexzaHe

cn. (U), HatucHeTe GytoHa ,Go Home* .

[pbxTte byToHa

s | U3KNIOYBAHE HA POBOTA

nocoka, obpaTHa 4 3a n3knioyBaHe Ha pobota HaTicHeTe 6yToHa 3a

Ha YacoBHMKOBaTA paboTeH pexum (D), fokaTo MHAWKATOPBLT 3a paboTeH
cTpenka Ha 180°, PEXUM CE U3KITHOYM.

ByToH H X
v YTOH 38 3afich Xon Ccnep KoeTo Le

noeme Hanpeg. Mpu
ocBoboxaaBaHe

Ha byToHa ypeabT
cnvpa BWKEHUETO
cu.

NPOLIEC HA CUHXPOHU3ALINA

¢ AKO MCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue He paboTu,

npoBepeTe CLCTOSHNETO Ha baTepusiTa. Ako NpobnembT PEXMMU HA NOYUCTBAHE

HE € B Hero, CUHXPOHN3MPAITe AUCTAHLMOHHOTO G PEXWM ,,ABTOMATUYHO NOYUCTBAHE*
npaxocmykadkara. 3a yenta cneAganTe npoyeaypara: ¢ PoBoTbT 3anoysa aBTOMATUYHO 3aCMYKBaHE 1

¢ B pexum Ha 134akBaHe [IpbXTe HaTUCHAT 6 CbyeTaBa pasnuuHuTe PEXIMU Ha NOYNCTBAHE B €aNH,
cek, [I0KaTo CUHATa CBETNMHA (_3anouHe Ta ONTUMU3MPaIIKI MAKCUMATTHO MOYUCTBaHETO Ha Balumst
npumurea. EqHoBpemeHHo ¢ ToBa HatucHeTe P [10M. 3a 3aeiCTBaHe Ha aBTOMATUYHUA PEXUM Ha
Ha AMCTAHLVMOHHOTO YMpaBreHue, A0KaTO Ce Yye MOYNCTBAHE, HaTUCHeTe BYTOH % Ha MCTaHLMOHHOTO
N3CBUPBaHE ynpasneHue.
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O

+ [MpV NPUKMIOYBAHE LMKbNa Ha MOYUCTBAHE, UMW KOraTo
BatepusiTa ce U3TOWM, POBOTHT Ce 3aBPbLLA KbM
OCHOBaTa 3a 3apexaaHe.

PEXWM HA MOYUCTBAHE ,MEPUMETBP“

+ Cnep kaTo poBOTLT MPUKIKOYM C NOYNCTBAHETO Ha
OTKPUTUTE NPOCTPAHCTBA B anapTaMeHTa, Toi npunara
PEXMM ,NEPUMETBP", 3a a OCUTYpU NOYNCTBAHETO
10 NPOLbITKEHME HA CTEHIUTE 1 OKOMO KpakaTa Ha
mebenuTe.

+ Ako npegnovyuntarte I'IO-6'bp30 noYncTBaHe Ha KpauliaTta,

HaTucHeTe 6yTOH B Ha OUCTaHLUMOHHOTO ynpaBneHune.

PEXWM ,,MTOYUCTBAHE HA CTAA“

4 [Mpn HeOBXOAMMOCT [ja Ce MOYNCTM TOYHO onpeaeneHa
cTas, HaTucHeTe GYTOH 3a pexuM ,MOYNCTBAHE Ha cTas”

Ha ANCTaHUMOHHOTO ynpaBneHne. 1S

+ Crnep NpuKIoYBaHe Ha MOYMCTBAHETO POBOTHT Lie
cnpe.

¢ [lokato poGoTHT Ce HaMMpa B TO3W PEXUM 3aTBOPETE
BpaTUTE Ha CTasTa.

PEXWM ,,GO HOME*

¢ PexuMbT Ha 3aBpbLLaHe KbM OCHOBaTa 3a 3apexpaHe.
To3u pexum ce 3afeicTBa, Korato JeTeKTOpbT Ha
poGota 3aceuve, ye B Gatepusita octasat 15% 3apsig.

+ 3a 3apeiicTBaHe Ha pexum ,GO HOME®, HaTucHeTe
ByToH ﬁ Ha AUCTaHLMOHHOTO YNpaBreHve.

PEXWM ,,nouncrBaHe Ha pe3epBoap”

# Mpw ymcT nog nocTaseTe BogHUS pesepsoap (AE) B
npaxocMykaukaTa. PesepBoapbT paboTy kankoso,
rnopagy KOeTo MOMbT Ce HaBMaxHsIBa €4HOBPEMEHHO C
MoYMCTBAHETO Ha Noja.

+ OTBOpETE XEPMETUYHIS Kanak Ha pe3epaoapa (AG) 1
HaneliTe BOAa B HErO.

¢ YBepeTe ce, Ye MOMbT e 06pe 3aKkpeneH.

X

+ 3a 3ano4BaHe Ha NoYMCTBAHETO CBbPXETE PesepBoapa
KbM NpaxocMykaukata v u3bepeTe xenaHus pexum Ha
ymCTeHE.

BAXHO!

He n3nonagaiite mona 13BbH goMa.

+ OTCTpaHeTe KunMnTE, 3a Aa He nornpeyar Ha
MOYMCTBAHETO U NOBPEAST ypesa.

+ lNpeau 3apexgaHeTo Ha poboTa oTCTpaHeTe
pesepBoapa ¥ Mona.
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HACTPOMKA HA NOYUCTBAHETO

4 AcnupaTopHUSIT poboT N03BONSiBA HACTPOKA Ha
YacoBeTe M NepcoHanuanpaHe noYMcTBaHeTo Ha Bawwvs
oM.

+ Teaun HacTPOIiKM MoraT [ja ce M3BbpLIBAT eANHCTBEHO
4pe3 AMCTaHLMOHHOTO YpaBreHue.

BAXHO!

YBepeTe ce, Ye ANCTaHLMOHHOTO YNpaBIeHe ce Hammpa

B Bnm3ocT 40 poboTa, AOKaTO HACTpoBaTE YaCoBHMKA

YNV BPEMEBWS ANANA30H.

4 YBepeTe Ce, Ye NpeKbCBAYbLT 3a 3axpaHBaHe ce Hamupa
B nonoxexue ,ON“.

1) HACTPOWMKA HA YACOBHUKA HA

OUCTAHUWUOHHOTO YINPABJEHUE.

¢ - Hatuchete 6yToHa O ha [JMCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHve. BpemeTo 3anoysa Aa npumnraa.

+ Mocpepctaom 6yToHn < vnn &7 n3bepete BpemeTo.

4 HatucHete 6yToHM 4 VIﬂVI’, 3a fa usbepete MUHyTUTE
NN YacoBeTe.

+ HatucHete 6yToHPl | 3a ga noTBbLPAUTE HACTPOMKHTE.

2) HACTPOWBAHE BPEMETO HA
NOYNCTBAHE

4 Hatuchete ByToH =) Ha QUCTaHLIMOHHOTO YrpaBrieHue.

CenexTopa 3a BpeMe LLe 3anoyHe Aa NpUMurea.
+ lMocpeacTaom 6yTonm 4 v 13bepete BpemeTo.

4 HatucHete 6yTOHM ‘ MHM’, 3a fa m36epeTe MUHYTUTE
unu vacoserte.

+ HatucHete Pl 3a ja notebpauTe HacTpoiikuTe.

3) NPEKPATABAHE BPEMEBUTE

HACTPOWKW 3A MOYUCTBAHE

¢ 3a npekpaTsiBaHe BPEMeBYTE HACTPOIIKY 3a MOYMCTBAHE
HaTucHeTe GyToH (AN) Ha AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHme
B MPOAbINKEHE Ha 4 cekyHau. PoGoTbT Le usnane
W3CBMPBAHE.

NoAAPBKKA

+ VI3knioueTe ypesia OT 3axpaHBallata Mpexa u ro
ocTaBeTe fja Ce OXNaau Mpeau 4a 3anoyHeTe fa ro

noyncreare.

+ lMoumcTeTe ypena C BRaxHa Kbpna, HaroeHa C HAKOSKO
Karku M1eLL npenapar.
¢ 3a noyncTBaAHETO Ha ypeaa He uanonssaire
Pa3TBOPUTENM 1 NPEenapaTh C KUCENMHEH UMl OCHOBEH
pH hakTop, kato GenuHa 1 aGpasnBHN NPOAYKTH.
+ He fonyckaiiTe NpoHWKBaHETO Ha BoAa Mpe3

BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU; B NPOTUBEH cnyqaﬁ MoXxe
[a npeJussukate nospefa Ha paGOTHMTe 4acT BbB

BbTPELIHOCTTa Ha

ypega.

+ He notansitte ypega BbB BOAa UNK Apyra TEYHOCT, HUTO
T0 MOCTaBSATE NOA KpaHa Ha Yelumara.
+ He notansiite KoHeKTOpa BLB BOAA WM fipyra TEYHOCT
11 He T0 MoCTaBsTe Noj Tevalla BoAa.

YecToTa Ha
BXRV500E [MouncteaHe
CMsHa
KoHTeiHep 3a Cnep Besika
npaxta ynotpe6a
Ha Bceku 2
duntpm CeomnyHo
mecela
Bbprawa ce Ha Bcekn 6-12
CeamMMyHO
YeTka meceLa
Ha Bceku 3-6
CTpaHnyHn meceua (1nm
MomeceyHo
yeTku npu BUAUMO
13HOCBaHE)
CeHsopy NomeceyHo -
MMontock 3a
NomeceyHo -
3apexaaHe
Buprawo ce
pTALY NomeceyHo -
Koneno
CBbXPAHEHUE

+ /3npasHeTe KoHTeiiHepa 3a npax crep Besika ynoTpe6a.
+ AKo He e n3non3eare poboTasa JbNro Bpeme,

3apeqeTe batepusiTa Jokpaii U s CbxpaHeTe Ha Cyxo

MACTO.
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MOYUCTBAHE HA MPAXOXPAHUIULLEETO:
+ V1anpassaHe Ha npaxoxpaHunLLeTo:

¢ V1anpasHeTe NpaxoxpaHunuLEeTo creg Besika ynoTpeta.
+ OTCTpaHeTe NpaxoxpaHuUmnLLETo OT ypeaa.

CMAHA HA AKYMYTATOPA:
+ MPEAYNPEXLEHWE: BaxHo e 6aTepunTe aa ca
HambHO pa3pefeHu, Npeau fja rv oTCTpaHuTe OT ypeaa.

+ MPEAYNPEXLAEHWE: MNpeau pa ussagute batepunte,
+ OTBOpETE Kanaka 1 13npasHeTe ChAbPXaHUEeTo My B MONS aKmioYeTe ypesa.

Kocha 3a CMeT.

+ 3a oTCTpaHsBaHe Ha GaTepuuTe, Cref kaTo uateye
MoNesHus XMBOT Ha ypeaa, NOCTbeTe Mo CreaHus
HauuH:

+ [3BapeTe GatepusTa 1 U3kOYeTE TEPMUHara,
cBbpaBaLy 6atepusTa ¢ poborta.

+ CBbpKETE TEPMUHANa Ha HoBaTa baTepus KbM ypesa,
Crnef KoeTo HaTUCHeTe BaTepusTa Hagony, fokaTo ce
3aKpeny B XpaHWUMULLETO 3a Hero.

4 lNouncTaaHe Ha UNTPUTE W KOHTEMHepa 3a
HeyucToTuM.

¢ lMouncTeTe KOHTEHEPa 3a HEYNCTOTUI NOCPEACTBOM
yeTKaTa 3a NOYMCTBaHE:

A - TepmnHanHa Bpb3ka
B - MskntoyBaHe Ha TepmuHana

+ Vi3BazeTe (UnTPUTE M MOUNCTETE Mpaxa MoCPEACTBOM M yepro M vepseH
yeTkara.

+ OTHOBO NMocTaBeTe (HUNTPUTE U KOHTENHEpa 3a
HEUNCTOTUN.
¢ lMocTaBeTe KOHTeHEepa 3a HEYUCTOTIM B Ypesa.
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MOYUCTBAHE HA MOMNA

# V3nepeTe mona ¢ Boga v ro ocTaBeTe Aa U3CbXHe.

NOYUCTBAHE HA LIEHTPAIHATA
BBHPTENNBA YETKA U HA CTPAHUYHUTE
YETKK

¢ OTBOpeTe Kanaka Ha XpaHunuLieTo, n3Baaete YeTkarta n
Nno4yMcTeTe XPaHUNULLETO C BNaXHa Kbpna.

MOYUCTBAHE HA KONENOTO C
BEPTUKAIHA OC

4 PepoBHO noumncTBaliTe ¢ nouncTeaLLaTta vetka
NPeaHoTO, NSIBOTO U IICHOTO KOMEno.

4 lMouncTeTe LgHTPanHaTa BbpTeNMBa YeTka. OTpe)KeTe
HaBunuTe ce no 4YeTkara KOCMU NOCPEACTBOM HOXYETO,

BKITIOYEHO B YeTKaTa 3a CaMOI‘IOHMTBaHe. NOYUCTBAHE HA CEH30PUTE 3A
- OEHUBENALUA

+ C uen fobpa paboTa Ha CeH3opuTe 4ecTo
OTCTpaHsBalTe NpaxTa nocpeacTBOM roaepust Unu
cyxa kbpna.

Ground Monitoring
X/ Sensor

NOYUCTBAHE HA KOHTAKTHUTE TOYKU
3A ABTOMATUYHO 3APEXOAHE:

4 -[ouncTeTe nomtocuTe 3a aBTOMATUYHO 3apexaaHe
M OCHOBaTa 3a 3apexaaHe NocpeaCcTBOM YeTkaTa 3a
4 V3BageTe yeTknTe, MOYMCTETE MM OT KOCMMU U CamMono4ncTBaHe 1 cyxa Kbpna.
HEYNCTOTIM 1 OTHOBO M NOCTaBETE Ha OCHOBATa.
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KoHcymaTtusu

+ B cnyyaii Ha HemanpaBHOCT Un Apyr npobriem Monst
OTHeCeTe ypefia B 0TOpU3MpaH CepBM3 3a TEXHUYECKO
obcnyxsaHe. He ce onuteaitte fja ro pasrnobsisate
N PeMOHTUpaTe, Thii kaTo TOBa MOXe Aa Ce OKaxe
0onacHo.

3a npopyktu ot EBponeiickus Cbto3 u/unu

B Cryyai, Ye Taka ro U3ucKkBa HopmaTuBara

BbB Bawara ctpana:

OnasBaHe Ha okonHaTa cpega u

Bb3MOXHOCT 32 peLuKnupaHe Ha ypeaa

4 OnakoBbYHUTE MaTepuanu Ha ype[a ca BKMH4YeHn B
cucTeMa 3a CbbupaHe, knacudmkaLns U peLmknpaxe.
AKo xenaete face OCBO6OAMTB OT TSIX, U3non3ganTe
06LI.|eCTBeHI/1Te KOHTeVlHepM, npurogeHn 3a Bcekn
OTAeneH Bua matepuan.

+B U3aenueTo OTCbCTBAT KOHLEHTPaLUWK Ha BeLlecTBa,
KOWTO mMorat fa 6'b,C|aT onpegerneHu Kato BpeaHu 3a
OKONHaTa cpeaa.

To3m cuMBON 03Ha4aBa, Ye ako xenaeTe fia ce
ocBoboauTe OT ypeaa, cnea kato
eKCTINoaTaLMOHHNST MY XUBOT € U3TEKbIT,
mmmmm 709082 [ 1o npefjajeTe Mo NOAXoAALY HauuH
Ha dhvpma 3a npepaboTka Ha oTnambLK,
0TOpM3VpaHa 3a pasaenHo CbupaHe Ha 0TnaabLy ot
€NeKTpIUYecKo 1 enektpoHHo obopyasatqe (OEEO).

Tosun cumBon 03Ha4aBa, Ye BbB BbTPELUHOCTTa
Ha ypeaa Moxe aa uma barepuu, kouto Tpsibea
[a Ce U3BaAAT, npeam fia ce ocsoboauTe OT
Hero. He 3abpassiite, ye 6atepunte Tpsibea ce
0CTaBAT B CneuuanHun KOHTeVIHepI/I

Hactoswwsar ypen uanbnusea Aupektusa 2014/35/

EU 3a Hucku HanpexeHnus, Oupektuea 2014/30/EU

3a eNeKTPOMArHUTHO CbOTBETCTBIE 1 C [iupekTiBa
2011/65/EU 3a orpaHnyeHusTa npu ynotpeba Ha Hakom
OonpeeneHy OnacH! BELLEeCTBa B eNEKTPUYECKM 1
enekTpoHHn anapat v ¢ Qupektuea 2009/125/EC 3a
WN31CKBAHWSITA 3@ EKONOTUYEH AU3aiiH, MPUMOXAMM KbM
WU3penuns, CBbP3aHu C eHepris.

FAPAHUUA U TEXHUYECKU
CEPBU3

4 HacToswusT npoayKT Ma 3akoHHa rapaHLus, B
CbOTBETCTBYE C JENCTBALLOTO 3aKoHOaTencTBo. 3a fa
ynpaxHUTe NpaBata cv Ha noTpebuten cneaga Aa ce
HacounTe KbM HSKOI OT HaLUWUTE OTOPU3NPaHI CEPBM3N.

+ Hair-6rmskns o Bac cepsus moxeTe Aa oTkpueTe Ha
cnepHus nuHK: http://www.2helpu.com/

+ CbLUo Taka, MoXeTe Aa NOTbpecuTe MHOpMALWS,
CBbP3BAIKM CE C HAC (BWXTE Ha nocnegHaTa cTpaHula
Ha HapbYHWMKa).

4 HapbuHuka ¢ ykasaHust 1 HEroBUTE OCbBPEMEHSBAHMS
MOXeTe Aa cBanuTe Ha cnegrus http://www.2helpu.
com/.




(MpeBop Ha U3BBLPLIEHUTE UHCTPYKLMUH) BBIIFAPCKU

Mwuraw uHaukartop 3a Wwme Ha noBpenata unv | Bugose nospeau u

Pewenus
rpeluka unum nospeaa rpelukara rpeLKn
[iBe npumureaHns Ha
[MoBpena B nsBOTO J191BOTO KOreno He ce MpoBepeTe, fanu HaMa yBUTK
YepBeHaTa CBETMNHA U
Konerno. BbPTU W € NPETOBAPEHO. KOHLM N0 KONenoTo
€[1HO U3CBUpBaHE
Tpu npimArBaHs Ha [NoBpepa B ASCHOTO [acHoTo Koneno He ce Mposepere, aany Hvia ysT
yepBeHaTa CBETNMHA U P KOHLM MO KONenoTo
koneno BbPTU U € NPETOBAPEHO
13CBMPBaHE
YeTupyn NpumMUrBaHns Ha lMocTaBeTe OTHOBO ypeaa Ha
[MoBpena npu YpenbT ce BKIKOYBA, HO
YepBeHaTa CBETNMHA U noga.
BKIIOYBAHE Ha ypesa. cnep 1 cekyHaa v3knouBa
13CBMPBaHE He ro gpbXTe BbB Bb3ayxa.

MeT npumureaHms MpoBepeTe, fanu Mankute
[NoBpena Ha npegHoTo | MpeaHoTo Komeno 6nokupa

YepBeHaTa CBeT/IMHA 1 Korenua Ha NpegHOTOo Koneso
koneno 11 He MOXe Jja Ce BbpTH.

13CBMpBaHe He ca Grokupany.

LLlect npumureanms lMpoBepeTe, fanu ekpaHbT 3a
['pewka npu npoBepka | VimMa Bb3HukHan npobnem

YepBeHaTa CBeTNMHA 1 OTKpVBaHe B AOTHATA YacT Ha
Ha noga Npy NpoBepKa Ha noga.
13CBUpBaHe ypena He e NoKpuT.
3apspbT Ha 6aTepusiTa e
Cepiem npumMurBaHus
Hucbk 3apsig Ha MHOTO HUCBK, BbMpekn Ye | MocTaBeTe ypeaa Aa ce
YepBeHaTa CBeTNMHA 1
Gatepusta He [ocTura KpUTMYHaTa 3apexpa B OCHoBaTa.

u3csupBaHe
TOYKa 3a npesapexiaHe.

AwmopTucbopuTe Ha

Ocem npumureaHvs
[MoBpena B npegHaTta npeaHuTe NsiB 1 JeCeH

YyepBeHaTa CBET/IMHA U

Mposepete, fanu
aMopTUCLOPBT Ha ypera € B

6pors. KOXyC He 3aemaT U3XOfHO
13CBUPBaHe HOPMarHO CbCTOSHWE UMK He
MONOXeHve.
OCHOBHOTO Konemno MpoBepeTe, fann HAMa
[leseT npumuraanms
[MoBpena Ha OCHOBHaTa | Ha METNMYKaTa e nonagHan BbHLIHW NpeaMeTy B
YepBeHaTa CBeTNNHA 1
WACBMDBAHE MeTnnyKa NMPEeTOBapEHO UMM C HUCBK | YeTKaTa Ha OCHOBHAaTa METINYKa
TOBAp. Ha ypena
CTpaHu4HoTO Koneno [MpoBepeTe, ganu HaAMa
[leceT npUMUrBaHus! Moepena & cTpaxnHara | = P poBepeTe, A
Ha MeTnnykaTa e HaBUTI KOCMM UMK ThKaHM 1Mo
YepBeHaTa CBET/NHA 1 MeTnnuKa
NPEeTOBAPEHO UMM C HUCBK | CTPaHWUYHaTa MeTInKa Ha
13CBUpBaHe
TOBAp. ypena
lMpoBepeTe, 4anu Npo3payHUsAT
EavHaneceT npumureaqus
['pelwka npu npoepka | Hanuue e npobnem npu eKpaH Ha peBu3bopa Ha CTeHU
YepBeHaTa CBETMNHA 1
Ha CTeHUTe npoBepka Ha CTeHUTe He € 3aKpUT OT KOCMM Ui
13CBUpBaHe
TbKaHu
MpoBepeTe, fanu nepkuTe Ha
[iBaHapeceT NpuMUrBaHmus
lMoBpena BbB BeHTUnaTopbT He ce BbPTM | BEHTUNATOPa He ca pa3sxnaberu,
YepBeHaTa CBETMNHA 1
BEHTMNaTopa [0CTaTbYHO YCUNEHO 1 [lanv no TX HaMa HaBUTU
13CBUpBaHe
KOCMY 1 TbKaHU
YeTupuHageceT YpenbT He ce 3apexza unv | YBepeTe ce, Ye ypeabT €
NpUMUrBaHUS YepBeHaTa | HeycnelwHo 3apexaaHe | He Moka3ea CbCTOSIHWE Ha | MPaBUIHO BKIOYEH KbM
CBETNIMHA W M3CBUPBaHe 3apexaaHeTo OCHOBaTa 3a 3apexaaHe.




www.blackanddecker.be
enduser.BE@SBDinc.com
Tel - NL. +32 1547 37 65
Tel - FR. +32 1547 37 66

Belgié/Belgique Stanley Black & Decker Belgium BVBA
Egide Walschaertsstraat 16
2800 Mechelen

Bulgaria Stanley Black&Decker Polska Bucharest Branch office.bucharest@sbdinc.com
Phoenicia Business Center Tel. +4021.320.61.04.
Turturelelor Street, No 11A, 6th Floor,Module 15,
3rd District. Bucharest (Romania)

Ceska Republika  Stanley Black & Decker Czech Republic s.r.0. www.blackanddecker.cz
Chodov Tiirkova 2319/5b recepce@blackanddecker.cz
149 00 Praha 4 Tel: 261 009 782
Ceska Republika

Danmark Stanley Black & Decker Denmark www.blackanddecker.dk

Roskildevej 22
2620 Albertslund

kundeservice.dk@sbdinc.com
Tel. 7020 1510
Fax. 70224910

Deutschland Stanley Black & Decker Deutschland GmbH
Black & Decker Str. 40, D - 65510 Idstein

www.blackanddecker.de
infobfge@sbdinc.com
Tel. 06126 21-0

Fax 06126 21-2980

EMG&da Black & Decker EANAL www.blackanddecker.gr
EAPA-TPADEIA : Ztpapuwvog 7 & A. Bouhiaypévng. Greece.Service@sbdinc.com
166 74 Muedada - Abrva TnA: 00302108981616
SERVICE : Huepog Tomog 2 (Xavi Aday) - ot 00302108983570
193 00 AoTrpdTTUpYOg

www.blackanddecker.es
service.spain@etforlife.com

Espafia Engineering and Technology for Life Spain
Avenida Barcelona s/n
25790 Oliana (Lleida)

www.blackanddecker.fr
service.france@etforlife.com

France Engineering and Technology for Life France
6 rue de I'Industrie
Z.| des Sablons

89100 Sens
Helvetia ROFO AG www.blackanddecker.ch
Gewerbezone Seeblick service@rofoag.ch
3213 Kleinbdsingen Tel. 026 674 93 93
Fax 026 674 93 94
Hungary Stanley Black & Decker Hungary Kft. www.blackanddecker.hu

Meszaros u. 58/B Tel: 1.6 225-1661/ 62

1016 Budapest (Hungary)

Italia Stanley Black & Decker Italia www.blackanddecker.it
Via Energypark 6 c/o Energypark Building 3sud  service.italia@blackdecker.com
20871 Vimercate (MB) Tel. 800-213935

Fax 039-9590313
Nederland Stanley Black & Decker Netherlands BV www.blackanddecker.nl
Holtum Noordweg 35 enduser.NL@SBDinc.com

6121 RE BORN Tel. +31 164 283 065

Postbus 83. 6120 AB BORN

Fax +31 164 283 200

Norge

Stanley Black & Decker Norway AS

Gullhaugveien 11, 0484 Oslo
PB 4613, Nydalen, 0405 Oslo

www.blackanddecker.no
kundeservice.no@sbdinc.com
TIf. 2290 99 10

Fax 45 25 08 00




Osterreich

Stanley Black & Decker Austria GmbH
Oberlaaerstrale 248, A-1230 Wien

www.blackanddecker.at
service.austria@sbdinc.com
Tel. 01 66116-0

Fax 01 66116-614

Polska Stanley Black & Decker Polska SP.z.0.0 www.blackanddecker.pl
ul. Postepu 21D reception.warsaw@sbdinc.com
02-676 Warszawa Tel: 22 4642700
Polska

Portugal Engineering and Technology for Life Portugal www.blackanddecker.pt
Avenida Rainha D. Amélia, n°12-B service.portugal@etforlife.com
1600-677 Lisboa

Romania Stanley Black&Decker Polska Bucharest Branch office.bucharest@sbdinc.com
Phoenicia Business Center Tel. +4021.320.61.04.
Turturelelor Street, No 11A, 6th Floor,Module 15,
3rd District. Bucharest (Romania)

Slovenija G-M&M, proizvodnja in marketing, d.o.0. G-M&M, proizvodnja in marketing, d.o.0.
Brvace 11 Brvace 11
1290 Grosuplje (Slovenija) 1290 Grosuplie (Slovenija)

Suomi Stanley Black & Decker Finland Oy www.blackanddecker.fi
Kumpulantie 13B, 00520 Helsinki asiakaspalvelu.fi@sbdinc.com
PL 47, 00521 Helsinki Puh. 010 400 43 33

Faksi 0800 411 340
Sverige Stanley Black & Decker Sweden AB www.blackanddecker.se

Fljelbergsgatan 1c, 431 35 MéIndal
Box 94, 431 22 MéIndal

kundservice.se@sbdinc.com
Tel. 031-68 60 60
Fax 031-68 60 80

United Kingdom
& Republic Of
Ireland

“Black & Decker
Slough, Berkshire SL1 3YD
210 Bath Road “

www.blackanddecker.co.uk
emeaservice@sbdinc.com
Tel. 01753 511234
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